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A hallgatók.
Az önkéntes jelentkezöket már le-

morzsolta az obstrukczió. Hiába hangzik
a rendezök csalogatása, hogy a legcse-
kélyebb beszédet is köszönettel fogadják,
a felülbeszéléseket pedig hirlapilag is
nyugtázzák : önkéntes már
zik. De ma ez már
is. A sok inditvány és határozati javas-
lat annyi szónoknak biztositja még a
záróbeszéd jogát, hogy az obstrukczió
minden ujabb jelentkezés nélkül is el-
játszhatik még két hétig. S addig okve-
tetlenül bekövetkezik Ausztriában valami
fordulat, ami ugyis ujabb medret fog
vájni a különbözö taktikáknak. Az ob-
strukczió alkonyáról tehát nem valo a
reménykedés hangján beszélni Ahogy
Heine mondta a naplementén ábrándozó
kisasszonynak, az obstrukczió napjára is
áll. Ezen az oldalon elmerni, de a má-
sikon megint felbukik. Ne tessék tehát
bánkódni miatta, sem pedig örülni.

Inkább vegyük ugy, ahogy a ki-
sebbségnek jobban e s i k és mondjuk,
hogy az obstrukczió diadalmaskodott.
Még azt se feszegessük, hogy talán csak
a házszabályok gyöngesége telte. Hadd
legyen igaza Bartha Miklósnak, hogy a
házszabályok gyöngesége a kisebbség
ereje. Jói van. Egy szóval se fogjuk
tovább a házszabályokat vádolni, mert
az különben is nagyon áldatlan locsogás
volna. Még arra se fogunk hivatkozni,
hogy a közvélemény ezt vagy azt elitélte
az obstrukczió három hete során. Meg-

mondtuk erröl ugyis a magunk vélemé-
nyét, hogy ez a közvélemény nincsen. S
jól esik nékünk, hogy a csongrádi felirat
beterjesztésekor ma a szélsöbal egyik
rokonszenves tagja felkiáltott: "a vár-
megye ne ártsa magát a politikába!" Mi
is ezt tartjuk a legokosabbnak s a szélsö-
bal mai jelszavát megjegyezzük a jö-
vöre. Jó az ilyen spontán nyilatkozato-
kat leszögezni.

De bizonyos dolgokat nem szabad
szö nélkül hagyni. Az obstrukczióra szö-
vetkezett ellenzéki pártok ugyanis nem-
csak a beszédböl próbáltak tökét csi-
nálni, hanem a hallgatásból is. Söt
körülbelül kétségtelen, hogy többet épi-
tettek a hallgatókra, mint a beszélökre.
Nem nézik akkora támogatásnak még a
nagykárolyi gróf kilátásba helyezett be-
szédét sem, mint a többség egyes tag-
jainak hallgatását. Pedig szivesen dicse-
kednek el azzal is, hogy kiszólitották
elvonultságából a nagykárolyi Czinczin-
nátust, aki most már nemcsak telegramm-
ban és el nem mondott beszédben, ha-
nem valóságos parlamenti felszólalásbán
is festeni fogja a hazát. Mindez semmi.
Az ellenzék legkomolyabb emberei is
többre teszik, hogy az egész vita során
az Andrássyak és Csáky is hallgattak.
Igaz, hogy á többi is hallgatott s pél-
dául az elnök sem szállott le az ö
magaslatáról, hogy valami állást foglal-
jon. De nem ezt nézi az ellenzék. Ajka
szüntelenül csak azt suttogja, hogy az
Andrássyak és Csáky hallgatnak. Vagy,

ahogy sejtelmesebben körülirják: a füg-
getlen elemek hallgatnak.

Voitaképen ez a sejtelmes beszéd
talán nem is éri meg a komoly polémiát.
Akármilyen rossz hittel legyen is az
ellenzék a többségröl, azt talán mégis
megengedi, hogy a független elemek nem
redukálódnak két-három emberre. De
mért nem akar az ellenzék visszaemlé-
kezni azokra az idökre, amikor a szabad-
elvü pártból az ilyen független elemek
ki is váltak, az ellenzékhez csatlakoztak,
ami mégis csak világosabb jele a rokon-
érzésnek, mint a szimpla hallgatás ? S
akkor ezt a nem is kicsi mérvü kiválást
sem taksálta az ellenzék annyira, mint
most azt a körülményt, hogy az
egész hallgató pártban Csáky is hall-
gat és az Andrássyak is. Nem az ellen-
zéktöl várjuk a kioktatást, hogy mennyire
kell becsülnünk épen ezeket a kiváló
férfiakat, akiknek többek között az az
érdemük is megvan, hogy nem szoktak
csak ugy kommandóra és a legkomolyabb
ok nélkül felszólalni. De épen azért kü-
lönös az ellenzéki taktika, mikor beléjük
próbál kapaszkodni. Ugy véljük, hogy az
ö hallgatásuk sem beszédesebb, mint a
szabadelvü párt többi kiváló tagjáé. Söt
épen ök szoktattak minket hozzá, hogy
ne kelljen a kissé határozatlan hallgatás
magyarázgatásával bibelödnünk. Hogy
csak egyet emlitsünk például, gróf An-
drássy Tivadar még az összeférhetetlen-
ségi zavarok idején is nyiltan megmondta
a maga eltérö véleményét, ámbátor az

Adalékok

a kor történetéhez.
Azt mondják a tudósok, hogy az állam

erkölcsi alapokon nyugszik. Ez nagyon szép
dolog, mely különös megnyugvással töltheti el
az ember lelkét. Ha valaki például megiszik
egy porczió pálinkát, ezt nagy megelégedéssel
teheti, mert erkölcsi alapon teszi. Hiszen a
fogyasztási adó. mely minden kortyát megéde-
siti az állam föntartására

A tudósok azonban azt is beszélik, hogy
a politika az a tudomány, melylyel az állam
ügyeit létezik. A közönséges halandó ebböl
persze azt következteti, hogy az államügyek
intézésére szolgáló politikának is erkölcsi ala-
pon kell folynia. Ebben pedig a közönséges ha-
landó alighanem téved. Mert mikor az ellenzék
egyik hangos szavu vezére kiáll választói elé és
palam et publice hirdeti, hogy ö és az övéi
megszavazzák az osztrák egyezséget bárki-
nek, csak ,Bánffy fejét" kérik ez, engedé-
kenységért, mint hogy a miniszterelnök öket a vá-
lasztáskor megkarmolta: akkor a jámbor ál-
lampolgár már gondolkodóba, esik és fürkészni
kezdi, hogy mi ebben az erkölcsi ?

Mert ha az egyezség jó, akkor meg

kell szavazni feltétel nélkül; ha pedig rossz,
akkor nem szabad megszavazni semmi föl-
tétel alatt sem.

Mire való tehát az ellenzék boszorkány-
táncza?

Salome is tánczolt Herodes elött és szin-
tén politikából tánczolt. Ki is tánczolta magá-
nak keresztelö Szent János fejét De Salome
karcsu volt: Polónyi pedig kövér. Ha valaki
oly szép, mint Salome volt, akkor sikerrel
lehet erkölcstelen, aminthogy az irás is tanu-
sitja. De ha valaki oly csunya mint Polónyi
(Lásd: "Borsszem Jankó"), akkor legyen leg-
alább erkölcsös, mert különben megzavarja az
embereknek a tudományba vetett hitét.

Azok után, amik az országgyülésen tör-
ténnek, tünödve kérdjük magunkban: hány
porczió erkölcsös pálinkát kell meginnia egy
adóköteles állampolgárnak, hogy kiöblitse em-
lékezetéböl az ellenzék politikáját ?

A legérthetetlenebb a dologban az, hogy
a meddö névszerinti szavazások szerzöi a mi-
niszterelnököt okozzák a rendetlenségért. , Be-
széljen már! — kiabálják neki — és állitsa
helyre a rendet mindenkorral" "A rendet?
Mindenkorra? — mondja Bánffy megdöbbenve,

— Hiszen még egy napi rendet sem tudok
veletek megállapitani."

•
Ki kell mondanunk végre régi sejtelmün-

ket, hogy a politikában nincs igazság. Egy
máknyi sem. Nézzék csak, mit csinál az euró-
pai politika a törökkel. A török fényesen le-
verte az ellene támadt görögöket. Ráköltötte
erre a gyözelemre minden pénzét; és még
mások pénzét is. A dolognak pedig az lett a
vége, hogy a héten ki kellett takarodnia Kréta
szigetéböl, melynek parancsnokságát most már
át fogják adni a görög herczegnek. Az euró-
pai politikusok kipolitizálták a gyöztes törököt
a saját birtokából és belepolitizálták a vesz-
tes görögöt.

Szegény török ! Valahányszor gyözedel-
meskedik, mindig egy tartományt veszit. Hát
van ebben igazság ?

Igazán, a politika csuf dolog. Olyan, mint
a kátrány. A kátrányból a legszebb, a legra-
gyogóbb szinü festékeket gyártják és a leg-
finomabb illatszereket vonják ki. De azért a
kátrány mégis piszkos és büzös, mint a politika.

X
Azok, akik az igazságszolgáltatással hivatás-

szerüen foglalkoznak, nem is keresik az igaz-
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ugyan kicsi jelentöségü dolog volt a mai
viszonyokhoz képest. És azóta aligha
változott meg annyira, hogy hallgatással
akarjon beszélni.

Csak meg keli rostálni ennek a
mostani obstrukcziónak anyagát. Nagyobb
apparátussal egy parlamenti ellenzék még
sohasem fogott bele, hogy a maga bizal-
matlanságát a kormány ellen igazolja.
És csudálatos dolog, három hét alatt
egyetlen olyan momentum sem költötte
fel a figyelmet, amely korábban és állan-
dóan is nem szerepelt volna a bizalmat-
lansági okok közt. A választási vissza-
élések igy és a választási visszaélések
ugy egyébként pedig jóformán semmi.
Mindig csak a régi nóta, amely, ugy
látszik, csakugyan mindig uj marad. S
ez a nóta vette volna rá a különben is
ritkán szoló komoly politikusokat, hogy
még a párt hallgatag megállapodása elle-
nére is beálljanak a szószaporitók közé?
De hát miért ? Hiszen gróf Csáky Albin
tavaly ilyenkor, midön az ellenzéki
kintorna elöször játszotta megszakitás
nélkül ezt a csunya nótát, igenis
fölszólalt és minden garmadába hordott
gravamen daczára fentartás nélkül mon-
dott bizalmat a kormánynak. Csak tessék
a. parlament naplójában utánalapozni s
meg fogják találni, hogy azt az egész
bokrétát, melyet az ellenzék most kötöz
a bizalmatlanság okaiból, gróf Csáky Al-
binnál alaposabban senki sem tépte szét
a tavalyi hadakozás idején. S nála több
joggal valóban senki sem teheti, hogy
hallgatással mellözze a vádak untalan
fölmelegitését.

Az obstrukczió elszánt férfiai tehát
okosabban fogják tenni, ha a maguk be-
szédére épitenek és nem a mások hall-
gatására. Bizzák a kritikának ezt a for-
máját az országra. Az majd megcsinálja
magának a számvetését, hogy mire keli
értenie, ha a nagyok hallgatnak és a ve-
rebek csiripolnak . . .

POLITIKAI HIREK.
Báró Bánffy Dezsö — budapesti disz-

polgár. A székes föváros törvényhatósági bi-
zottságának közel kétszáz tagja értekezletre
gyült ma össze a hatodik kerületi kör disz-
termében és egyhangulag elhatározták, hogy
a föváros legközelebbi közgyülésén inditványt
nyujtanak be báró Bánffy Dezsö miniszter-
elnöknek a föváros diszpolgárává való meg-
választása iránt. Az érdekes inditvány a fövá-
ros köreiben nagy helyesléssel találkozik.

A magyar kvótabizottság üzenete. A
magyar kvótaküldöttségnek legutóbbi ülésében
hozott, kellöen indokolt határozatát holnap,
vasárnap fogják az osztrák küldöttség elnöké-
nek megküldeni s ugy a budapesti, mint a
bécsi lapoknak kedden reggel megjelenö szá-
mában közzé fogják tenni. Mihelyt az osztrák
küldöttség a magyar küldöttséget a határozat
vételéröl értesiti, a magyar kvóta-küldöttség
megtartja ez idén elöreláthatólag utolsó ülé-
sét, hogy megállapitsa az országgyülés elé ter-
jesztendö jelentését. Az osztrák küldöttség ré-
széröl a választ a legközelebbi tizennégy na-
pon belül várják.

Kormánybiztos felmentése. P e r c z e l Dezsö
belügyminiszter J a k a b f f y Imre államtitkárt
kormánybiztosi állásától, amelyet az egykori tizen-
harmadik és tizennegyedik határezredek vagyon-
közösségénél birt, felmentette és helyette P o g á n y
Károlyt, Krassó-Szörénymegye föispánját nevezte
ki kormánybiztossá.

Az obstrukczió vendége.
(Az országgyülésböl.)

Odakünn sürü, nehéz csöppekben hull az
esö, melynek sulya ránehezedik a képviselö-
ház üvegfedeles tetejére. Amilyen az atmo-
szféra, olyan a hangulat. Ólomnehéz, unal-
mas, borongó. Itt ma alig fog kitörni a vihar.
Ezt hiszik a fázó, didergö honatyák, kik a
folyosó kandallója mellé hozódnak és mele-
gednek. Bent a teremben se sokkal kelleme-
sebb a hangulat. Láng Lajos üres padok elött
elnököl. Az ellenzék álmos. De egyszerre
mégis csak támad valami élet. Ott fenn a he-
gyen, egy rég nem látott alak tünt fel. Lep-
sényi Miklós páter bejött a Házba és él man-
dátumadta jogával, — résztvesz az ülésen.

Ennek hire hamarosan felveri, az egész
Házat. Az ellenzéken egyszerre izgatottak lesz-

nek * kedélyek. Egy csomóba verödnek a
folyosón és egymást heczczelik.

Olay karon fogja Pichlert, Pichler meg
lángvörösen Ráttkayt kapaczitálja, Rigónak is
veszedelmesen hegyesedik ki a hegyes bajusza.
Valamennyiükön meglátszik, hogy szörnyen
bántja öket az eset.

— Nem türjük azt az embert itt! kiált
Fáy István. Ha a néppárt ide meri hozni
közibénk azt a legényt, hát én nem beszélek.

— Zárt ülést provokálok és onnan ker-
getem ki — erösködik Pichler.

Hiába minden csititás, minden kapaczi-
tálás, az ellenzék fegyverbarátsága erösen ve-
szélyeztetve van.

Nagy összeveszések vannak már-már ki-
látásban. Rakovszky megtagad minden inter-
vencziót Lepsényi eltávolitására.

— Nem tartozik hozzánk, mondja Buzáth,
távolitsátok el ti, ha olyan nagyon akarjátok,
hogy ne legyen itt.

És mialatt a folyosón az izgalom nöttön
nö, Lepsényi odabenn szótlanul hallgatja
Lázár beszédét, talán nem is sejtve, hogy
mily ádáz harcz fejlödött ki az ö személye
körül.

A kormánypárt is neszét vette a dolog-
nak, mert nagy volt a felbuzdulás az ellen-
zéken.

Padjaik üresen maradtak, mert mind a
folyosón tárgyalták a nagy eseményt. Végre
Bolgár. Ferencz került elö valahonnan és csi-
titva a zajongókat, igy szólt:

— Az nem lehet a mi érdekünk, hogy
mi Lepsényi miatt összevesszünk itt egymással.
Az sem lehet, hogy mi egy képviselöt arra
szólitsunk fel, hogy menjen ki innen. Az
ellenkeznék minden parlamentarizmussal, ha-
nem talán rá lehet venni, hogy jó szántából
menjen. Ezt próbáljuk meg.

És megpróbálta. Csakugyan bemegy a
terembe és int Lepsényinek. Egy szük, sötét
ruhatári zugban megérteti vele, hogy az ellen-
zék szövetsége megszünik, ha benn marad a
Házban. Jól tenné ha elmenne.

És Lepsényi elég kegyes volt, megtenni
ezt a szivességet, fogta a kabátját, kalapját és
ment. Távozását sokan nézték és ez a látvány
eléggé szomoru volt. Valóságos vesszöfutás
volt ez. De az obstrukczió ügye egyelöre me-
gint meg volt mentve.

igy aztán odabent egész simán folytató-
dott az ellenzék küzdelme. Lázár Árpád után
Bogyay Máté beszélt, de egyikük sem zavart
sok vizet. Utánuk Buzáth Ferencz mondott el
ismert reczipé szerint szónoklatot, ezzel a ref-

ságot a politikában. Bárhol másutt; csak ott
nem. De hogy még kitünö biráink is csak
nagy nehezen tudják megtalálni, bizonyitja
az a körülmény, hogy a tudomány legujabb
vivmányait is sietve veszik segitségül komoly
és fontos müködésüknél.

Igy a héten testületileg látogattak el az
Eszterházy-utczában levö Röntgen-laborato-
riumba és ott végigtanulmányozták az em-
berek és dolgok keresztül világitásának mód-
szerét.

Ez nagy használtra lesz a derék urak-
nak, különösen az éles elméjü Gajzágó Manó
királyi táblabirónák, ki szintén velük volt.
Birói karunk e jeles tagja tudniillik egy érde-
kes speczialitással szokott megbizatni, a
szinész-pörök elbirálásával. E pörökben pedig
az igazság ugyancsak el szokott bujni a vizs-
gáló jogász szeme elöl. Elrejtözik egy csipös
megjegyzés kétséges mélyébe, a selyemruha
egyik kaczér plissé-jébe, söt még a pörösködök
szivének legbensöbb rejtekébe is.

Ha tehát Gajzágó Manó biró ur ezentul az
igazságot az aktákban nem. fogja hamar meg-
találni, akkor e kis kellemetlenségen nem is
fog sokáig évödni, hanem elöveszi a Röntgen-
féle sugáröntö gépet, ráirányitja a tizen-
nyolcz-éves bájos szinésznö ártatlan szivecs-
kéjére, egyet csavarint a gép fogantyuján:

krikk! és azonnal megtalál e szivecskében
— egy nemzeti kaszinó-tagot.

Aztán irigykedhetik.

Sokkal praktikusabb ennél koszorus köl-
tönk, Jókai Mór, mindnyájunk halhatatlan
mestere. Visszavonult a képviselöháztól a fö-
rendekházába, hol nincs politika és már ennél
fogva is több a valószinüség, hogy van igaz-
ság. A poéta azonban nem szorul a püspökök
és grófok igazságára; de még az X-sugarak
egyébként hathatós segitségét sem veszi
igénybe. Minek? Meg van ö áldva a gondvi-
selés által a divinatió magasztos tehetségével,
az elvont dolgok megérzékitésével, a sejtekkel
nem birók megsejtésével. Ha ö valamit meg
akar találni, akkor .mellére teszi a kezét és
meghajol egy ethnografiai adathalmaz elött"
de nem nyul bele. Hanem ép ellenkezöleg
belenyul a saját képzeletébe és ott azonnal,
az elsö markolásra megtalálja "a valószinü-
séget, mely a történetben erösebb az irott
adatnál.*

Igy tett most is. Negyven évi* tanulmá-
nyozván á kérdési, hogy "mik voltak a ma-
gyarok ezer év elött?" végre elhatározta ma-
gát a merész kézmozdulatra és kiragadta a
képzelet teremtö ménéböl ez igazságot :

"Meggyözödésem, mindenünnen elvont ta-

nuságokból megerösült tudatom azt mondja,
hogy a magyarok ezer év elött is magyarok
voltak."

Az akadémikusok, kikkel e fölfedezést
közlé, nagyon csodálkoztak rajta. Ezt ök nem
hitték volna. Eddig legalább nem tudták.

Persze, ök nem költök, ök csak tudó-
sok. És mi a tudós ? A tudós olyan ember,
aki mindent meg akar tudni. Valamit meg-
tudni pedig az akar, aki még nem tudja. A
tudós tehát oly ember, aki mindent nem
tud ...

Jól tetté Jókai, hogy öket felvilágositotta,

Az elsö tekintetre helyeseltük egy másik
magyar tudós hazafias eljárását is, a Csiky Er-
nöét, aki muzeumi tiszt és most Zichy Jenö szin-
tén tudós ur ázsiai expedicziójával együtt járkál
Déli-Szibériában. A fiatal buvár nagyon szivére
vette, hogy a magyar tudósok ép oly kevéssé
ismerik az ázsiai rovarokat, mint a saját nem-
zetük eredetét; és ezért összeszedte Déli-
Szibériában mindazokat a bogarakat, melyeket
meg tudott fogni. Becsomagolta egy nagy lá-
dába és elküldte a nemzeti muzeumnak.

Ezt is nagyon jónak találtuk. De, mint
mondjuk, csak az elsö tekintetre.

Mert mindjárt aznap olvastuk az ujságok-
ban, hogy József föherczeg összevásároltatta?
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rainnel: Vesszen a liberalizmus, éljen a ke-
resztény restauráczió !

Amire Rigó Ferencz a szónok háta. mö-
gött felmordul:

-— No. e' már szamár beszéd!
Lepsényi távozása után Fáy István is

megtartotta beszédét. És a Dessewffy ügyet, a
legendárius kisgazdát és a gazdasági helyze-
tet csoportositotta beszédében, minden zajosabb
hatás nélkül. A szünet alatt hire ment, hogy
Molnár Béla a kormánypárti padokról fog fel-
szólalni, de ez a beszéd elmaradt és igy Tibád
Antal került szóhoz, aki miután a napirend
vitában már-már minden képzelhetö és képzel-
hetetlen dolog ki lett meritve, a Kasits Péter
ügyet, meg az Erzsébet-rendjel alapitását hozta
szóba. A hallgatóságot csak egyszer tudta fel-
villanyozni. Amikor azt mondta, hogy ".forra-
dalmak nemcsak a buta és rossz kormányo-
kat, hanem ártatlan dinasztiákat is elsöpör-
hetnek.* Ez nagyon tetszett és roppantul
megéljenezték érte. A legjobban Rakovszky
éljenzett, aki szereti feltüntetni császári és
királyi kamarásságát.

Épen két óra volt, amikor Tibád befe-
jezte a beszédét, mindenki azt remélte, hogy
ezzel vége a mai ülésnek, de csalódlak. La-
katos Miklós és Molnár János bejelentettek
egy-egy interpellácziót, de Lakatos lemondott
róla. Nem igy Molnár, ö hétföre kivánta
halasztatni az ö sürgös interpelláczióját.

— Ha sürgös, akkor mondja el ma, mon-
dották nek: jobbfelöl.

— Hétföre nem lehet, mondja az elnök,
mert interpellácziót csak interpellácziós napra
lehet halasztani.

De ekkor már fenn volt a névszerinti
szavazást kérö iv. Ezt a játékot aztán erös
szavakkal elitélte Gajáry Ödön, ki komédiának
nevezte azt az eljárást, hogy ily kérdésben is
névszerint való szavazást provokálnak.

Persze, hogy ez olaj volt a tüzre. Po-
lónyi Géza szitotta is, az elnök még nemigen
próbálta a háborgó kedélyeket csititani. Pulszky
Ágost is kemény szavakkal ostorozta á ház-
szabályokkal valo visszaélést, mire Sima Fe-
rencz azt a vicczet próbálta meg, hogy a ház-
szabályokhoz kivánt szólani, de mert hosszabb be-
szédet óhajt mondani, hát — csak hétfön. És
mert az elnök ezt a vicczet nem akarta meg-
engedni, nagy gabalyodás támadt, melynek a
vége mégis csak az lett, hogy a Ház hétfön
fog afölött dönteni, hogy Molnár hétfön vagy
szerdán interpelláljon. Persze névszerint valo
szavazással és ez ö födolog.

A képviselöház ülése.
Láng Lajos elnök megnyitja az ülést. Az elö-

terjesztett okmányok között bemutatja Csongrád-
vármegye és Pécs városa feliratát az obstrukczió
ellen.

Polonyi Géza: Le vele ! (Felkiáltások bal-
ról : Abczug! Abczug ! Felkiáltások jobbfelöl:
Éljen! Éljen !)

Elnök (csenget): Kiadatik a kérvényi bizott-
ságnak.

Psik Lajos, az állandó igazoló-bizottság el-
nöke jelenti, hogy báró Kemény Géza marosujvári
képviselö megbizó levelét teljesen rendben találta
a bizottság. Harmincz nap fentartásával igazolják.

(A napirend vita.)
Lázár Árpád: Az ellenzék küzdelméhez azért

csatlakozik, mert ebben a Bánffy-kormány iránt
való bizalmatlanságot látja. A Bánffy-kormány ugy-
nevezett bünlajstromát sorolja el és Széchenyi mon-
dását alkalmazza a kormányrendszerre azzal az
elmés módositással, hogy Magyarország volt, de
nem lesz. Nem fogadja el a napirendet. (Helyes-
lés a baloldalon).

Bogyay Máté: Deák Ferencz korszakának
liberalizmusával állitja szembe a mostani kormány
politikáját. Hogy a miniszterelnök jónak látja a
kiegyezést a ütök fátyolába burkolni, ez csak foly-
tatása a furfang .és eröszak rendszerének, a mi
négyéves uralmának alapvonását képezi. Szivvel és
lélekkel csatlakozik ahhoz, amiket Apponyi mondott
s nem fogadja el a napirendre tüzés javaslatát.
(Éljenzés a baloldalon.)

Buzáth Ferencz: A többség kétségbeesett
harczot folytat saját önzö érdekeiért. A korrupczió
rendszerét védik, amelyben ha valaki elesik, csak
azt mondják rá, hogy ügyetlen. A Bánffy-kormány
a korrupczióból meriti erejét. Az ellenzék küzdelme
már is eredményekkel jár, mert felidézi a keresz-
tény szellemet. Érzik is a helyzet nehéz voltát
és azért terjesztik azokat a röpiratokat a nép el-
bolonditására.

Rakovszky István: A szocziálizmust ter-
jesztik.

Buzáth Ferencz: Egy olyan ládára, amely-
ben ezeket a röpiratokat szállitónak, ez volt irva:
Viz hozzá nem férhet. (Derültség.) Kivánatos volna,
hogy az ilyen vizi iszonyban szenvedd röpiratok
terjesztöit megbüntessék. A parlament feloszlatását
a kormány a kishitüek megtévesztésére szánta. Az
ellenzék harczát nem fogja abba hagyni. Beszédét
igy fejezi be :

— Vesszen a liberalizmus s éljen a keresz-
tény restauráczió. (Helyeslés a baloldalon.)

Fáy István két áramlatot lát itt. Az egyik a
szabadság, egyenlöség alapján áll, ez a független-
ségi párt, a másik az eröszak alapján áll, mely
Bécsnek hódol és megöli a kisebbséget nemcsak
számában, hanem vagyonában is.

Azután áttér a kiegyezésre s azt mondja,

hogy a miniszterelnökkel, aki bujkál, alakoskodik
és konok hallgatásával ingeili az ellenzéket, a leg-
kiméletlenebb módon kell elbánni.

Hosszasan bizonyitgatja, hogy a vámszövet-
ségi alapon tönkremegy a magyar. Hiszen 1896-ban"
tizenötezer magyar ösi birtok került dobra; tizen-
ötezer s néhány száz ösi birtokot elárvereztek egy
év alatt. Ugyanez év alatt szerzödésileg csuk há-
romezer birtokot adtak el. Ugyancsak 1896-ban a
magyar földbirtok 16,400.000 forinttal terhelödött
meg. Annak a kisgazdának, aki azt a bizonyos
röpiratot megirta, elismerését fejezi ki, mert röp-
iratának 600.000 példányban való kinyomatása az
állami nyomtatványok költségvetése szerint száz-
ezer forinton felül került. Ez már aztán áldozat!

Ivánka Oszkár : Nagy hunczut lehet az a kis-
gazda. (Felkiáltások Hol lopta azt a sok pénzt ?)

Fáy István szintén azt kérdi, honnan vette a
kisgazda a pénzt? (Zajos helyeslés az ellenzéken.)
A miniszterelnöktöl is követeli, hogy tisztázza ma-
gát a Dessewffy-ügyben.

Rakovszky István: Hol van a miniszterelnök?
Most lenne érdekes.

Fáy István : A Dessewffy-ügyet máskép adta
elö Lukáts Gyula és máskép Bánffy. Dessewffy -
röl mindenki azt állitja, hogy jellemes, független
ember.

Ivánka Oszkár: Hát Bánffyról ki állitja?.
Fáy István : Az országot irtózatos betegség

gyötri: ennek a neve Bánffy Dezsö. Vagy a beteg-
ségnek vagy Bánffynak el kell a harczban pusztulnia.
A választás könnyü. Kéri a tuloldalt, jöjjön a be-
teg segitségére, vegyék le róla Bánffyt és akasszák
arra a szögre, melyre annak idején Tisza Kálmán
a bihari pontokat akasztotta. (Zajos éljenzés a bal-
és szélsöbalon.)

Öt percz szünet.
Tibád Antal: A miniszterelnök az alkotmá-

nyatosságot semmibe sem veszi. Ezt bizonyitja ma-
kacs vonakodása tájékoztatni az országot állás-
pontjáról, melyet a kormány a kiegyezés dolgában
elfoglal. A hatalmi rendszer jellemzésére felhozza
Kasics Péter esetét, akit megfosztottak állásától
és rangjától, anélkül, hogy a fegyelmi vizsgálni
során elitélték volna. Az állami tisztviselök kül-
döttségét a miniszterelnök lealázó módon fogadta,
ugy bánt velük, mint az ur a cselédjével.

Rakovszky István : Mint a rossz cseléddel.
Tibád Antal : A nagykátai föszolgabiró eiött

mint instáncziás jelent meg. Nem akadt elödei kö-
zött egy sem, aki kitette volna magát annak a
szégyennek, hogy kérését egy alárendelt tisztviselö
visszautasitotta volna. Az Erzsébet-rend alapitásá-
nál történi visszaélésre mutat. Miért maradt el a
rend adományozásánál a miniszteri ellenjegyzés ?
Bánffy uralmával beköszöntött a hatalmi önkény
és a parlamenti abszolutizmus. A hatalmi ön-
kény a parlamentárizmus legveszedelmesebb beteg-
sége. Veszedelmes azért, hogy nehéz megszaba-
dulni töle.

Debreczenben a legdebreczeniebb tiz juhot és
Tejének, orleansi Fülöpnek ajándékozta, ki a
pompás állatokat azonnal elküldte Londonba,
az angol királynö udvarába. Nem értettük ugyan,
hogy a bihari fosok mit csinálnak az angol
királynö udvarában. De hát ezt nem is mond-
ják meg minden embernek. Az európai diplo-
mácziának vannak ilyen titkai.

Ez azonban még nem volt elég. Alig
mulik el két nap, hüledezve olvassuk az ujsá-
gokban, bogy a franczia kormány háromezer
lovat vásároltat Szögedének környékén és
kiviteti öket saját hazájába, Francziaországba.

Hja, édes lelkem, ha mitölünk kiviszik a
legszebb juhokat és lovakat külsö országokba,
és Szibériából bogarakat szállitanak be hoz-
zánk : akkor nem elégedhetünk meg a cseré-
vel. Ez nagyon szomoru kölcsönösség. Akkor
inkább kérjük Horánszky képviselö urral együtt
a külön vámterületet; még pedig olyat, mely-
nél mi kapjuk a bundát és a hátas lovat, és
mások a tudományos bogarakat. Mert hát ele-
get szenvedett már a magyar ezer év óta.

A londoni ravasz kufárok azonban érez-
hették, bogy mivel tartoznak ök is a minden-
felöl kizsákmányolt Magyarországnak és azért,
— hogy ök is mutassanak némi elözékenységet
irányunkban, — elitélték derekasan azokat a
zsiványokat, akik ott náluk osztrák-magyar

bankjegyeket hamisitottak. Elitélték öket hét-
esztendei kényszermunkára; négy évre magáért
a hamisitás bünéért és három évre ostobaság-
ért, mivelhogy oly bankjegyet hamisitottak,
melynél, ha sikerült is rajta tuladniok, mind-
járt az elköltésnél 20 százalék agiovesztesé-
gük volt.

X
Nagyon kemény büntetést mért a turini

törvényszék is a hires tudós Lombroso leányára,
Paulára, ki sajtó utján izgatott a szocziáliz-
musra. Nem tudhatjuk a messze távolból, hogy
mennyiben volt a bátor hölgy vétkes és meny-
nyiben itélt a biróság helyesen. Az ujságok
csak a büntetést közlik; a panasz alapját ké-
pezö czikket nem. De még a czikknél is érde-
kesebb volna megtudni, hogy Lombroso papa
zokon veszi-e ez itéletet a biráknak ? Mert
ha ö maga is hisz elméleteiben, akkor csöppet
sem szabad haragudnia a birákra, akiknél az
itélet meghozatala ép ugy az agy con-
formátiójából folyik és ennél fogva ép
ugy phisiologiai okon alapszik, mint a bünös-
nél a bün elkövetése. A dolog igy áll. Lom-
broso urhölgy megirt egy czikket, mert agyá-
ban meg volt erre a dispoziczió. Tehát nem
követett el bünt A biró öt elitélte, mert a
biró agyában nincs meg a diszpoziczió arra,
hogy az ily czikket ártatlannak tartson. A biró
is helyesen járt el, a saját agya szerint. Mind-

kettönek igaza van, a birónak is, az elitéltnek
is. Csakhogy a biró törvényt ült; az elitélt
pedig börtönt ül. Itt a nagy különbség.

Sokkal szelidebb volt a mi esküdtszé-
künk Schmidt Jenö doktorral szemben, kit
hat szavazattal hat ellenében keresztül enge-
dett csuszni a törvény szigorán. Jól is tette a
törvényszék. Kár lett volna megbüntetni.
Mert Schmidt Jenö nem gonosz ember. Csak
idealista. Elég baj ez már magában véve is
neki. Ha pedig ezt a minösitést tulenyhének
vélik, mondjuk, hogy rajongó. De minden-
esetre a jobb lelkü rajongók közül való, akik
már önmegtagadasuk révén is megérdemlik a
rokonszenvet.

De az még sem volt szép. töle, hogy az
aranyszáju Szent Jánost akarta bajba keverni,
rábizonyitván, hogy az inkriminált czikket ö
irta. Sokkal helyesebben járt el a biró, hogy
ezt a bizonyitást elnyomta. Mert hiszen az,
hogy aranyszáju Szent János szocziálista volt,
nem szolgálhat védelmül Schmidt Jenönek.
Könnyü a szentnek. irhat, amit akar. öt már
nem csukhatják be. De akit még becsukhatnak,
az ne akarjon szent lenni, mert különben el-
viszi az ördög.

Jó lesz tehát nem tréfálni e félszeg világ
bugrisaival; de még komolykodni sem.

Keszler József.
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Az önkényuralomtól a nemzeti
felébredése vagy a király közbelépése
meg. Ha esek nem történnek- akkor késs a forra-
dalom, Igy történt ez X. Károly alatt. Csakhogy a
forradalomnak nemcsak a buta és gonosz kormá-
nyok esnek áldozatul, de elöszedi az ártatlan kirá-
lyokat is. (Nagy mozgás és taps a szélsöbalolda-
lon.) Nem fogadja el a napirendet. (Zajos él-
jenzés.)

Elnök a vita folytatását a hétföi ülésre ha-
lasztja. Következnek az interpellácziók.

Molnár János hétföre kéri halasztani Inter-
pelláczióját. (Felkiáltások jobbról: Szerdán !)

Az elnök jelenti, hogy husz képviselö név-
szerinti szavazást kér arról, hogy hétfön mondhassa
el Molnár az interpellácziót.

Gajári Ödön szót kér. (Viharos zaj balról.)
Gajári ismét komolyságra inti az ellenzéket. (Zaj.)
A kisebbség visszaél a házszabályokkal. (Fölkiál-
tások : Nem igaz !) Mire való ez a házszabályok
ellen való névszerinti komédia ? Kéri az elnököt,
állitsa vissza a házszabályok ama rendelkezését,
hogy e kérdésben egyszerü fölállással kell sza-
vazni s utasitsa vissza a névszerinti szavazást.
(Roppant zaj.)

Az elnök azt hiszi, hogy Molnár János téve-
désben van. Neki elöre be kellett volna jelentenie
a sürgösséget. A Ház állapitja meg az inter-
pelláczió napját, de sürgös esetben, elöre bejelentve
a sürgös esetet, a Ház egyszerü szavazással, vita
nélkül dönt. ö kijelenti, hogy ha husz képviselö
névszerinti szavazást kér, ö azt mindig elrendeli,
(Zajos helyeslés az ellenzéken.) de most nincs he-
lyén Molnár kérelme, mert a sürgösséget elöre be
nem jelentette.

Polónyi Géza: Igaza van az elnöknek a ház-
szabályok helyes interpretálásában,, de nincs Igaza
Molnár Jánossal szemben. Most nem sürgösség,
hanem az idö rövidsége czimén kérik az interpel-
lácziónak hétföre valo halasztását.

Pulszky Ágost, akit az ellenzék óriás zajjal
fogad, azt mondja, ha igaz, amit Polónyi állit, a
következö ülés elejére kellelt volna kérni az Inter-
pellácziót. Molnár kérelme ellenkezik a házszabá-
lyok egyenes rendelkezésével.

Szentiványi Árpid visszautasitja. Gajári vád-
ját, de mert semmi különbséget nem lát abban,
bogy szerdán vagy hétfön mondják el az interpel-
lácziót, hozzájárni a szerdához is.

Gajári Ödön az elnökkel szemben megjegyzi,
hogy a házszabályokat az elnök nem. maga, hanem
a Házzal egyetértöleg alkalmazza.

Az elnök erre azt feleli, hogy amig helyén
ül, a régi praxis szerint alkalmazza a házszabá-
lyokat. (Több képviselö ivvel siet az elnökhöz.)
Tisztelt Ház ! Itt a szavazásoknak már egész sora
van. (Nagy zaj, derültség.)

Sima Ferencz a mostani vitának hétföre ha-
lasztását kéri. (Nagy zaj jobbról: Nem lehet !) Ö

a házszabályokhoz kiván szólani, most pedig már
késön van.

Mezei Mór szólásra jelentkezik. (Nagy zaj.)
Az elnök kijelenti, bogy Sima kérelmét sza-

vazás alá sem bocsátja, mert azt semmiféle ház-
szabály el nem rendeli. (Nagy zaj balról.)

Polónyi Géza: Megsértették a házszabá-
lyokat !

Az elnök jelenti, hogy husz képviselö ujabb
iven névszeriali szavazást kér és egyszersmind an-
nak hétföre való halasztását. (Zaj jobbról : Nem
lehet!) A szavazás hétfön történik meg. (De-
rültség.)

Az elnök az ülést ezzel bezárja.
Polónyi Géza: Hétfön majd a házszabályok-

ról is diskurálunk !
Ülés vége három órakor.

KÜLFÖLD.
A közös aktivák. Az osztrák képviselöház

tegnapi ülésén benyujtott kormányjavaslat, amely
a közös aktivákból valo bizonyos összegek hová-
forditásáról szól, reprodukczióia a mult ülésszak-
ban elöterjesztett javaslatnak, amely egy milliót
kér aranyban a haditengerészet czéljaira, vala-
mint egy millió kétszázezer forintot elölegképen,
továbbá háromszázezer forintot aranyban a szent-
pétervári, washingtoni, pekingi, tokiói és cettinjei
diplomácziai missziók részére szerzendö épületekre.
Az uj kormányjavaslat továbbá elölegképen két mil-
liót kér a közös aktivákból Cattaro megerösitésére
és felszerelésére. Az emlitett 1,200.000 forintnyi
elöleg 1897-töl számitva 24.000 forintos évi rész-
letekben és a 2,0G0.000 forintnyi elöleg 1899-töl
számitva 250.000 forintos évi részletekben a közös
aktivákból visszafizetendö. A közös aktivák igénybe
Tétele a törvényben jelzett czélokra ez aktivák
megosztásának kérdése tekintetében semmi irány-
ban sem prejudikál.

Badeni bünei.
(Az osztrák Reichsrath ülése.)

A képviselöház mai ülésén folytatta a Badeni
ellen tett vádinditvány tárgyalását. Az elsö szónok
J. Hoffmann von Wellenhof, aki azt mondta, hogy
közeledik az a novemberi nap, amelyen tavaly a
Badeni-kormány megbukott. Ha ma végigtekintünk
a helyzeten . . . (Nyugtalanság a jobboldalon.)
Hagyják már abba örökös tereferéjüket! Csöndet
akarunk, hogy ezt a komoly tárgyai komolyan
megvitathassuk. (Ellentmondás a jobboldalon. Az
elnök csönget.) Addig nem fogok beszélni, amig

nem lesz csönd. (Fölkiáltás a baloldalon : Az urak
provokálhatnak bennünket, de mi nem megyünk
lépre!)

Az elnök: Most csönd van. Tessék foly-
tatni.

Hoffmann-. Nem beszélek, tessék a nyugal-
mat helyreállitani.

Az elnök: Senki sem beszél. Tessék foly-
tatni.

Hoffmann elmondja a tavalyi novemberi
eseményeket s éles szavakkal kritizálja Badeni
müködését. Beszéde után Wolf a képviselök meg-
számlálását kéri. Az elnök megnyomja a villanyos
csöngetyüt, mire a jobboldali képviselök beözön-
lenek a terembe.

Wolf visszavonja inditványát.
Schönerer képviselö azt mondja, hogy ha

valaha voltak megokolt vád alá helyezési inditvá-
nyok, a mostaniak bizonyára ilyenek. Az a mód,
ahogy a 14-ik szakaszt alkalmazták, megsértése az
alkotmánynak és az alkotmányt a Ház többsége
támogatja. Azután az elkobzás gyakorlatáról és a
miniszteri felelösségre vonatkozó törvényröl
szól, amelyet soha sem alkalmaznak, Óva
inti a német képviselöket, hogy ne ernyed-
jenek el a harczban. A szász képviselök is taktikai
okokkal szépitgették a kormányhoz való átpártolá-
sukat. A' nép nemzeti érdekeiért vivott harczba
nem szabad belefáradni, mert különben ugy jár-
nak, ahogy a szászok jártak a helységnevek ma-
gyarositásáról szóló törvénynyel. E törvény hozatala
után csak kilencz képviselö lépett ki a kormány-
pártból, négy pedig bennmaradt. A Honterus-ünnep al-
kalmából ö is kapott levelet Kronstadtból, de a pos-
tabélyegén nem Kronstadt állott, hanem valami ma-
gyar név. Szóló ezután összehasonlitást tesz az
ausztriai és németországi németek helyzete kozott,
miközben az elnök rendreutasitja, de ö tovább
beszél -Németországról és Vilmos császárról. Végül
követeli, hogy Ausztria államnyelve a német le-
gyen és azt mondja, bogy a németek nemzeti
örökségüket, ba kell, életükkel ás vérükkel fogják
megvédeni. Kivánja, hogy javaslatát harminczhat
tagu bizottsághoz utasitsák.

Azután gróf Thun miniszterelnök szólal fel
és ezeket mondja : "Megszegném kötelességemet,
ha a jelen pillanatban fel nem szólalnék. Nagyon
csábitó gondolat, hogy válaszoljak azokra a táma-
dásokra, amelyeket a kormány ellen intéztek abból
az alkalomból, hogy a vezetésem alatt álló csá-
szári kormánynak vád alá helyezését inditvanyoz-

A százszorszépek.
A szabadságharcz egyik vértanujának, gróf

Leiningen-Westerburg Károlynak özvegyét ma dél-
elött temették el Kolozsvárott

Letette ugyan már régen az özvegyi fátyolt
t a hatvanas években ugyancsak egy régi honvéd-
ek, gróf Bethlen Józsefnek lett a nejévé, de azért

mindig elsö férje után emliti majd azoknak a tü-
neményes idöknek a krónikásé.

Az elhunyt matrona, törökbecsei Sisányi
Erzsébet, egyike volt azoknak a hires szép Sisányi
lányoknak, akiket a negyvenes" évek ifjusága csak
a s z á s z o r s z é p e k név alatt ösmert.

Azon a régi Pesten nehéz volt pedig akkor
a legszebbnek lenni, mikor bájosabbnál bájosabb
lányok tánczoltak a Lloyd-bálokon, meg nyáron, a
.budai Horváth-kerti reuniokban.

Forgách Lajos, Festetich Géza és r. többi
hires gavallér olyan leánygárdát verbuvált akkori-
ban össze, hogy mikor egy alkalommal valami
angol lord megjelent Szekrényessy Józsefnek, egyik
hires "Jungen-Herren" bálján azt mondta, hogy nincs
ez a beauty's galery, amely hozzájok fogható szé-
pet produkálna,

Orczy Lizi, Sennyey Amélié, Szapáry Erzsi,
Obrenovics Katinka, egyik szebb volt a másiknál,
de mindnyájuknál szebbek voltak a Sisányi lányok,
akiket akárhol mutatkoztak is, valoságos udvara
frissit a hódoló gavalléroknak.

A most elhunyt Eliz sehogysem tudott szám-
talán kéröje közt választani; és testvérei rendesen

tréfáltak vele, hogy bizonyosan a mesebeli hercze-
get várja.

Ha nem is épen a mesebeli, de valóban egy
fejedelmi származása ifju nyerte meg végre is
szivét, az angol királyi ház rokona, gróf Leiningen-
Westerburg Károly.

Török-Becsén,a szülöi háznál ösmerkedett meg
a nyalka svalizsér-tiszttel, aki az alvidéken volt az
ezredével.

Nagy honleány volt Sisányi Eliz és — mint
a magyar nemes lányok általában, ellenszentel ér-
zett az osztrák Waffenrock iránt.

Noha rokonszenvezett a nemes, daliás ifju-
val, kijelentette, hogy csak ugy lesz a neje, ha
leveti a gyülölt uniformist

— Majd, hogy én egy liszteszsák felesége
legyek ! incselkedett a gróffal, a cheveux-leger-k
akkori fehér Waffenrock jára czélozva.

Addig beszélt, mig Leiningen szerelmének
meghozta az áldozatot és levetette az egyenruhát.

Négy évig éltek felhötelen boldogságban az
ifju házasok, mikor kiütött a szabadságharcz, és
megzendült a nóta, az a lelkesitö, mámoritó,
hogy:

Kossuth Lajos azt üzente . . .

A lelkes Sisányi Eliz dehogy nézte volna el,
hogy az ö férje ne legyén ott a szent háboruban.

— Áldozd véredet, életedet a hazáért! mon-
dotta, mikor bucsuzott hitvese, és a végzet rémi-
töen szavainál fogta a szegény asszonyt.

Sajátságos játéka a véletlennek, hogy egy
másik szép Sisányi lány is honvéd-feleség lett, még

pedig a hös Rohonczy Leopold ezredes neje, aki
évekig sinylödött Olmütz várának sötét kazama-
táiban.

Ideálisan szép volt ez is, de talán legszebb,
legeszményibb a harmadik, akinek olyan tragikus
réget készitett a semmit nem kimélö fátum.

Nemcsak szépek, jók, de még rendkivül
gazdagok is voltak a Sisányi lányok.

A negyvenes évek elején történt, hogy Be-
niczky Lajos, akit kortársai a "magyar Bayard"
nak, a história a "losonczi hös"-nek nevez, anyagi
zavarok miatt kénytelen volt leköszönni a Zólyom-
ban viselt alispánságról.

A fiatal, geniális, rendkivül szép és elegáns
férfi Pestre jött, ahol már elöszele fuj dogált már-
cziusnak s ahol mindenki fényes jövöt jósolt neki.
Csakhamar a szalonok kedvencze lett és megis-
merkedve a Sisányi-lányokkal, Beniczky is a hó-
dolók táborához csatlakozott.

A szép lány szivében ugyan más eszmény-
kép élt, egy gazdag, csinos örményszármazásu
ifju képe, de azért nem utasitotta vissza teljesen
Beniczky udvarlását sem.

Hizelgett neki, hogy a nök kedvencze, a sza-
lonok elkényeztetett höse ugy meghódolt bájainak,
és szivesen látta, ha bálokban foglalkozott vele.

, Beniczky ezt bátoritásnak vette s noha iga-
zában az ö szive is egy zólyommegyei kis lányért
dobogott, részben a nagy vagyon is csábitotta a
mindenáron karriert csinálni vágyó, ambicziózus
férfit egy szép napon mint kérö lépett föl Sisá-
nyiéknál.
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ták. Csábitó az is, hogy védelmére keljek a had-
seregnek, amelyet szintén belevontak a vitába és a
melyet mint az osztrák állameszme palládiumát
mindannyian minden sérelemtöl és támadástól
menten óhajtunk látni. (Élénk tetszés és taps.)
Örömest szállnak sikra minisztertársaimért,
visszavágva a .Szégyelje magát" kifejezést. De nem
teszem, mert ha olyan hangok hallatszanak a Ház-
ban, amelyek a legridegebben ellenkeznek azokkal
az érzelmekkel, amelyek áthatnak bennünket, akik
mindannyian osztrákoknak valljuk magunkat (Tet-
szés és taps), akik mindannyian büszkék vagyunk
hazánkra (Élénk tetszés.), ugy érzem, hogy a kor-
mány ellen, a kabinet egyik tagja ellen, de még
a hadsereg ellen intézett támadásoknak is hát-
térbe kell szorulniuk, mert magasztosabb ügy
lebeg' szemeink elött: az osztrák eszme, ame-
lyet nem szabad megingatni, daczára Wolfnak és
Schönerernek is. (Tartós, zajos tetszés és
taps.) Efféle kifejezések sulyosan sértik az osztrák
érzületet és efféle támadásokra nincs más illö vá-
lasz, mint a hallgatás és ez a hallgatás fejezi ki
azokat az érzelmeket, amelyek mindnyájunkat át-
hatnak, ha efféle kifejezéseket hallunk. (Zajos tet-
szés és taps jobbról. Közbekiáltások: "Meg kell
öket vetni!-) És ezzel végeztem Sehönerer beszé-
dével. (Ismét nagy tetszés és taps.) Ami magát a
tárgyat illeti, biztosithatom a tisztelt Házat, hogy
az osztrák kormány teljesen tudatában van azok-
nak a kötelességeknek és jogoknak, amelyeket az
alkotmány számára elöir. Teljesen tudatában
van annak, bogy az állami alaptörvények adják
meg a kormánynak azt a vezetö fonalat, amelyhez
magát tartania kell. Az alaptörvény 14. szakasza,
a törvény korlátain belül, megadja a kormánynak
a rendelkezés alkotmányos jogát. Teljesen meg
vagyok róla gyözödve, hogy nem jutottam ellen-
tétbe esküvel megerösitett kötelességeimmel, amidön
a kormány élén azt ajánlottam, hogy a szóban
forgó császári rendeleteket bocsássuk ki és ez al-
kalommal csak egy kifejezésre térhetek vissza,
amelyet itt használtak: Sem az alkotmány hóhér-
jairól, sem olyan emberekröl nem lehet itt jogosan
beszélni, akik könnyelmüen tulteszik magukat, az
alkotmányon és az állameszmén. Ennek megitélé-
sét a Házra bizom. (Tartós, zajos tetszés és taps.)

Sokan gratulálnak a miniszterelnöknek, aki-
nek beszédét különben a Schönerer-pártiak is több
izben félbeszakitották közbekiáltásaikkal. A minisz-
terelnök után Sylvester képviselö szólal fel. A 14.

szakasz felfüggesztésének szükségéröl beszél, majd
több rendeletei ismertet és különösen kiemeli a
boszniai vasutépitésre vonatkozó rendeletet, mely-
nek szerinte csak az a czélja, hogy Dalmáczia
Magyarország érdekkörébe belevonassék. Azt mondja,
hogy ha tovább is igy kormányoznak, Ausztriának
tönkre kell mennie.

Rochenburger azt mondja, hogy a minisz-
terelnök és a pénzügyminiszter a 14. szakasz se-
gitségével meg akarja semmisiteni az alkotmányt.
Mindez csak azért történik, mert a kormány sem
nem meri, sem nem akarja eltörölni a nyelvrende-
leteket. Pártja megegyezést óhajt, de ez csak a
nyelvrendeletek eltörlése után lehetséges. A 14
szakaszt, ba már el nem törlik, módositani kell,
hogy ne nyujthasson segédkezet államcsinyekre. A
jelenlegi kormányt a 14. szakaszszal való vissza-
élés miatt vád alá kell helyezni.

A tárgyalást félbeszakitják és az ülést bere-
kesztik.

A legközelebbi ülés kedden lesz.

A kiegyezés.
(Távirati tudósitás.)

A kiegyezési bizottságnak a bank- és valuta-
javaslatok tárgyalására kiküldött albizottsága ma
ülést tartott.

Metal elöadó hangsulyozta, hogy a valuta-
javaslatok czélja a készpénzfizetés megkezdése. De
ez más kedvezö gazdasági feltételektöl is függ.
Ehhez a béke biztossága és czéltudatos kereske-
delmi, forgalmi és iparpolitika szükséges. Az elö-
adó azt inditványozza, hogy legelöbb a bank-sta-
tutumot vegyék tárgyalás alá. A bank-javaslatok
ugyanis gyakorlatilag lehetövé teszik az összes
valuta- és pénzügyi javaslatok egész mechanikáját

Az ellenzéki szónokok ez ellen tiltakoztak.
Gross azt inditványozta, hogy a javaslatok

tárgyalása sorrendjük szerint történjék.
Az albizottság Gross inditványát elvetvén,

az elöadó inditványát fogadta el és elhatározta,
hogy az érdemleges tárgyalást hétfön tartandó
ülésén kezdi meg.

A vám- é s k e r e s k e d e l m i s z ö -
v e t s é g tárgyalására kiküldött albizottság válto-
zatlanul elfogadta a második czikket, mely szerint
a külfölddel kötött kereskedelmi szerzödések a
monarchia mindkét felére kötelezök.

Határozott kosarat nem kapott, a lány csak
néhány napi várakozást kért, a legközelebbi Lloyd-
bál után való délelöttre tüzvén ki a válaszadás
terminusát.

A bál napja eljött.
A szép leány ott találkozott ideáljával,

egy szövevényes négyes figurája alatt igy szólt
hozzá:

— Gratulálhat, Beniczky Lajos megkért, hozzá
megyek.

A lányszivek rejtekébe belátni bajos. Talán
csak azért mondta ezt a fiatal hölgy, hogy azt,
akit szeret, végre nyilatkozásra birja, vagy naiv
dicsekedés volt egyszerüen!

Az ifju hallgatott.
— Nos, maga hallgat, gratuláljon hát,

Pista.
És az ifju, aki pedig szintén vonzódott a

leánykához, hogy megmutassa, mennyire nem veszi
komolyan a dolgot, megszegte a nyakát a félig
tréfásan, félig gunyosan vágta oda:

— Gratulálok . . .
Ez a szó megpecsételte a csodálatosan szép,

kedves leányka sorsát.
Az a nemzedék nagyon érzelmes regényt ol-

vasott, s akár volt halottja, akar sem, gyakran ki-
sétált a váczi-uti temetöbe, hogy jóizüen kisirhassa
magát Nem voltak akkor még dekadens irók, a
lányok nem szólitottak gigerlisen kezet és piknik-
keken világért nem ittak volna meg egy csöpp szeszes
italt

A szép Sisányi lány komolyan Tette Pista ur
nembánomságát és másnap hire futott a társaságban-
ban hogy — m e g m é r g e z t e m a g á t

Talán a nagy árviz óta nem volt akkora
szenzáczió Pesten, mint ennél az esetnél.

Kocsi kocsit ért a Sisányiék lakása elött és
még a palatinusi udvarból is futva jött az ojtott
lábu lakáj, hogy Pest rózsájának, az egyik hires
százszorszépnek a hogyléte felöl tudakozódjék.

— Meghalt! Csak ennyit tudott mondani Ba-
logh Pál, az akkori hires orvos-professzor és a jó
öreg ur maga is törülgette a szemeit.

Musselinek a virágos boltját kipusztitották a
gavallérok és a temérdek rózsától, kaméliától, alig
látszott a koporsóban fekvö, minden virágok közt
a legszebb, örökre elhervadt virág !

A szegény "% Pista majd megörült a nagy
bánattól, Beniczkynek kelletett még vigasztalni és
kiverni a fejéböl azt a rémes gondolatot, hogy tu-
lajdonképen ö volt a szép, sensitiv lány gyilkosa.

De családot nem alapitott soha és egész
életét a közügynek szentelve, tevékeny és jeles
tagja volt a 67-iki Andrássy-féle kabinetnek, annak,
melynek utolsó nagy alakja, Horvát Boldizsár, csak
a napokban költözött el kitünö társai után.

Beniczky is elvonult egy idöre a társaságtól
és csak a forradalomban, a dicsöség véres utján
találjuk ujra.

Ö is, épen ugy mint arája, a szép Sisányi
lány eröszakos módon halt meg, még pedig orgyil-
kos kéz által, mint áldozata egy máig is teljesen
soha föl nem deritett rejtélynek.

Most gróf Bethlenné halála elevenitette föl
emlékezetemben ezeket a régi dolgokat, melyek egyik
érdekes lapját képezik a régi Pest hajdani társas
életének.

D'Artagnan

Lecher pótinditványt tett, mely szerint a
vám- és kereskedelmi szövetségnek esetleges meg
nem ujitása nem érinti a kereskedelmi szerzödé-
seket.

Kaiser ujra a gazdasági különválás mellett
szólalt fel. A vám- és kereskedelmi szövetség létre-
jövetele esetén annak határideje csak az 1903. évig
állapittassék meg.

Axmann és Mauthner ellenezték az 1903-iki
haláridöt. Mauthner inditványt jelenteit be, mely
szerint a szerzödés tartama 1913-ig terjedjen.

A módositó-inditványokat elvetették.
Ezután a harmadik czikket, amely a keres-

kedelmi szerzödések kötéséröl és felmondásáról
szól, szintén a kormány javaslata szerint fogadták
el, elvetvén Lecher-nek azt az inditványát, hogy
állategészségügyi okokból behozatali tilalmak bo-
csáttassanak ki.

Ezután megkezdték a negyedik czikk tárgya-
lását, amely a vámtarifák és vámtörvények módo-
sitásáról vagy megszüntetéséröl szól.

Schwegel az inditványozta, hogy a vámta-
rifák elkészitésének határideje az 1901. év végére
tüzessék. A vámtarifák el nem készülte esetén a
mostani vámtarifák maradjanak érvényben esetle-
ges módositásokkal. Továbbá a vám rendtartás re-
vizióját és reformját inditványozta.

Erre a tárgyalást megszakitották,
A legközelebbi ülés hétfön lesz.

Az elintézett konfliktus.
(Távirati tudósitások.)

A háboruval fenyegetett Fashoda-ügy
nagyjából elintézödött: a lovagiasság, a diplo-
máczia és az okosság szabályaihoz hiven. Ma
már a londoni és párisi jelentések egyaránt
konstatálják, hogy a konfliktus hosszas tárgya-
lások után békében elszenderült.

Amit nemcsak a politikusok, de a növel"
listák is elöre láttak. A politikusoknak nem
volt nehéz tudniok, hogy Francziaország, a
belül vérzö és sorvadó Francziaország nem
kezdhet háborut; a novellisták meg tudták
és meg is irták, hogy Anglia csak meztelen
népekkel hadakozik, mert azoknak legalább
eladhat nadrágot

A Fashoda-ügy mai békés állapotáról a
következö táviratok adnak számot.

(Londoni táviratok.)
A Mansion-House-ban tegnap este Kitchener

lord tiszteletére banket volt, amelyen a City kitü-
nöségei, köztük Salisbury lord a többi miniszterek-
kel, Rosebery, Landsdowne és más elökelöségek
vettek részt. Tiz óra tájban fölállt Salisbury s föl-
köszöntötte Kitchener lordot. Magasztalta kiváló
diplomácziai tulajdonságait, amelyekkel meg tudta
nyerni Marchand vonzalmát s bejelentette, bogy
délután jegyzéket kapott a franczia kormánytól,
amely szerint a f r a n c z i a k ö z t á r s a -
s á g s e m m i f é l e é r t é k e t n e m
t u l a j d o n i t F a s h o d a m e g s z á l -
l á s á n a k . Ez a kormány, mondja Salis-
bury, amikor elhatározta, hogy lemond a megszál-
lásról, azt tette, amit minden más kormány is tett
volna. A jegyzéket közölték a kairói franczia ha-
tóságokkal is. Salisbury megjegyezte, hogy ez az
örvendetes, kissé váratlan eredmény nagyrészben
Kitchener diplomácziájának köszönhetö. Ma még nem
mondhatja, hogy az ellentét oka minden megszünt,
sót valószinünek tartja, bogy bizonyos tanácsko-
zások még szükségesek lesznek; de a legélesebb,
körülbelül a legveszedelmesebb kérdést meg-
oldották.

A Times azt mondja, hogy Anglia sen
Fashoda kiüritése elött, sem azután nem tekint-
heti egy barátságtalan aktusnak egyszerü abban-
hagyását bárminö kártéritési követelés elegendö
megokolásának. Anglia semmi szin alatt Man
egyezhetik bele abba, hogy a diplomáczia tárgya-
lásaira bizza ama jogos követeléseinek egy
amelyeknek megvédésére még háborura is kész
le t t volna.
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Az angol ujságok Francziaországnak a fasho-
dai ügyben való meghátrálását nem üdvözlik öröm-
mel, söt ellenkezöleg attól tartanak, hogy Franczia-
ország olyan kompenzácziókat fog követelni, ami-
lyeneket Angolország nem tud majd megadni.

(Párisi táviratok.)

Fashoda kiüritéséröl ugy vélekednek a lapok,
hogy erröl az ügyröl nem nyilatkozhatnak, amig a
külügyminiszter nyilatkozatát nem hallják. Konsta-
tálják azonban, hogy az ország mától fogra annak
a fájdalmas benyomásnak a hatása alatt fog ál-
lani, amelyet ez a kudarcz szükségképen elö fog
idézni s amelyhez hasonló a "Figaro" szerint
Francziaországot 1870. óta nem érte. Egyes lapok
azt mondják, hogy most már meg kell állapitani,
kit terhel a felelösség. Whist a ".Figaro"-ban igen
alaposan foglalkozik ezzel a kérdéssel s azt
mondja, hogy egyetlen miniszter sem cselekedhe-
tett Tolna máskép, mint Delcassé, hacsak meg
nem tagadja a törvényt, a józan emberi észt és a
nemzet érdekeit

A "Temps" Fashoda kiüritéséröl ezeket irja:
Nem tehetik fel sehol a világon Francziaországrol,
hogy, ennek az ügynek a tanulságait elfelejtse.
Francziaország egy ugynevezett barátságos kormány
részéröl, amely elejétöl fogra biztos volt ;.abban,
hogy a fönforgó ügyben gyözedelmeskedni fog, azt
az eljárást tapasztalta, hogy az a már magában
véve is kinos lépést lehetöleg k e g y e t l e n n é
igyekeze t t tenni .

Francziaország azt tapasztalta, hogy Anglia a
béke közepette iszonyu fegyverkezéssel fenyegette öt
és valamennyi angol államférfi rosszindulatuan bánt
vele. Francziaország megtette azt" amivel magának
és a világnak tartozott, hogy elháritsa a háboru
okát. A fashodai ügy, amely kiinduló pontja lehe-
tett "volna az üdvös, általános megegyezésnek az
afrikai és egyéb ügyekben, szükségképen e l h i -
d e g ü l é s t v o n m a g a u t á n a két sza-
badelvü világhatalom között.

A Dreyfus-pör reviziója.
Páris, november 5.

A semmitöszék valószinüleg kedden kezdi
meg a Dreyfus-ügyben a vizsgálatot.

Elsö sorban az öt volt hadügyminisztert
hallgatja ki, még pedig: Merciert, Billot-t,
Zurlinden-t, Cavaignacot és Chanoine-t. Vallo-
másaikban valószinüleg a titkos dossier-re
fognak hivatkozni, azt mondván, bogy ez a
dossier meggyözte öket Dreyfus bünösségéröl.
Erre aztán a semmitöszék be fogja kérni a
titkos iratokat és meg fogja -vizsgálni azokat.
Ennek a. vizsgálatnak az eredménye döntö
lesz a Dreyfus-per reviziójára nézre.

Dupuy nyilatkozatai a kamarában, a ve-
zérkar fönökének elmozditása mind arra mu-
tatnak, hogy a D r e y f u s - ü g y b e n vilá-
g o s s á g o t a k a r a k o r m á n y . Ebböl
következik aztán, hogy a titkos iratokat ki-
adatja a semmitöszéknek.

Picquart ügyében is közel vagyunk a
döntéshez. H i r s z e r i n t s z a b a d l á b r a
h e l y e z i k P i c q u a r t - t é s az e l l e n e
i n d i t o t t e l j á r á s t b e s z ü n t e t i k .

Ez annál inkább indokolt, mert -még az
Ésterházy-perben szerepelt irásszakértök is be-
ismerték, hogy a "petit bleu", amely Esterházy
ellen szól és. amelyet Schwarzkoppennek tu-
lajdonitanak, valódi.

Más verzió szerint Picquart-t polgári fog-
házba vitték, hogy ott várja be a polgári bi-
róság elött folyamatba tett pert. Mindenesetre
fordulat elött áll Picquart ügye, amit abból
lehet következtetni., hogy még az "Éclair" is
azt irja, hogy a Picquart ellen inditott vizsgá-
latot befejezték.

Más oldalról viszont azt állitják, hogy a

Piquart szabadlábra helyezéséröl szóló- hirek
koraiak.

A "Neue Freie Presse" párisi, levelezöje
ma felkereste Picquart sógorát, Tavernier ör-
nagy, katonai vizsgálóbirót, aki kijelentette
hogy a vizsgálatot sógora ügyében még nem
fejezték be.

Páris, november 5.
A hadügyminiszterium megczáfolja azt a

hirt, hogy Picquart ellen befejezték a vizsgá-
latot és az ezredes szabadon bocsátása leg-
közelebb várható. Freycinet hadügyminiszter
még semmit sem határozott ebben az ügyben;

Páris, november 5.

A "Figaro" szerint a semmitöszéknek
eltökélt szándéka, hogy kihallgatja Freycinet
hadügyminisztert s beéri nyilatkozatával, anél-
kül, hogy a titkos ügyiratokat megvizsgálná

TÁVIRATOK.
A Szentföldröl hazafelé.

Berlin, november 5. A Wolff-ügynökség
jelenti: Tekintettel a Palesztinában és Sziriá-
ban uralkodó tropikus höségre, az ' orvosok
nem tartják tanácsosnak, hogy a császárné
hirtelen térjen vissza délröl északra. Ennél-
fogva a császári pár valószinüleg tengeri utón
tér vissza Németországba.

Király és klérus.

Brüssel, november 5. Az episcopatus
ellenzése következtében a kormány vonakodik
a hadsereg reformjára vonatkozó törvényjavas-
latot a parlament elé terjeszteni. A hadsereg
reformját egy, a király elnöklésével tartott mi-
nisztertanács határozta el. A király az európai
helyzet bonyolódása miatt követeli a törvény-
javaslat benyujtását

A dán király külföldön.

Kopenhága, november 5. A király legköze-
lebb külföldre utazik. Az elutazás napját még nem
határozták meg.

A görög király hazatérése:

Athén, november 5. György király családjá-
val ma esté ideérkezett Pireusban nagy. lelkesedés-
sel fogadták öket Athénben a lakosság ünnepé-
lyes fogadtatásra készült, de az az udvari gyász
miatt az utolsó pillanatban elmaradt Mindazonál-
tal lelkesült ovácziókban részesitette a lakosság a
királyi párt

Cervera utolsó hajója.

Charleston, (Dél-Karolina), november.5,
A "Maria Theresa" pánczélos hajó, amely
Cervera hajóhadához tartozott és a santiago de
cubai ütközetben megfeneklett, de késöbb az
amerikaiak kiszabaditották, november elsején
a Bahama-szigeteknél zátonyra jutott A hajó
személyzetét megmentették és ma ideérkeztek.

A kiüritett Kréta.

Kánea, november 5. A visszamaradt tö-
rök csapatodat ma angol kisérettel a kandiai
kikötöbe vitték és kényszeritették, hogy, egy
török hajóra szálljanak. A keresztények le-
fegyverzése itt megkezdödött. Haleppában a
keresztény elökelöségek ma este gyülést tarta-
nak, hogy megállapitsák a tengernagyok prokla-
mácziójára adandó választ

A hazatérök.
Malaga, november 5. A "Granantille" gözös

hazatérö spanyol katonákkal ideérkezett. U t k ö z -
b e n s z á z e m b e r m e g h a l t

HIREK.
Leleplezések

az Erzsébet-szoborról.
' Erzsébet királyné szobrának történetére,

az emlékmü formájára és karakterére egészen
mellékesek az itt elmondandó intimebb rész-
letek a nevezetes királyi elhatározás publiká-
lásától. A mühistorikus ne is vegye tudomá-
sul. Nem neki irjuk le, mert nem a szobor
elhelyezésére öriz meg adalékokat az, utókor
számára, hanem a magyar miniszterelnök
jellemzésére.

Báro Bánffy Dezsö ellen most olyan czi-
men folyik a személyes harcz az ugynevezett
parlamentben, hogy nem akar nyilatkozni.
Mert ö nem beszél, azért akarják agyonbe-
szélni. Pedig Bánffy tól annyira megszokhat-
ták volna a nem beszélést, mint Mócsy Antal-
tól a szemérmetlen képeket. Hát mikor be-
szélt Bánffy, ha cselekedni akart ? A tiz szo-
bornál vagy a magyar tisztképzésnél, vagy a
Hentzi-szobornál ? Egy szót se szólt ! S ezt
olyan, szépen mondta.

"Most legutóbb ugy volt, hogy a régi
sárga házban, ott fönn Budán, összejöttek, hu-
szonnégyen A nagy tanácsteremben ültek
mind, az országos bizottság tagjai: a politikus,
aki a nemzetnek müizlést hoz ; a mágnás, aki
örökös jogon, van mindenütt jelen ; a piktor,
aki a muzsikusok müveletlen osztályára göggel
tekint; az iró, aki azon csodálkozik, hogy öt
is idehivták ; a professor, aki azt hiszi, hogy
majd itt: is oktatnia kell, s mind a többiek is,
summa-summárum: 24.

Mennyi terv lehet bennük, mennyi eszme,
mennyi elmondandó beszéd, amint hallgatagon
ülnek egymás mellett. Nem diskurálnak, mert
ilyenkor a beszélgetés kizökkenti az embert a
memorizálásból.

A terem ajtaja megnyilik s a huszon-
négy tervezgetö mélyén hajlong a belépö mi-
niszterelnök elött. Bánffy mosolyog és barát-
ságosán szorongat huszonnégy kezet. Ugyan-
annyi bókot is mond. Mindegyiknek kidicséri
a tervét; mert ö már mind ismeri: a magyar
Akropolist a magyar Walhallát, a magyar
Pantheont, a feltöltött városligetet és a lehor-
dott Gellért-hegyet, a világitó oszlopot, a kar-
rarai márvány hegyet, a szent kápolnát, a mü-
vészi egyveleget, a pálmakertet, a sarkophágos
koszoruzást . . mind, mind.

- A te ideád igazán nagyszerü. Egysze-
rüen fenomenális — mondja az egyiknek. Tel-
jésen megfelel az én izlésemnek is. ..

S mire egyet fordul, már másik kezet
szorit "meg és másnak gratulál:

— Olvastam az ön tervét. Pompás.
Nagyon, szép. Igazán. szeretném, ha meg-
valósulna.

Mindenkinek az ötletét ismeri, mindenkit
megörvendeztet. Csak azt nem sejteti senki-
vel, hogy neki is van egy ideája. Békén hagyja
az országos Bizottsági urakat örvendezni, ter-
vezgetni és készülni a nagy beszédre.

Azután megnyitja az ülést, szárazon,
ridegen. Megköszöni az urak megjelenését ud-
variasan. Majd pár szóval hozzáteszi:

- A szobor helyét illetöleg, ami a bi-
zottság elsö feladatát képezendi, azon elöter-
jesztést bátorkodom tenni, miszerint ö felségé-
nek a királynak legmelegebb óhajtása oda
irányul, hogy ö felsége boldogult Erzsébet
királyné emlékszobra a budavári Disz-téren
helyeztessék el. Ez esetben természetesen az
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ott levö Hentzi-szobor eltávolittatik és más
helyre helyeztetik.

Általános élénk éljenzés. De csak egy
pillanatra. A másik pillanatban sóhajtoz a
politikus, a mágnás, a müvész, az iró, a pro-
fesszor :

— Mi lesz az én szép beszédemmel ?
Bizony az & sok szép beszéd a Dunába

esett. Huszonnégy szájat tömött be Bánffy
egyetlenegy Hentzi-szoborral.

Szomoruan mentek haza a huszonnégyek
az örömhirrel. Az örömhirrel s a bennrekedt
huszonnégy el nem mondott beszéddel. És
szomoruan gondolunk mi is arra, hogy miért
nem az obstrukcziós urak vannak benn az
országos bizottságban. Ok ugyan szintén nem
értenek szoborhoz, de milyen jó lett volna ö
beléjük fojtani a szót.

Egyébként a nagy nap óta Bánffy ismét
hallgat. Ez jelent valamit. Mert ha Bánffy
hallgat, az sokat mond.

November elsejével uj elöfizetés nyilt la-
punkra :

Elöfizetési árak:
November hóra 1 frt 2O kr.
November 1-töl deczember 31-ig 2 frt 4O kr.

Kérjük azokat a vidéki tisztelt elöfizetöinket,
kiknek elöfizetése november hó l-én lejárt, hogy
az elöfizetés megujitásáról Idejekorán gondoskod-
janak, nehogy a lap pontos küldése fennakadjon.

Most belépö uj elöfizetöink Is dijtalanul
kapják meg karácsonykor M i k s z á t h K á l m á n

KATÁNGHY-NAPTÁRÁT,
mely a könyvpiacz legérdekesebb ujdonsága lesz s
melynek k i z á r ó l a g az "Országos Hirlap" elö-
fizetöi juthatnak birtokába.

Az "Országos Hirlap" mutatványszámait Ingyen
és bérmentve küldjük meg mindazoknak, kik eziránt
hozzánk fordulnak.

A kiadóhivatal.

Lapunk mai száma 24 oldal.

— A királyné arczképe. Bécsi tudósi-
tónk mondja nekünk telefonon: A király meg-
bizta Horovitz Lipót hires portraitistát, hogy a
királyné arczképét megfesse. Ama képek és
vázlatok alapján, amelyeket a müvész rendel-
kezésére bocsátottak, arra határozta magát
Horovitz, hogy a királynét 40—45 éves korá-
ból származó képek alapján festi meg. A ki-
rály ö felsége beleegyezését adta ehhez a
tervhez.

— József föherczeg kegyelete. A nádor-
család temetkezö helye a budai királyi palota szent
Zsigmond-kápolnájának sirboltjában van. Ebben a
sirboltban fekszik József-nádor, két felesége és több
gyermeke és itt pihen a szerencsétlen véget ért
László föherczeg s a másféléves Erzsébet föher-
czegnö József föherczeg leánya. Jozsef föherczeg az
idei halottak napjára pompás márvány sarkophagot
és siremléket állittatott két gyermekének. Egyben
elrendelte a sirbolt teljes átalakitását. A tágas pincze-
szerü kripta falait ehhez képest márványla-
pokkal boritják be, mig menyezetére freskókat al-
kalmaznak. József nádor számára hatalmas már-
ványemlék készül, szintugy a családtagok számára
is. Ezenkivül még egy pár sarkophagot állitanak
be, ugy, hogy a nádor-család sirja igazán feje-
delmi temetkezö hely lesz. Az átalakitási munká-
latokat már megkezdték.

— Az ezredévi emlék. Az ezredévi forduló-
sak maradandó emléke lesz az a hatalmas szo-
bormü, amelyet nemzeti költségen állitanak föl az
Andrássy-ut torkolatánál a városligetben. Az em-
lékmünek alapozási munkálatai immár elkészültek
és azokból következtetni lehet az egésznek impo-
záns arányaira. Az alapépitmény nyolczvanhat
méter átméröjü félköralaku talapzat, amely a leg-
keményebb margitfalvi és dunaalmási köböl van

kifaragva. Erre a talapzatra kerül a félköralaku
oszlopcsarnok, melynek két középsö fejére két
quadriga jön. Az oszlopcsarnok árkádjai alá állit-
ják a magyar királyok és hösök bronzszob-
rait. A félkör közepén emelkedik a fö-
csoport talapzata. Ezen fog állani negyven méter
magas köoszlopnak az ormán Gábor arkangyal
alakja, melynek mintája már készen van. A fö-
Oszlop körül sorakozik Árpád és a hét vezér lovas
alakja, amely szintén már mintázva van, ugy, bogy
a nagy mü fölépitése most gyorsan haladhat elöre.

Az elkészült alapépitményt a miniszterelnök-
ség elnöki osztályának tagjai és kiváló szak férfiak ma
tekintették meg, köztük Barkassy Imre miniszteri ta-
nácsos, Szalay Imre a nemzeti muzeum igazgatója,
Romy Béla és Luks-Fábry miniszteri osztálytanácsosok,
dr. Hazay István miniszteri titkár, dr. Czobor Béla
és dr. Nyáry Sándor tanárok, Zala György, a szo-
bormü tervezöje, Lotz Károly, Aggházy Gyula és
Ebner Lajos festömüvészek és a minisztérium mü-
szaki osztályának fömérnökei. A bizottság konsta-
tálta, hogy az alapépitmény ugy technikai, mint
müvészi tekintetben sikerült és örömének adott
kifejezést a nagy mü elörehaladása fölött.

— Thun — herczeg. Prágából táv-
iratozza tudósitónk: A Bohemia jelenti:

Képviselökörökben egész határozottság-
gal beszélik, hogy g r ó f T h u n o s z t r á k
m i n i s z t e r e l n ö k ö t h e r c z e g i rangra
e m e l i ö f e l s é g e ez év d e c z e m b e r
2-án. Az érdemrendek és kitüntetések száma,
amelyeket ö felsége a császárjubileum alkal-
mából ad, köze l e z e r r e megy.

Elöterjesztés történt, hogy dr. Podlipnyt
Prága polgármesterét is magas rendjellel tün-
tessék ki. Az osztrák képviselöház elnökségét,
dr. Fuchs, Fejancsics cs Lupul elnököket is
ki fogja tüntetni ö felsége.

— A pestis nekrológja. Bécsböl táviratozzák :

A permanens bizottság, ma délelött 10 órakor tar-
totta utolsó ülését. Tekintelettel arra, hogy a nor-
mális közegészségügyi viszonyok ujra helyreálltak,
a helytartóság elrendelte a mai nappal a perma-
nens bizottság müködésének megszüntetését.
L u e g e r polgármester, aki az ülésen megjelent,
Bécs város községtanácsa nevében köszönetet mon-
dott a bizottságnak sikeres müködéseért és fölkérte
az elnököt, hogy tudassa azt az összes állami
tisztviselökkel, akik a pestis veszedelem alkalmából
tett intézkedéseknél oly sikeresen közremüködtek.

— Temetés. Ma temették el Kolozs-
várott az erdélyi arisztokráczia, az ottani
egyetemi ifjuság és a 48-as honvédek részvéte
mellett, gróf Leiningen Károly 48-as honvéd-
tábornok özvegyét. Jelen voltak báró Jósika
Samu, gróf Bethlen Balázs, gróf Bethlen Mik-
lós, Béldy László föispán, báro Bornemissza
Tivadar stb. A gyászszertartást Gratz Mór
evangelikus lelkész végezte, akinek hazafias
beszéde és megható imája után a halottat a
Jósika-kriptába helyezték. Itt fekszik báró
Jósika Miklós, a nagy regényiró is. Kolozsvár
Tarosa diszes koszorut küldött gróf Leiningenné
koporsójára.

— A tanitó panasza. Nyiregyházáról irják
nekünk: Poratunszky János, a paszab-csucsi tanyai
iskola tanitója érdekes kesergést intéz Nyiregyháza
város tanácsához. A sürün teleirott három oldalon
amiatt panaszkodik a nemzet egyik napszámosa,
hogy a tanitói lakás igen egészségtelen és a ta-
nulók nem járnak rendesen az iskolába.

A beadvány a többek közt igy szól:
,Ma a népoktatást illetöleg mindent el kell

követni, mert miazmák és baczillusokkal telvén a
levegö, a k ö z n é p h a m a r b ó d u l , d e
m e g is b o 1 o n d u l .

Minden tanitó magasztos missiót teljesit, de
különösen a tanyai, pusztai iskola az, ahol a
tanitó sok keserü labdacsot nyel el és oly furcsa
megtiszteltetésben részesül, hogy, ha erös hite
nem lenne és nem lenne megedzve a küzdelemre,
valóban önkéntelenül kiáltana fel ama Krisztus
korabeli pogány természettudóssal, hogy vagy a

t e r m é s z e t k e z d m e g b o m l a n a , v a g y
az I s t e n h a l d o k l i k .

A mult övben egyszer sem lettek megbün-
tetve a mulasztók szülei és igy a z t g o n d o l j a
a p a r a s z t , h o g y ez é v b e n is k o m á z n i
f o g u n k .

Én, bogy mint a gazdátlan malaczok ne csa-
tangoljanak a szent ünnepek napjain a tanyákon,
szivesen feláldoztam vasárnapi és ünnepnapi pi-
henö idömet, — ünnep és vasárnap a lelkiekben
oktatom öket és gyönyörüen énekelnek is már, de
mégis vannak olyanok, kik kóborolni engedik gyer-
mekeiket s az öket megszállt rideg közöny miatt
gyermekeikkel nem is törödnek."

A tanács legközelebbi ülésében veszi tárgya-
lás alá az érdekes beadványt.

— Bismarck temetése. Hamburgból táv-
iratozzák nekünk: Friedrichsruheban szépen
halad elöre a mausoleum épitése. Bismarck
herczeget november 27-én, vasárnapon fogják
benne örök nyugalomra helyezni. A német
ifjuság az egész birodalomból képviselöket
küld a temetésre. Herbert herczeg már no-
vember tizedikén Friedrichsruheba érkezik.

— Halálozás. Steingaszner Ágos nyugalma-
zott törvényszéki biró, Dániel Ernö kereskedelem-
ügyi miniszter és Demkó Pál országgyülési képvi-
selö sógora ma Nagy-Becskereken meghalt.

— Párbajozó diplomaták. Sófiából táv-
iratozzák, hogy Szathmáry-Király viddini osz-
trák-magyar konzul és Csanov viddini diplomá-
cziai képviselö Sofia közelében pisztolypárbajt
vivtak. A párbaj oka magántermészetü össze-
koczczanás. Mind a két fél sértetlen maradt.

— Konfiskált sirkövek. Gráczból irja tudósi-
tónk. A hatóság elrendelte, hogy a szent-péteri
temetöben fekvö Haas nevü munkás és a Stein-
felden eltemetett Mlinarics sirkövét konfiskálják és
semmisitsék meg. Haast a mult esztendei novem-
beri utczai zavargáson lötték agyon, Mlinaricsot
pedig nyolcz nappal azelött egy keresztény-szocziá-
lista gyülésen szurták le oldalfegyverrel. A sir-
köveken erös kifakadások állottak a kormány ellen,
amelyet a gyilkosság közvetett okozásával vádol-
tak; azért rendelték el a megsemmisitésöket. A
Reichsrathban — mint hire jár — interpelláczió-
kat is tesznek ebben a dologban.

— A föhadnagy ur. Hol lovag Weissenbacher
Lorántnak, hol weissenfelsi Weissenfels Rudolfnak
hivták Weisz Ignácz urat, a biztositási ügynököt,
de mindenkor nyugalmazott huszárföhadnagy volt.
A hangzatos neveket, a diszes czimet azért vette
fel Weisz Ignácz ur, a biztositási ügynök, hogy a
lovagi czimén az egyenruha egykori fénye palás-
tolja jeles biztositási ügyleteit. Katonát szolgálat
esetére szerzett biztositó feleket, föleg a szegé-
nyebb néposztályból. Felvette az elsö évi részle-
tet, öt-hat vagy tiz forintot és ezzel a derék lovag
ur eltünt. A bajai rendörségnek végre is sikerült
elfogni öt és ennek hirére most k é t s z á z ká-
rosult ember jelentkezett, akiket kisebb-nagyobb
összeggel becsapott Weisz Ignácz ur, a biztositási
ügynök.

— Dankó Pista San-Remóban. Dankó Pista
dalköltö sulyosan megbetegedett, ugy, hogy orvosi
tanácsra San-Remóba kellett mennie.

— A rendörség bicziklije. Elveszett egy
kerékpár. Magában véve ez a dolog még nem
volna valami különös esemény, hiszen alig van
olyan nap, hogy a rendörkapitány elött el ne pa-
naszolná egy károsult:

— Kapitány ur, ellopták a bicziklimet.

Ezzel azonban ritkán van segitve, mert az
ismeretes közmondás a kerékpároknál is megáll:
Nem csak egy tarka biczikli van a világon . .
Mulatságosabb az ilyen mindennapi kerékpártolvaj-
lásoknál az az eset, mely a szombathelyi rendörség
hivatalos bicziklijével történt. Az inspekeziós-szobá-
ból vitte el egy élelmes ember a hivatalos kerék-
párt. Igy mondja legalább a rendörség hivatalos
lapja, melyben a szombathelyi rendörség a dolgot
közli. Egyszersmind jutalmat is tüz ki a tolvaj ét



8. oldal. — Budapest 1898. ORSZÁGOS HIRLAP Vasárnap, november 6.

A gép kézrekeritöjének számára. Utbaigazitásul hi-
ven felsorolja a rendörség az elveszett kerékpár
ismertetö jeleit. Elmondja róla. hogy "Dürrkopp"-
gyártmány volt és 3476-os számot viselte. Akinek
áronban ez sem volna elég, a különös ismertelö-
jelül megjegyezheti, hogy a rendörség bicziklijének
el volt romolva a csengöje. A közönséges halandót
megbirságoljak, ha nem szól a csengettyüje; a
rendörség? gépjénél ez azonban elöny, meri nem
tudni, mikor lophatja el egy malicziózus tolvaj és
akkor jö ismertetö jelnek az ilyesmi.

— A szudáni gyözö. Érdekes jelenet játszódott
le nemrégiben egy londoni pályaudvaron. Hire
ment, hogy lord Kitchener, az omdurmani gyözö
fel fogja keresni Salisburyt. A pályaudvart nagy-
számmal keresték fel ebböl az alkalomból a ki-
váncsi angolok, akik közt szerényen meghuzódott
az igénytelen külsejü lord. Nem tudva okát a nagy
csoportosulásnak, megszólitott egy utast:

— Kit várnak itt ennyien?
— Ej ha, hát nem tudja, hogy ezen a vona-

ton egy nagy férfi fog utazni ?
— Ki az a nagy ember ?
— Az a hires generális . . .
— A nevét mondja.
— Nem jut eszembe . . . Az egyiptomi ge-

nerális . . .
Csak most tudta meg a lord, hogy ötet vár-

ják annyian az állomásnál. Tartott attól, hogy az
ovácziók nagyon is hevesek lesznek és a második
osztályra váltott jegyet, hová észrevétlenül sike-
rült beszállania. Kitchener basának tegnap nyuj-
totta át a lordmayor a London város diszpolgárává
történt megválasztatásáról szóló oklevelet. A Guid-
hallban folyt le az ünnepély, melyen házomezer
meghivott vendég volt jelen.

— Egy postafötiszt öngyilkossága. Sátoralja-
Ujhelyröl távirják lapunknak i Kasztlmer János, itteni
posta- és táviró-hivatal harminczkilencz éves fö-
tisztje ma föbe lötte magát. A szorgalmas, példás
becsületességü tisztviselö öngyilkossága városszerte
mély részvétet keltett Az általa kezeli pénzek
utolsó fillérig rendben vannak. Özvegye és gyer-
meke siratja az öngyilkost.

— Emberhalál tizenöt krajczárért. Ma éjjel
egy védgát-utczai korcsmában együtt mulatott négy
munkás. Mulatozás közben az egyiknek eszébe
jutott, hogy Bódi Mihály társa neki tizenöt kraj-
czárral adósa. Felszólitotta, fizesse meg az adós-
ságát. De mivel Bódi Mihály nem teljesitette kéré-
sét, késsel neki rontott és szarkáim kezdte. Bódi
azonban nem hagyta magát, felugrott, megtámadó-
ját a földre teperte és ütlegelni kezdte. Ekkor se-
gitségére siettek a legyözöttnek többi társai, név-
szerint Hentes Mihály, Lázár Mihály, Kerekes
Antal, kik ugy összeszurkálták Bódit, hogy mire
ez elöhivott mentök megérkeztek, meghalt A rend-
örség letartóztatta a gonosztevöket.

— Halévy-anekdota. Halévy egyik operájának
reprise alkalmából a következö Halévy-anekdotát
eleveniti föl egy franczia ujság. Az "Opera Comi-
que'-ben a "Zsidónö" premiérejére készültek. A
föpróbán minden jól ment Mindenki el volt ragad-
tatva a hatalmas muzsikálói. Halévy gondolatokba
merülve megy hazafelé a boulevardokon. Egyszer,
amint egy sarkon befordul, hallja, hogy egy elötte
menö, munkásnak látszó ember fütyül, még pedig
a "Zsidönöböl." Halévy odalép hozzá és meg-
szólitja.

— Mit fütyül barátom? Tudja-e, hogy ma
még két ember sem ismeri ezt a melódiát?

— Mért ?
— Egyszerüen azért, mert egészen uj.
— Valóban?
— Igen. Egy uj operából való, amelynek

próbáit most tartják az Opera Comique-ban. Hon-
nan ismeri maga ?

Tegnap a szinházban dolgoztam. Kö-
mives vagyok. Valaki énekelte, amig ott voltam.

Az ördögbe is ! Nem gondoltam, hogy
ilyen könnyen meg lehet tanulni. Itt van, bará-

tom, egy Louis d'or, ne fütyülje többet ezt a me-
lódiát

— Miért ?
— Mert én vagyok a komponistája.
— Ah!
A munkás nem tudott hova lenni az álmél-

kodástol, aztén halkan, de ugy, hogy Halévy is
meghallhatta, megjegyezte, hogy :

— Szamár! Azt hittem, azért adja ezt a
pénzt, hogy egész nap fütyüljem a nótáját.

— Bányaszerencsétlenség. Dortmundból táv-
iratozzák, hogy a "Borussia" köszénbanyában teg-
nap este bányalégrobbanás történt. H á r o m bá-
n y á s z m e g h a l t , öt sulyosan megsérült. A
mentömunkálatoknál egy aknafelügyelö megfuladt

— A kikapós éjjeli ör. A napokban megje-
lent a fökapitányságon Herczeg Ignácz éjjeli ör
felesége, Naszvady Erzsébet asszony és elpana-
szolta, hogy férje pár napja Szvetenay-utczai laká-
sáról eltávozott és azóta nem tudja merre van.
Férje egy levelet hagyott számára, amelyben azt
irja, hogy a sok perpatvart megunta, elmegy vi-
lággá, amerre jónak látja. S hogy utravalója is
legyen, magához vette ötszáz forintnyi megtakari-
tott pénzüket és a házban volt ékszert meg fehér-
nemüt is. Az asszony nem akarja, hogy megbün-
tessék az urát, beéri azzal, ha elökeritik.

— Árvák pénze. A kalocsai gyámpénztár
ellenöre a hivatalos pénzekböl huszonötezer forin-
tot sikkasztott A bünös már a kalocsai törvény-
szék fogházában ül. Nagylábon élt, házat vett, fé-
nyes lakást tartott hatszáz forint évi fizetésböl.

— Az orosházi Jáger Mari. Orosházáról ir-
ják lapunknak : Nagy feltünést kelt itt, hogy Les-
tyán Annát, Orosháza Jáger Mariját letartóztatták.
Eddig a vizsgálat kideritette, hogy kilencz ujszü-
lött életét vette el a lelketlen asszony. Vérlázitó
kegyetlenséggel és igen alacsony tarifa mellett
üzletszerüleg küldte az ujszülött kis gyermekeket a
másvilágra, azoktól a bünös anyáktól, akik a sze-
gény férgektöl még akarlak szabadulni.

—A franczia totalizatör. Nálunk már sok szó
esett a lóversenyekre járó közönség fogadási szen-
vedélyéröl, pedig ez a francziákéhoz képest nagyon
csekély. Hogy milyen óriási összegeket biznak a
futó paripák patáira, arról némi fogalmat nyujt az
1897. évi totalizatör-forgalomról összeállitott ki-
mutatás. Az összes feltett összegek kétszázalékát
jótékony czélokra levonják és a "Caisse des dépots
et consignations'-ban helyezik él, amely aztán
szétosztja a különbözö jótékony intézetek között
A mult évben ez a kélszázaléknyi összeg, mely
egész Francziaország összes versenytereinek tota-
lizatör-bevéleleiböl jótékony czélra befolyt, 4.276,756
frankot tett ki. E szerint az egész totalizatör-for-
galom meghaladta a kétszáztizennégy millió frankot.

Algériában is levonják a totalizalör bevételei-
böl ezt a két százalékot, de az eredmény ugyan-
csak mögötte marad a föntebb irt adatoknak. Mind-
össze négyezer frank gyült he e czimen, ami száz-
kilenczvennégyezer franknyi totalizalör-forgalomnak
felel meg.

A Francziaországra vonatkozó adatokra még
meg kell jegyeznünk, hogy a rendes totalizatörön
kivül, bár erre nézve szigoru tiltó törvényeket hoz-
tak, még számos fogadási iroda is áll fenn, amelyek
a reájuk bizott összegeket természetesen nem rak-
ják fel a totalizatörre, hanem saját felelösségükre
fogadják el a téteket Párisban, amely az összes
totalizatör-tétek hét nyolczadát adja, e fogadási
irodák forgalma legalább is akkora, mint a totali-
zatöré. És ott Tannak még a bookmakerek, kiknek
fogadásait nem is lehet pontosan kimutatni, mert
a nagy megadóztatás miatt hamis adatokat mon-
danak be. De igy is bizonyos, hogy a tizenkét leg-
nagyobb bookmakernél évenkint legalább három-
száz millió frankba fogadnak, amely összegböl az
ö tiszta hasznuk körülbelül öt százalékra be-
csülhetö.

Mindent összevéve, a francziák évenkint kö-
rülbelül egy. milliárd frankot tesznek fel a verseny-
paripák esélyeire.

— Zenepalota. A külföldön minden világvá-
rosban van a zene müvelésének szánt palota, nagy
teremmel; épen csak a magyar székes föváros
nélkülözte eddig. A Sternberg Ármin és testvére
udvari szállitó hangszergyáros czég vállalkozott a
szép és merész föladatra. A föváros góczpontján,
a Kossuth Lajos-utcza és Károly-körut sarkán a
zenészek számára központot teremtett, ahol a leg-
kiválóbb bel- és külföldi zongorák, harmóniumok
és saját gyártmányu czimbalmok vannak állandóan
kiállitva és itt fogják hazai zeneszerzöink müvei-
ket bemutatni. A nagyterem fölött van Somogyi
Mór jónevü konzervatóriuma, ahol az ének- és
hangszeroktatást elsörangu erök látják el. A tan-
erök nyilvántartási osztálya, mely tanerök szerzé-
sét dijtalanul eszközli, nem kevésbbé üdvös inté-
zet. A Sternberg-czég valóban elismerést érdemel
ama buzgóságáért, melylyel a közönség kényelmét
és élvezetét elömozditja.

— A farkas nem eszi meg a telet. Igy tartja
a magyar közmondás. Szép enyhe idöjárás után ma
már valóságoz borzongó öszi napra ébredtünk. Igyekszik
is mindenki öszi és téli ruháit beszerezni. De a már
nagyon is kényes természetü és divatos ruhákat ked-
velö uri közönség még mindig gondolkozik: Hol is
lehetne izléses és divatos ruhát kapni? Erre ad választ
a Karácsonyi és Társa czég (Muzeum-körut 39. sz.)
mai nyilttéri hirdetése. A förendiházzal szemben egy
eddig a fövárosban még nem létezett elökelö, utczára
nyiló szabóüzlet áll fenn. A hatalmas kirakatába kitett
különleges darabok a legjobb izlésröl és legdivatosabb
szabásról tanuskodnak. Méltán felhivhatjuk tehát a
szép és divatos ruhákat kedvelö uri közönség figyelmét
e czég hirdetésére.

— Daliás Idök. A magyar körképtársaság iro-
dalmilag is óhajtván méltányolni azt a nagy és
mély hatást, melyet a "Hódoló diszfelvonulás"
körképe a közönségre gyakorolt, közéletünk kitü-
nöségeit fel fogja szólitani árra, hogy véleményü-
ket egy készülö album számára néhány sorban
küldjék meg a társaságnak. Eddig csak néhány
felszólitást küldölt szét a társaság, de a legelsök
egyike természetesen Jókai Mór volt, akit a "Ho-
doló diszfelvonulás" olyan lelkesedésre buzditott,
hogy az album számára a következö szavakat irta:

— Csak a magyar nemzetet teremtette az
Uristen a maga gyönyörködésére. Dr. Jókai Mór.

= A csuz és köszvényes bajok egyedüli biztos
gyógyszere a Johnsen-kenöcs; üvegje egy frt Zoltán
Béla, udvari szállitó gyógyszertárában (Budapest, V.,
Széchenyi-tér, Nagykorona-utcza sarkán), aki á kenöcs
ismertetö leirását ingyen küldi meg.

= A kolozsvári szeretethez sorsjátéknak lapunk
mai számában foglalt hirdetésére olvasó közönségünk
figyelmét különösen felhivjuk.

= Szenzácziós. "Créme de Fanchon" rögtöni,
finomitó és szépitö arczcréme. Zsirtalan! Ártalmatlan!
1 tégely 2 korona. Kapható mindenhol. Föraktár :
"Ursits"-gyógyszertár, Budapest, Rákóczy-tér.

== Felhivjuk t. Olvasóink figyelmét Schneider
József hirneves gyógyszerész hirdetésére, ki számtalan
elismerö és hálanyilatkozattál igazolja, hogy pántlika-
giliszta, fejestül, fájdalom nélkül, néhány percz alatt tel-
jesen elhajtatik a páfránytokocskák által.

= Mikszáth Kálmán összegyüjtött munkáit igen
elönyös módon lehet megszerezni kiadóhivatalunk ut-
ján. A lapunk mai számában levö-hirdetés erre nézve
bö felvilágositást nyujt s felhivunk mindenkit, hogy ol-
vassák el a hirdetést, vágják ki a rendelö-lapot s küld-
jék azt be aláirásukkal ellátva kiadóhivatalunkhoz.

Napirend.
Naptár: Vasárnap, november 5. — Római katho

likas :B. 23 Lénárd. — Protestáns : Bez. Lénárt. — Gö-
rög-orosz: (október 25.) D 22 Makc; — Zsidó: Mar-
cheschvan 21. — Nap kél 6 óra 37 perczkor reggel,
nyugszik: délután 4 óra 18 perczkor. — Hold kél:
éjjel l l óra 3 perczkor, nyugszik délután 12 óra 45
perczkor.

A miniszterek nem fogadnak.
Nemzeti muzeum: Régiségtára, nyitva délelött

9—l-ig. Többi tárai, köztük a néprajzi osztály is
(Csillag-utcza 15. sz.) 50 krajczár belépödij mellett
tekinthetök meg.

A , Hódoló diszfelvonulás", Eisenhut Ferenzc
óriási körképé Városliget, Andrássy-ut végén, látható
réggel 9-töl este 5V« Óráig. Belépö dij 50 kr. Gyermek-
jegy 30 krajczár.

Országos képfur &z Akadémiában nyitva 9 órától
délátán 1 óráig.

AB uj országház kupolacsarnoka megtekint
hetö 10—l-ig 50 krajczár belépö dij mellett.

Természetrajz! gyüjtemények muzeuma
nyitva 10—12-ig. (Muzeum-körut 4.)

Rovargyüjtemény a nemzeti muzeumban
nyitva 9—l-ig.

Az egyetemi füvészkert (Üllöi-ut) nyitva reggel
8-tól este 5-ig.

A magyar királyi központi statisztikai hiva-
tó! nyilvános könyvtára és térképgyüjteménye (II. ke-
rület, Oszlop-utcza) nyitva hétköznapokon délelött 10—1
óráig.

Kereskedelmi muzeum a városligeti iparcsar-
nokban nyitva d. é. 9—12-ig és d. ü. 3—5-ig.

De&k-mauzoleum a kerepesi-uti temetöben
nyitva este 5 óráig.

A mezögazdáéági muzeum á városligeti Szé-
chenyi-szigeten nyitva délelött 10—l-ig, délután 3—B-ig.
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Technologiai iparmuzeum nyitva 8—l-ig és
délután 3—ö-ig.

Az iparmüvészeti társulat állandó bazárja
Nyitva 9—l-ig.

Szabadalmi levéltár nyitva délelött 9— 1-ig.
Egyetemi könyvtár nyitva 9 órától 12 óráig és

3-8-ig. Akadémiai könyvtár nyitva.
Muzeumi könyvtár zárva.

SZINHÁZ ÉS MÜVÉSZET.
* Operaház. A "Walkür" czimszerepében ma

este viszontláttuk Szilágyi Arabellát mint vendéget.
Nöi szépségének teljes varázsában jelent meg most is
elöttünk. A walküroket, akik a kiváltságos halot-
takat felvitték a Walhallába, a népképzelem ko-
rántsem rajzolta magának olyan Ideálisam szépnek
és rózsaszin-arczunak, aminönek Szilágyi Arabella
— akaratán kivül — eszményiül. Természetadta
lényén már a sWaikür"-ben is az az erös érzéki
csáb ömlik el, melylyel Brunhilda voltakép csak
a tetraiogia második felében jelentkezik. Wag-
ner az ö böbeszédü utasitásaiban a walkürtöl egy
"bágyadtan átszellemült" arczot (ein malt durcli-
geistigtes Antlitz-ot) köreteit, amelynek nem szabad
hipnotizálnia a nézöben a férfit. A Szilágyi Ara-
bella szépsége ellenbea sugárzó és delejes áramát
nehéz izolálni. Nem veszi tehát nékünk rossz né-
ven, ha itt elsösorban külsö megj lenéséröl szó-
lottunk. Branhilda alakját — sietünk hozzátenni
— drámailag is kinövesztette, tehát rászol-
gált arra a meleg és egyértelmü. rokon-
szenvre, amelylyel a közönség fogadta. Megle-
pöen jö estéje volt Perottinak, aki Siegmundot
ma énekelte elöször. Hangja frissen esengett,
deklamáczioja zeneileg is, drámailag is tiszta volt.
Elöadásában eröt és szint nyert a szerepnek több
olyan részlete, amely idáig elpuhult és elmosódott.
A magyar szöveget pompásan ejtette ki, ugy, hogy
mai sikerét feltétlenül nagyra kell becsülnünk.. A
karnagyi székben Kerner István ült. Sok figyelmet
tanusitott és helyenkint egy-két igen szép akczen-
tust hozott ki a zenekarból, m. g.

* A kikapós patikárius. A Magyar Szinház-
ban ma Gandillot vidám bohózatában, a "Kikapós
patikárius"-ban Szalóczy Irén vendégszerepelt, aki
már a multkor a "Gésák" Rolly-Pollyját énekelte.
A kisasszony ma is megállta helyéi, ügyesen, tem-
peramentusan játszott, csak valamivel több dis-
kréczió t ajánlhatunk neki. A gyer számu közön-
ség többször hivta a lámpák elé. A többi szerep-
lökröl jobb nem beszélni. Legfeljebb Rózsahegyit
emlithetnök meg, aki talán nagyon jól játszaná
szerepét, ha nem tévesztené össze a "Kikapós pa-
tikárius"-t a "Molnár és gyermeké"-vel és nem
sirna olyan sokat és olyan keservesen.

* Uj népszinmü. A Népszinház igazgatója, uj
népszinmüvet fogadott el elöadásra, melynek czime
"Hajnali harangozó". Szerzöi Karczag Vilmos és
Hevesi József.

* Nemzeti Szinház. Csütörtököm, 10-én, Ka-
tona emlékezetére "Bánk bán" kerül szinre. Szom-
baton, 12-én, Shakespeare "Sok hühó semmiért" czimü vigjátékát adják elö, amely a következö:
Don Petro—Gyenes, János—Ivánfi, Qaudié—Pálfi,
Beaedek—Náday, Leonato—Szigeti, Antonio—Bakó,
Boraehio—Horváth, Galagonya—vizvári, Bnnkés—
Gabányi, Hero-R.—Maráthy M." Beatrix—Csillag
Teréz, Margit—K. Gerö üna, ürsala—Palotay P.
Vasárnap, 13-án, délután harmadfél érakor Dóczi
"Széchy Máriá"-ját adják általános bérletszünet-
ben, leszállitott helyárakkal. A legközelebbi ujdon-
ság Jókai "Fekete Tér" czimü öt felvonásos da-
rabja lesz, amelynek elsö elöadását 25-ére tüz-
ték ki.

* Bianchi Bianka. Pollininé Bianchi Bianka
asszony a jövö héten kezdi meg vendégszereplé-
sét az Operaházban. Csütörtökön, 10-én, egyik leg-
brilliánsabb szerepében ,Luciá"-ban fog elöször
föllépni, vasárnap pedig a "Szevillai borbély"-ban
énekli Rozina szerepét. Ezenkivül halljak még
"Hamlet"-ben és a "Hunyadi László"-ban.

* Anglia Rachelja. Helen Faucit, Anglia egyik
legkiválóbb szinésznöje — mint Londonból irják
- most halt meg nyolczvanegy éves korában.

Henry Lewes, Goethe hires életrajzirója az angol
szinpad Racheljének nevezte el és egyes szerepei,
mint Imogén vagy Rosalinda arany belükkel van-
nak beirva az angol szinészet történetébe. Helen
Faucitnak nem volt göröngyös a szinészpálya,
egész fiatalon, alig tizenhat éves korában aratta
már elsö diadalát. Szinészszülöknek volt a gyer-
meke és mint fiatal leányka növérével egy izben a
szinpadra ment, ahol épen valami erkélyes kulissza
volt felállitva. Növérének, aki már akkor szintén
szinésznö volt, az ajánlotta, hogy játszák el ketten
Romeo és Julia erkélyjelenetét, ö Julia szerepét
mondja majd, a növére Rómeóét. A gondolatot tett
követte és néhány percz mulva Helen már az er-
kélyröl szavalta el Julia szerelmes vallomásait,
amit azonban nemcsak Romeo hallgatott meg,
hanem a sötét nézötéren a szinház igazgatója is.
Igy lett Helen Faucitból szinésznö: egy-két nap
mulva már nyilt szinpadon játszotta el Juliát óriási
sikerrel és azután egyik diadal gyorsan követte a
másikat. lS51-ben férjhezment. egy gazdag ügy-
véd, Sir Theodore Mariin felesége lelt, de azért a
szinpadtól nem váll meg egész 1878-ig, amikor a
stratford-i szinházban utóljára játszta egy nagy
Shakespeare-szerepét. Szinpadi tanulmányait könyv-
alakban is közzétette: "Shakespeare néhány nö-
alakjáról" czimü müvében. Frisseségét a nagy
müvésznö az utolsó napig megtartó a, halála elött
néhány órával még egy szindarab sorsáról tuda-
kozódott

* Az elsö filharmóniai hangverseny. Szerdán,
kilenczedikén, esti nyolczadfél órakor lesz az elsö
filharmóniai hangverseny a Vigadó nagytermében
Erkel Sándor vezénylete alatt. Ezen a hangverse-
nyen mutatkozik be elöször Schmedes Erik opera-
énekes, aki a bécsi operaházban Van Dyk utóda,
és annak szerepeiben rendkivüli sikereket 'aratott,
olyannyira, hogy a jövö évadra Bayruthbá is meg-
hivták. Nálunk a "Lohengrin" elbeszélését
sSiegfried" kovács-dalait fogja énekelni. A zene-
kari számok a következök : Beethoven "Coriolanus'*
nyitánya ; Handel "Concerto"-ja D-mollban , vonós
zenekarra (az ebben elöforduló két hegedü és egy
gordonka magánszólamait Krancsevics, Grünfeld
és Bürger versenymesterek fogják játszani), végül
Goldmark 11-ik szimfóniája.

* "A garasos kisasszony". Planquette-nek, a
"Kornevillei harangok" és a "Rip van Winkle"
szerzöjének legujabb munkája lesz a Magyar Szin-
ház legközelebbi ujdonsága. Szombaton kerül be-
mutatásra a föszerepekben Komáromi Mariskával
és Viád Gizellával.

* Hangverseny. Recht Sándor hegedümüvész.
aki több éven át Franczia- és Angolországban
hangverseny-köruton volt, november 21-én a Vigadó
kistermében Lichtenstein Dóra és Bodó Alajos
közremüködésével hangversenyt rendez.

* Miss Mary Halton. Ez a neve annak az
amerikai énekesnönek, aki jövö csütörtökön és pén-
teken a "Gésák" Mimóza szerepét fogja a Magyar
Szinházban játszani. Énekesnö és tánczosnö, aki
legutóbb Bécsben vendégszerepelt. Szerepét ango-
lul fogja énekelni és eredeti angol tánczokat lejt.

* Hirek a Népszinházból. A "Bibliás asz-
szony", Roger operetteje oly nagy érdeklödést kel-
tett a közönség körében, hogy a második elöadás
jegyei már délelött elfogytak és a jövö hét elö-
adásaira is elöjegyzések történtek. Az uj darab a
jövö héten hatszor kerül szinre. — A Népszinház-
ban legközelebb kél tenorista fog vendégszerepelni
szerzödtetési czélból. Nagy (Novák) Dezsö, aki ed-
dig külföldi szinpadokon operaénekes volt és leg-
utóbb az elberfeldi operaház tagja volt. Elsö ven-
dégfellépése csütörtökön lesz a "Czigánybáró"-
ban, amelyben Barinkai szerepét már egy délutáni
elöadáson a Népszinházban játszotta. A másik
tenorista, Horváth Miklós, szinpadon még csak né-
hányszor volt és legutóbb Londonban hangver-
senyezett

* Hirek a Vigszinházból. Nikó Lina, a Vig-
szinház kitünö komikája, ebben a hónapban tölti
be szinészkedésének harminczadik évfordulóját. A
Vigszinház ezt a jubileumot november végén külön
elöadással fogja megünnepelni. — Thury Zoltán
"Katonák" czimü háromfelvonásos szinmüvének
bemutató elöadását november 18-ikán tartják meg.

• Szinházi háboru. Tegnap kellett volna
Sylvio Lazzari "Armor" czimü operájának a prágai
német szinházban szinre kerülnie. Csakhogy a
két prágai szinház igazgatósága között szerzödéi
áll fenn, amely szerint a cseh szinházban az olasz
és franczia, a német szinházban pedig a néniét
operákat adják elö. A cseh szinház igazgatója azt
állitotta, hogy az "Armor" elöadási joga öt illeti
meg, mert szerzöje franczia alattvaló. A német
szinház ezzel szemben ragaszkodott a maga jogá-
hoz s a tartományi bizottsághoz került az
ügy. A cseh szinház intendánsa azt aján-
lotta, hogy az operát a német szinházban
adják elö, minthogy ott már hosszabb idö óta ké-
szülnek reá, de mondja ki a bizottság, hogy az
elöadási jog tulajdonkép a csehekét illeti. A né-
met szinház intendánsa ezt az ajánlatot nem fo-
gadta el, mert Lazzari levelével igazolhatta, hogy
a szerzö német és német egyetemeken tanult. Ope-
ráját befejezte, mielött franczia alattvaló lelt be-
löle. A tartományi bizottság mindamellett a cseh
intendáns kivánsága szerint döntött, kimondotta a
cseh szinház élöadási jogát, az opera pedig hétfön
szinre kerül — a német szinházbanl

TUDOMÁNY ÉS IRODALOM.
* Pályázat. A szegedi Dugonics-Társaság a

következö pályázatokat hirdeti: 1. Dugonics András
élete és kora. Jutalma 1000 korona, lejárati határ-
idö 1899. deczember 31. 2. Szeged etnografiája.
Jutalma 1200 korona, lejárati határidö 1899. de-
czember 31. 3. Egy egyfelvonásos szindarab. Jutalma
400 korona, lejárati haláridö 1899. julius 31.
4. Kisebb elbeszélés. Jutalma 240 korona, lejárati
határidö 1899. julius Si.

* Az akadémiából. A tudományos akadémia
második osztálya hétfön délután öt órakor ülést
tart, amelyen Ballagi Aladár felolvas ezen a czi-
men : "Müvelödésünk képe a Nyelvtörténeti Szó-
tárban."

* Uj idök. Ezen a héten ismét a szokott di-
szes formában és gazdag tartalommal jelent meg.
Már czimlapja is feltünöen diszes, de különösen
becses az illusztrativ része, amely számos képben
bemutatja a hét aktualitásait. A halottak napja, a
német császár jeruzsálemi utja, az aradi lóverse-
nyek, az Ördögsziget, a Dreyfus-pör reviziója,
Horvát Boldizsár szép és müvészi képekben lát-
ható. Rendkivül érdekes az a hat pillanatnyi fel-
tétel is, amelyet Vojnich Oszkár készitett spitz-
bergai utazásairól. A szövegböl kiemeljük Her-
czeg Ferencz regényét, amelyben a Gyurkovies-
család történetét sziporkázó humorral mutatja be.
Vera van Várnai Emiltöl, müvészeti czikk Lyka
Károlytól, elbeszélés Bródy Sándortól, azonkivül
az irodalom, müvészet és társasélet heti aktuali-
tásáról számos szellemesen megirt czikk. Az Uj
Idök" elöfizetési ára negyedévre 2 forint, mutat-
ványszámot kivánatra szivesen küld ingyen lt
kiadóhivatal, Andrássy-ut 10.

FÖVÁROS.
(Csöndélet a halottak országában.) Nem ér-

demes Budapesten meghalni sem, különösen ha
az ember annak a veszedelemnek van kitéve, hogy
akár vagyonos volta miatt, akár a föváros tanácsá-
nak kitüntetö elismerése folytán a kerepesi teme-
töben helyezik hült tetemét örök nyugalomra, Mért
más hasonló czélu zárt területeken respektálják a
lakosoknak pihenésre irányuló néma vágyakozását,
itt azonban, ugy a holtak, mint az elevenek orszá-
gában, ismeretlen okból fólyvást veszedelem fenye-
geti az örök éj csöndjét. Nem tudni miféle ren-
delét alapján háborgatják a sirokat, de leg-
utóbb is megtörtént, hogy kettöt felástak és
a koporsókat odébb tolták. E miatt többen
panaszkodtak már a polgármesternek, aki most
vizsgálatot rendelt él. A vizsgálat során meg-
kérdeztethetné a polgármester á temetö igaz-
gatóját afelöl is, hogy ki vigyáz a siremlékekre,
mert a minap megcsonkitották Klapka gyönyörü
siremléket és eddig csak a szobormü helyreállitá-
sának a költségei felöl intézkedett a tanács. A
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kerepesi temetö elég tekintélyes összeget jövedel-
mez a fövárosnak, mert a föváros még a temetö-
vel is kereskedik, elég tekintélyes kiadásokba is
kerül s az örök béke angyalán kivül talán mások-
kal is öriztethetnék.

(A császár-jubileum.) Az ötven éves uralkodói
jubileumi emlékérmet köztudomás szerint a tör-
vényhatósági tisztviselök is megkaphatják. Ezért
azonban jelentkezniök kell s a föpolgármester a
jelentkezéseket november tizenkettedikéig fogadja el.

(A vörheny és a kanyaró.) A Wesselényi-
utczában levö elemi iskolában három, a lovag-ut-
czai elemi iskolában négy, a felsö-erdösoribau
pedig egy osztályt kellett ujból bezáratni a. vör-
heny és a kanyaró miatt. A Kmetty-, az Ó-, és a
Szondi-utczában az óvodát már néhány nappal
ezelött bezárták. A gyermekeknek ötven százaléka
vörhenyben, vagy kanyaróban fekszik. A tiszti fö-
orvosi hivatal javaslatot tett a polgármesternek,
hogy a VI., VII. és VIII. kerületben az összes
óvodákban és népiskolákban szüntessék be az
oktatást. '

Ötödfél millió forint deficzit
(A tanács ülése.)

A tanács két heti tárgyalás után végzett
ma a jövö évi költségvetés utolsó tételévei is.
Nagyszerü ez a budget Szépséges fotográfiája
a föváros gazdálkodásának. Fölösleggel hival-
kodik a krajczárokban, hogy elterelje a figyel-
met az ablakon kidobált ezresektöl. Dikcziózik
a háromemeletes, óriási pénzen vásárolt isko-
lákról, hogy valakinek eszébe ne jusson: mi
történt azzal a tizenötezer iskolakötelessel,
aki ötven krajczár beiratási költség miatt
kénytelen az iskolát kerülni. Százezrekbe
kerülö vigadót épittet kerületi kotteriák nyo-
mása alatt és nem tud elegendö szállást adni
a hajléktalanoknak. Drágán veszi egyik ke-
zével a közczélokra szánt apró telekarabokat,
a másikkal pedig ingyen vagy potomáron osz-
togatja, Sartory Pálék magán érdekeit istápol-
gatva. Letöreti a saját hitelét, hogy minél
magasabb kamatlábat követelhessenek töle a
pénzcsoportok, amelyek nem hálátlanok az e
fajta kedvezö állapot megteremtésében való
közremüködésért.

Szót sem érdemel, hogy a remélt 32.360
forint fölösleg maga is hamis, mert abban az
esetben lesz csak meg, ha a kiadásokat a
minimumra szorithatják, a bevételeket pedig; a
maximumra emelhetik. Ott van azonban a kö-
vezésre vett, kölcsönpénzböl eddig elköltött
853.800, a Szent István-bazilika épitésére elö-
legezett 365.311 forint, a kórházi alapok
406.246 forintra rugó deficzitje. Egyikböl sincs
már egyetlen krajczár sem. A váczi-ut kiköve-
zésére, a rakodópartok rendezésére pedig
szerzödése van a városnak a kormánynyal,
2,828.000 forintba kerülnének és nincs födözet,
ha uj kölcsönt nem kapnak valahol.

A köztörvényhatóság legutóbbi közgyülé-
sén a városi gazdálkodás kritizálgatása közben
felhozták, hogy a deficzites állapot a föszám-
vevö pénzügyi politikájának a gyümölcse. Igen,
igen! Helyes\ Helyes! kiáltottak közbe néhá-
nyan és ezzel el volt intézve a dolog. Mivel-
hogy Sartory Páléknak egyéb tennivalójuk
sincs, mint helyeselni — már természetesen
azt, ami az ö érdekeiket vagy egyáltalán nem,

- vagy pedig nagyon kellemesen érinti. A közép-
korban sokkal egyszerübben oldották meg a
privát vagyoni kérdéseket.

A tanács, a pénzügyek vezetöjének ja-
vaslatára, azt ajánlja a közgyülésnek, hogy az
összesen 4,452.737 forint deficzitet az iskola-,
a biczikli- és a szódaviz-adóból födöztesse és
tárgyalja le ezeket az uj adónemeket még
most, minél elöbb, hogy január elsején már
mind a három czimen megterhelhessék a kü-
lönféle községi adók alatt görnyedezö publiku-
mot. Évenkint 750.000 forintot hoznának az uj
adók a fövárosnak, s ez hat éven keresztül a
budgetbe téve, födözné a deficzitet. Arról meg-
feledkezett a tanács, hogy miféle uj adók vol-
nának czélszerüek a számitásba vett hat év
alatt fölmerülö uj deficzitek törlesztésére. De
elvégre ök olyan igen nagyon okos emberek,
hogy majd kieszelik ezt máskor.

VIDÉK.
* (Az obstrukczió ellen.) Debreczen

város törvényhatósága ma rendkivüli ülést tar-
tott, amelyen huszonketten azt inditványozták,
intézzen Debreczen városa a képviselöházhoz
feliratot, hogy az keressen minden törvényes
eszköz felhasználásával módot a komoly és
higgadt parlamenti munka biztositására. Az
inditvány a közgyülésen nagy vihart támasz-
tolt. Az ellenzéki szónokok közül a föispán
többeket rendreutasitott, Nagy Zsigmondtól
pedig megvonta a szót. A névszerinti szava-
zás eredménye az lett, hogy az inditványt
72 szavazattal 52 ellenében elfogadták.

Békés-Csabán Ladics György tekintélyes
bizottsági tag inditványt nyujtott be a megye
törvényhatóságához, hogy ez fejezze ki rossza-
lását a képviselöházban folyó obstrukczió
fölött. A gyülés, amelyen ezt az inditványt
tárgyalják, november 12-én lesz.

* (Szakadás a szerb egyházban.) A magyaror-
szági szerb egyház ellenzéke körében szakadás
állott be. A liberális párt ugyanis egyhangulag el-
határozta, hogy teljesen szakit a radikálisokkal. E
határozatot azzal indokolják, hogy a radikális párt
fövezetöségében megszüntek amaz erkölcsi bizto-
sitékok, amelyeken a két ellenzéki párt egyöntetü
magatartása eddig alapult. A két ellenzéki párt,
amely a kongresszuson meglehetösen egyenlö
arányban van képviselve, azóta neheztel egymásra,
a mióta Tomics Jása ujból átvette a radikális párt
vezetését. Hogy mily nagyfoka a kölcsönös gyülöl-
ködés, azt eléggé jellemzi az a tény, hogy a radikális
párt legtekintélyesebb tagjai közül kettöt, még pedig :
Bozeski Milán ügyvédet és Treradovics Damian
esperest tagjai sorából kizárta, csak azért, mivel
a legutóbbi bizalmas értekezleten a liberális Zsiv-
kovics javaslatára szavaztak. E szakadás követ-
keztében a kongresszus pártviszonyai tekintetében
is változás várható.

* (Vidéki tisztviselök mozgalma.) Kemény
Béla, Pápa város jegyzöje a "Vidéki közigazgatási
tisztviselök országos egyesülete" megalakulása ér-
dekében felhivást dolgozott ki. A felhivás az ország
minden részében lelkes visszhangra talált és töme-
gesen érkeztek a hozzájárulást és részvételt beje-
lentö nyilatkozatok. Kemény Béla most azon fára-
dozik, bogy az általa annak idején egybehivandó
országos értekezleten résztvevök féláru vasutijegy
kedvezményében részesüljenek, hogy minden tiszt-
viselönek könnyen hozzáférhetövé tegye a megje-
lenhetést. Felhivja tehát mindazoknak a városoknak
a tanácsát, hogy nyilatkozatukat még november
folyamán kezeihez juttassák, hogy a féláru menet-
jegy kieszközléséhez szükséges lépéseket mielöbb
megtehesse.

* (Vidéki népkönyvtárak.) Darányi Ignácz
földmivelésügyi miniszter leiratot intézett Békés-
vármegyéhez, amelyben közli, hogy minden köz-
ségben népkönyvtárt állit fel s az egyes községek-
nek, a népesség arányában, 50—125 forint segélyt
ad a könyvtár létesitéséhez. A könyvtár-ügyben kü-
lönben a miniszter meleg jóakaratán kivül Lukács
György föispán, a közmivelödési egylet elnöke is
buzgólkodott. Ez az egyesület a népkönyvtárak
szervezésével is foglalkozik.

* (Egy község a földmivelésügyi miniszternél.)
Ma délben Péteri pestmegyei községnek harmincz-
tagu küldöttsége tisztelgett Sima Ferencz vezetése
mellett Darányi Ignácz földmivelésügyi miniszter-
nél. Péteri község lakossága az aradi .polgári taka-
rékpénztár közvetitésével mintegy négyezer hold
földet vett meg 10—40 holdas parczellákban. A
vételárat lefizetni nem tudván, abból 70 százalék
adósság fenmaradt, amelyböl 50 százalék Pallavi-
cini örgróf, a többi pedig az aradi polgári takarék-
pénztár javára kebeleztetett be. A pénztár javára
szóló követelés jórészben váltóbiztositék mellett ke-
beleztetett be. A takarékpénztár jelenleg felszámolás
alatt áll s a likvidáló-bizottság ezektöl az adósok-
tól a nemsokára lejáró váltók alapján a követelé-
seket be akarja hajtani. Miután ezek fizetni nem
tudnak, az egész község népe, 3—4 gazdát kivéve,
mind árverés alá kerül. A kétezer lelket számláló
község szorgalmas munkásnépe ilyen körülmények
között a tönk szélére jut s hogy ettöl az árverés-
töl megmenekedjék, arra kérte ma nevükben Sima

a minisztert, hogy a takarékpénztár javára fenn-
álló váltóadósságot a telepitési-alap terhére kebe-
leztesse be, amely czélra egymilliókilenczszázöt-
venezer forint áll a miniszter rendelkezésére. A
kincstár nem veszit semmit, mert másodhelyen a
kölcsön jó helyen van. A miniszter jóakaratulag
fogadta a küldöttséget s jelezte, hogy az aradi
polgári takarékpénztár válsága elötte is ismeretes,
kimeritö tájékozást azonban csak a Sima elöadá-
sából nyert és amennyiben a telepitési törvény erre
felhatalmazást ad neki, mindent el fog követni,
hogy e község népét az anyagi pusztulástól meg-
mentse.

* (A temesi ellenzék.) Temesvárról távira-
tozza tudósitónk: A megyei bizottsági tag válasz-
tások második napja ismét az ellenzék ö s s z e s
j e l ö l t j e i n e k vereségével végzödött. Figye-
lemre méltó körülmény, hogy Blaskovich Ferencz
képviselö ezuttal saját kerületében, Orczyfalván,
csak ötven szavazatot tudott keriteni és nem volt
képes a megyei törvényhatósági bizottságba be-
jutni.

TÖRVÉNYKEZÉS.
= Fegyelmi a kurián. Egy franczia részvény-

társaság 1895. julius 6-án védjegybitorlás miatt
panaszt emelt az aradi királyi törvényszéknél. A
pörben Paguba Vazul aradi törvényszéki biró tel-
jesitette a vizsgálatot, s a feljelentés beérkezte
után néhány nappal, julius 13-án hallgatta ki a
tanukat. Ettöl a naptól 1896. márczius másodikáig
azonban érintetlenül maradt az ügy, s minthogy
idöközben a törvény a védjegybitorlást, amely az-
elött vétség volt, kihágásnak minösitette, a pana-
szolt cselekmény büntethetösége hat hónap lefolyá-
sával elévült. A hivatalos kötelesség vétkes meg-
szegése miatt Paguba biró ellen megindult a fegyelmi
eljárás, amelynek folyamán a nagyváradi itélötábla
a vádlottat rosszalásra és a fegyelmi eljárás költ-
ségeinek viselésére itélte. A királyi kuria Czorda
Bódog elnöklésével és Ádám András kuriai biró
elöadása mellett ma délelött foglalkozott az ügy-
gyei, s meghallgatván Hammersberg Jenö királyi
föügyész vádbeszédét és a védelmet, az elsöfoku
fegyelmi biróság itéletét megváltoztatta s a vádlot-
tat a vád és következményeinek terhe alól . f e l -
m e n t e t t e , egyuttal a fegyelmi eljárás költsé-
geinek megfizetésére a kincstárt kötelezte. E fel-
mentö itéletét a királyi kuria egyrészt azzal okolta
meg, hogy a vádlott birói teendökkel tul volt ter-
helve, másrészt pedig megfeledkezhetett arról, hogy
a védjegybitorlást idöközben a törvény kihágássá
minösitette. A törvény különben sem intézkedik az
iránt, hogy ez a kihágássá lefokozott vétség mennyi
idö alatt évül el.

= Véres árverés. A pestmegyei Tass köz-
ségben történt, hogy Kohn Sándor egy ezerötszáz
forintos váltóra bepörölte Mészáros Máté korcsmá-
rost, aki a tárgyaláson kijelentette, hogy a váltó
hamis. A törvényszék mindamellett marasztaló ité-
letet hozott s ennek alapján Kohn lefoglalta Mé-
száros minden ingóságai. Az árverezés napján
Mészáros elkeseredésében berontott Kohnhoz s re-
volvert szegezett a mellének, mikor pedig ez a
községházára menekült, Mészáros utána futott s a
szerencsétlen emaert a fél falu szemeláttára agyon-
lötte. Azután behajtatott Kalocsára az ügyészség-
hez, amely letartóztatta. A kalocsai törvényszék
erös felindulásban elkövetett emberölésért tizenkét
esztendei fegyházra itélte a vádlottat. A királyi
itélötábla, amely az iratokat egyizben már kiegé-
szités végett visszaküldte a törvényszékhez, ma
Horváth Béla itélötáblái biró elöadása melleit uj-
ból foglalkozott e bünügygyel és megokolásával
együtt h e l y b e n h a g y t a az elsö biróság
itéletét.

= Gyermeküléssel vádolva. Még tizenöt
esztendös se volt Arszenovics Jovanka, mikor oda-
haza, Szent-Endrén egy urfi elbolonditotta a fejét.
A leány érezte, hogy anyává lesz és szégyenében
Budapestre jött, ahol szolgálatba állott és egy
éjjel megszülte gyermekét. Arszenovics Jovanka
másnap kendöbe csavarta a csecsemöi s tovább is
titkolva a dolgot, kétheti szabadságol kért az ur-
nöjétöl, azt adva okul, hogy beteg. Aztán lefeküdt
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Prisztorek Ferenezné lakásán. Mikor pár nap. mulva
gyógyulva távozott innen, hullaszagot éreztek a
szobában s meg is találták a kis holttestet az
ágy szalmája közt. Ma gyermekölésért állt törvény
elött Arszenovics Jovanka, aki az egész vizsgálat
alatt azt hajtogatta, hogy gyermeke holtan szüle-
t-s;. A biróság felhivására dr. Ajtai orvosszakértö
kijelentette, hogy lehetetlen most már konstatálni,
élve vagy halva születelt-e a gyermek, de való-
szinübb, hogy élve jött a világra. Az igazságügyi
orvosi tanács, melyhez az iratokat felülvéleménye-
zés végett megküldték, szintén egy nyilatkozott,
hogy nem lehet a valót megállapitani, de elhagyta
véleményéböl azt a részt, mintha mégis valószi-
nübb lenne, hogy élt a gyermek. Miután ekként a
biroság nem tudhat biztosat, Arszenovits Jovankát
f e l m e n t e t t e . Az itélet jogerös.

= Elitélt csalók. Kopenhágából táviratozzák
a következöket: A büntetö törvényszék harmincz
napi fogságra itélte Larsent, a juliusban letartóz-
tatott házügynököt, aki a kopenhágai városi tanács
képviseletében közbenjárt .két telek eladásánál és
ez alkalommal csalást követett el. A biróság bünös-
nek mondta ki Holm-ot, a községtamács volt alel-
nökét is, aki azóta meghalt.

A büntetö törvénykönyv reformja.
— Szaktanácskozmány az igaz

A büntetö törvénykönyv módositása tárgyá-
ban összehivott szaktanácskozmány folyó évi ok-
tóber 28-án és 31-én Erdély igazságügyminiszter
elnöklétével tartott ülésén tárgyalta a fiatalkora
egyének beszámitási képességére, valamint meg-
büntetésére, az ellenük megállapitott szabadság-

vesztésbüntetés végrehajtására és a javitó in-
tézeti ügy reformjára vonatkozó kérdéseket és föb-
bek között a következö thémákat vetette fel:

1. Nem kellene-e a büntetö törvénykönyv
87 . szakaszának e szavait: "ba cselekménye bü-
nösségének felismerésére . szükséges belátással nem
birt" — akként megváltoztatni, hogy ne csak az
értelmi fejletlenség, hanem az erkölcsi érzék' hiá-
nya is alapul szolgáljon e szakasz alkalmazá-
sának ?

2. Szükséges-e a 85. szakasz kiegészitéséül a
bünhalmazat büntetésére vonatkozó külön rendel-
kezést felvenni ? (85. szakasz, 2. bekezdés.)

8. Indokolt és szükséges-e a 12—16 érés
korhatárt 14—18 évre felemelni vagy az életkorok
16. évét meghaladott, de 18. évüket még be nem
töltött egyénekre nézve a 85. szakaszban meghatá-
rozott büntetések mintájára, aránylag sulyosabb,
a törvény rendes büntetésénél azonban enyhébb
büntetéseket megállapitani? (85 a szakasz.)

4. Amennyiben ily közbeeeso" büntetési foko-
zat felállittatnék : helyes-e ezekkel szemben a bün-
halmazat büntetésére* vonatkozó 97., 93. és 99:
szakaszokat megszoritás nélkül alkalmazni? (85/a
szakasz, 2. bekezdés.)

5. Behozassék-e a fiatalkora büntevök bün-
tetéséül a birói megdorgálás s ha igen, minö ese-
tekben és minö "feltételek alatt? (86. szakasz,
1. bekezdés.)

6. Kimondassék-e, hogy a birói megdorgálás
a visszaesésnél figyelembe nem vehetö ?

7. Kivánatos-e, hogy ne csak a fogházra
(büntetötörvénykönvv 42. szakasz), hanem a bör-
tönre itélt fiatalkora büntetö is javitó intézetbe
helyezhetö legyen?

8. Fentartandó-e a büntetötörvénykönyv ama
rendelkezése, hogy a 20-ik évüket tul nem hala-
dott egyének tehát esetleg 19-ik évükét-meghala-
dottak is "magánelzárás helyett javitó intézetbe
szállitassanak (42. szakasz 2 bekezdés) avagy he-
lyesebb-e a javitó intézetben valo elhelyezést ki-
sebb korhatárhoz, például a betöltött 16. vagy
18. évhez kö t i s a magánelzárástól teljesen füg-
getleniteni?

9. Oly esetben, midön a fiatal büntettes
kényszernevelése szükséges : meg kell-e adni a
birónak azt a jogot, hogy a 85. és a 85. a) sza-
kaszokban meghatározott büntetések helyett tekin-
tet nélkül ezek nemére és tartamán javitóinté-
zetben való elhelyezésre itélhesse az illetöt (88.
szakasz 2. bekezdés.)?

10. Amennyiben ez kivánatos : a következö
két rendszer közül melyik alkalmaztassék :

a) a határozatlan büntetések rendszerének
megfelelö oly rendelkezés-e, amely megengedi a
birónak, hogy az' idötartam meghatározása nélkül,
csupán javiió intézetbea valo "elhelyezésre itélje
vádlottat, ahol az bizonyos életkoráig a felügyelö
hatóság által visszatartható (1892. évi novella- 42.
szakasz 2. bekezdése) ? avagy

b) a viszonylag határozott büntetések rend-
szerének megfelelelö olv rendelkezés-e, hogy a

biró bizonyos maximum és minimum határai között
megállapitsa a javitó intézetben töltendö idöt (ter-
vezet 86. szakasz, 2. bekezdés ?

11. Bármelyik megoldás fogadtassék el : minö
korhatárig tartható az ekként elitélt kiskoru a ja-
vitó intézetben ?

12. Amennyiben a 10-ik kérdésben b) alatt
jelzeit megoldás fogadtatnék el: feljogosittassék-e
az igazságügyminiszter, hogy az. ekként elitélt kis-
korai büntetése bizonyos hányadrészének kitöltése
után, feltételesen szabadon bocsássa (66. szakasz
3. bekezdés) ?

13. Mi történjék abban az esetben, ha az
igazságügyminiszter a feltételes szabadságot vissza-
vonta (86. szakasz 4. bekezdés ?

14. Nem volna-e czélszerübb a feltételes sza-
badonbocsátás helyett azt a jogot megadni az
igazságügyminiszternek, hogy az elitéltet minden
korlátozás nélkül akkor bocsásza szabadon, mikor
javulásának biztos jeleit adta (vagylagosan java-
solt 86. szakasz 3. bekezdés.)?

15. Amennyiben a biróságnak megadatik a
86. szakasz 2. bekezdése szerint javasolt jog :
van-e szükség emellett a büntetötörvénykönyv 42.
szakaszából átvett ama további rendelkezésre, hogy
az igazságügyminiszter akkor is elrendelhesse a
javitó intézetbe való szállitást, ha ezt a biróság
nem tette, de a javitás érdekében czélszerünek mu-
tatkozik (86. szakasz 5. bekezdés.) ?

16. Mi történjék azzal, aki büntetésének tar-
tama alatt a javitó intézetböl megszökött (86. sza-
kasz 6. bekezdés.)?

17. Mennyiben rendelje el a törvény, hogy a
85. és 86/a. szakaszok alapján kiszabott bünteté-
sek magánelzáráshan töltendök ki (86/a. szakasz
1. és 2 bekezdés)?

18. Miként hajtassék végre a kiskoruak ellen
megállapitott szabadságvesztés-büntetés, ba azt
nem magánelzárásban hajtják végre (86]a. szakasz
3. bekezdés)?

19. Kivánatos-e, hogy a kiskoruak ellen ki-
szabott börtönbüntetés külön e czélra felállitott
helyiségekben hajtassék végre (86|a. szakasz 4.
bekezdés)?

20. Félreértések eloszlatása végett czélszerü-e
kimondani a törvényben, hogy a huszadik évét tul
nem haladt büntettes halál- és életfogytig tartó
fegyházbüntetés helyett 10—15 évig terjedhetö
fegyházzal büntetendö (87. szakasz) ?

SPORT.
+ Dreyfus. A sokat emlegetett név a sportba

is bevonult. Mr. Butters egy yearlingjét Dreyfus-
nak nevezte el. A Triumph-Misdeed-mén, ugy hall-
juk, elsöklasszisu lónak igérkezik. S különös a
származása*: apja a diadal (Triumph), anyja a
gonosztett (Misdeed). Sportkörökben most arra ki-
váncsiak, hogy ha majd ez a Dreyfus valamikor
gyöz, vajjon disqualifikálják-e ?

+ Esterfi kimult Rohonczy Gedeont sulyos
anyagi veszteség érte, legjobb lova, a hároméves
Esterfi tegnap tüdögyulladásban kimult. A Milor-
csikó az idén a turf legnépszerübb lova volt. Két-
éves korában nagyon mérsékelten futott. Jó telelés
után a Welter-Handicapben jött ki elöször a buda-
pesti tavaszi meeting negyedik napján, melyben
igen könnyen gyözött Turi-Tari, Vilmos és még
tizenegy ló ellen. Néhány nappal késöbb egy 1400
méteres handicapben rossz taktika folytán Grumb-
lerrel holtversenyben volt harmadik Balek és Kis-
asszony mögött. Nagy szenzácziót keltett négy nap-
pal e rossz futása után a Király-dijban mutatott
formája. E versenyben ugyanis második volt Min-
dig mögött, de Debutante, Doria, Crampon, Busserl,
Áruló, Or-dur, Makó és Eigentlich mögötte érkez-
tek a czélhoz. Ezután egymásután kétszer gyözött,
a záró-handicapben és a Sarajevoi Császár-dijban.
Az utóbbiban Lulu-t gyözte le igen könnyen. A
nyári handicapben nagy sulyával fejhoszszal volt
negyedik Szolgabiró, Aga és Wie Seide mögött
Majd a Szent Istvan-dijban futott, melyben a küz-
delem után gyözött Gagerl és Or-dur mögött csak
egy hoszszal volt harmadik. A Budapesti dij-ban
már kanterben gyözött Szolgabiró, Gaspilleur, Duna
és Wilful ellen. E diadal után még egyszer jelent
meg a pályán az elnöki dijban, hol a hét kilo-
grammal kevesebbet vitt Gonosz-ban talált legyözö-
jére. Gazdája nagy reménységgel nézett a jövö évi
szereplése elé, mignem tegnap egy meghülés ve-
tett véget a népszerü ló fényes karrierjének.

Alagi lóversenyek.
(Elsö nap.)

Az urlovasok szövetkezetének mai verseny-
napját a rossz idöjárás tette tönkre, azonkivül a
mai bécsi versenyek is elösegitették a fiaskót. Na-
gyon kis közönség nézte az egyes futamokat,
amelyek pedig több érdeklödést érdemeltek volna.
Az egyes futamokban nagyobb mezönyök állottak a
starthoz s az izgalmas finishekben sem volt hiány.

A részletes eredmény a következö :

I. Eladók versenye. Dij 1400 korona. Távol-
ság 1200 méter.
1. Gróf Eszterházy B. A s z f a l t b e t y á r 56 kilogramm,

lovagolta Kaposi.
2. Rohonczy G. A r k á d i a 54 kilogramm,

lovagolta Major.
3. Jankovich D. P á r a t l a n 595 kilogramm,

lovagolta Sheybal.
Futottak még: Gróf Baworowski W. Dolomit

52*5 kilogramm, lovagolta Lasnik. Capt. Gaston Ladrone
47 kilogramm, lovagolta Trawnicsek. Gróf Andrássy T.
Bora 51 kilogramm, lovagolta Musil.

Birói itélet: Küzdelem után fejhoszszal elsö,
fejhoszszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 27, helyre 25 : 82, lI. 25 : 82.

II. Szent-endrei gátverseny. Dij 1200 korona.
Távolság 2400 méter.
l.*Gr. Orssich P. F u t á r 65 kilogramm,

lovagolta a tulajdonos,
2. Geist Gáspár B i b i s 73 kilogramm,

lovagolta Horthy Sz.
3. Gr. Schönborn F. A k a r 70*5 kilogramm,

lovagolta Prónay.
Futott még: Geist G. Grumbler 65 kilogramm,

lovagolta Pfeiffer.
Birói itélet: Feltartva hat hoszszal eJsö, rossz

harmadik.
Totalisateur: 5 : 7, helyrefogadás nem volt.

ü l . Eladok versenye. Dij 1500 korona. Tá*
volság 2400 méter.
1. Geist Gáspár M a y b e 62 kilogramm.

lovagolta Shejbal.
2. Iiptay B. N y i r i b i c s k á s 615 kilogramm,

lovagolta Juhász.
3. Gróf Pejacsevich A. S z e r e t l e k 54 kilogramm,

lovagolta Kaposi*
Futottak még: Domania A. Fejedelem 61*5 kilo-

gramm, lovagolta Bohon. Batthyány E. Mana 52 5
kilogramm, lovagolta Lipovniczky.

Birói itélet: Könnyen két hoszszal elsö, rossz
harmadik,

Totalisateur : 5 : 14, helyre : I. 25 : 31, II.
25 : 28.

IV. Tilay akadályverseny. Dij 1500 korona.
Távolság 4000 méter.
1 Krause K. G a y a i n i 72 kilogramm,

lovagolta a tulajdonos,
2. Hoffinann A. M i ö r t n e 70 kilogramm,

lovagolta Thomka.
3. Gróf Schönborn F. S a r a j e v o 70 kilogramm,

lovagolta Prónay*
Futotta* még: Gróf Orssich Péter Thekla huga,

65 kilogramm, lovagolta tulajdonosa. Gróf Pejacsevich
A. Risico, 69 kilogramm, lovagolta Horthy Fr.

Birói itélet: Könnyen öt hoszszal elsö, rossz
harmadik. '

Totalisateur: 5 : 25, helyrefogadás nem Yolt.
V. Kétévesek handlcapja. Dij 1500 korona.

Távolság 1000 méter.
1. Chernel Gy. P a r á z s, 49 kilogramm,

lovagolta Lipovniczky.
2. Jankovich D. M o r g ó IL, 495 kilogramm,

lovagolta Lasnik.
3. Geist G. K á n t o r , '60*5 kilogramm,

lovagolta KaposL
Futottak még : Geist G. Mátra, 605 kilogramm,

lovagolta Bohra. Rohonczy G. Arkangyalát, 53 kilo*
gramm, lovagolta Major.

Birói itélet : Biztosan két hoszszal elsö, két
hoszszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 52, .helyre: L 25 t 148,
II. 26 : 49.

VI. Salson-dIJ. Dij 1200 korona. Távolság
200 méter.
1. Gróf Eszterházy B á n a t o s 745 kilogramm,

lovagolta Gömöry.
2. BáróKorb Wi T. G r o b i á n 745 kilogramm,

lovagolta Knesebeck,
3. Geist G. F o d r á s z 70 kilogramm,

lovagolta Krause,
Futottak még: Chernél Gy. Hathalom 69 kilo-

gramm, lovagolta Prónay. Gróf Orssich P. Thekla 70*5
kilogramm, lovagolta tulajdonos.' Gróf-Pejacseviöh A*
Sironi 65 kilogramm, lovagolta tulajdonos. Lov. Wei*
lenbeck A. Zápor 76 kilogramm, lovagolta tulajdonos.
Gróf Wnrmbrand K. Bum-Bum 69 kilogramm, lovagolta
Thomka.
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Birói itélet: Biztosan nyakhoszszal elsö, két és
fél hoszszal barmaáik.

Totalisateur: 5 : 23, helyre: L 25 : 50, IL 25 :
75. Di. 25 : 176.

A holnapi alagi versenyeknek a szenzácziója
A Drag hant Steeple-Chase, melyben az arisztokrá-
c i a több tagja fog vadászdresszben a master mö-
jött lovagolni. Ugy halljuk, hogy gróf Andrássy
Géza, gróf Nádasdy Tamás és gróf Csekonics Endre
is résztvesznek a versenyben. Érdekes lesz még a
Batthyány-handicap, melyben Judica, Cereal, Pic-
cadille, Mist Tercsin, Prior és Diszpolgár fognak
résztveani a küzdelemben. Tipjeink a holnapi
napra a következök.

I. Morgó lI.—Pöszméte.
IL Aszfaltbetyár.

III. Prior—Mia Tereslna.
IV. Marengo—Kibfcz.
V. Bede Helena—Futár.

VI. Nyiri bicskás—Bánatos.

Bécsi lóversenyek.
(Távira!! tudositás.)

A mai versenyek föeseménye a Vigaszver-
seny volt, amelyben az erösen I0gadotft Debmüante-t
Busserl gyözte le igen könnyen. A többi futamok-
ban favoritok és outsiderek felváltva gyöztek. Meg-
emlitjük még, hogy a bookmakerek ma jnegjelen-
tek a ringben.

A részletes eredmény a következö:
I. Eladók gátvarsenye. Dij 2000 korona.

Távolság 2400 méter.
1. Mr. Goon L'E c 1 a i r e u r 835 küogramm,

lovagolta. Bnckemhani.
2. Trankel A. T u r i T a r i 67 küogranm,

lovagolta Huxtable.
S. Dréher Antal I n e s €0 kilogramm,

lovagolta. Wheeler.
Futott még: báró Erfangér L. Divat 60 tilo-

gramin, lovagoita Barker.
Birói itélet r Biztosan fél hoszszal elsö, két hosz-

szal harmadik.
Totalisateur: 5 : 10, helyre 26 : 38 és 30.
II. Eladóvsrssny. Dij 2ÖGÖ korona. Távolság

1IMM> méter.
1. Mr. Five S a r k a n t y u 52 Mtogramm,

lovagolta Wilton.
2. Bir. Dorryt II E Q S I O H 5Ö'5 fcltogramm,

l l i ü Oennimson.
S. Lovag Lederer S. L a á r o 50*5 g

lovagolta Peake.
Futottak még : Lovag Lederer & Aranybánya.

475 kilogramm, lovagolta Slack. Mr. Lincoln Györ-
gyike 50*5 kilogramm, lovagolta Bulford S. Watanann
Et. Intrader 50"5 kilogramm, lovagolta. Hesp.

Birói itélet: Igen könnyen három hoszszal elfed",
egy és fél hoszszal Harmadik.

Totalisateur: 5 : 15, helyre: 25 : 32 és 30.

III. Vigaszverseny. Dij 4000 korona. Tá-
volság 1800 méter.
1. Dreher A. B u s s e r l 54-5 kilogramm,

lovagolta Bulford S.
2 Báró Rothschild N. D e b u t a n t e 5S5 kilogramm,
, lovagolta Waxne.

Birói itélet: Könnyen fél hoszszal elsö.
Totalisateur: 5 : 14.

1Y. Eladók handicapja. Dij 2000 korona.
Távolság 1000 méter.
1. Lov! Lederer S. N e l l 58-5 küograniin

lovagolta Hesp
2. Lov.Wiener-Welten B. I m e l 48-5 kHogramm

lovagolta Wilton
3. Gr. Festetics T. H e r i t i é r e 58-5kSogramm

lovagolta Fark
Futottak még: Péchy A. President 56-5"kvagol!a

Sharpe, Szemere M. Féléik 60-5, lovagolta. Cleminson,
Gr. Sternberg A. Dilemma 53-5. Prodames. Báro Üchtritz
Zs. Theophil 595, lovagolta Poole: Gróf Tcautmanoseiorf
Sirwana 56*5 lovagolta Barker. Wahrnann R. Jammer-
fetzen 52'5. lovagolta Adams.

Birói itélet: Küzdelem után fejiiosszal elsö, rövid
jej hosszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 31, helyre: 25; 39, 36 és 42-

¥ . Handicap. Dij 2000 korona. Távolság
UGO méter.
i. Mr. Lincoln D a c a 51*5 kflogramni,

lovagolta Poole
2. Capt Gaston T h e W i n n i n g s 57 kilogramm,

lovagolta Barker.
3. Br. Springer G. J an É v r e 61-5 kuograsun,

lovagolta Warne.

Futottak még: Dréher A. Sardelle 525 kilo-
gramm, lovagolta Balford S. Geist G. Gyémánt 56*5
kilogramm, lovago^a Sharpe. Szemere M. Loindelle
54-5 kilogramm, lovagolta Cleminson. Krausz L. Zsuzsi
51-5 kilogramm, lovagolta Hesp. Wahrmann R. D ami ette
50~5 kilogramm, lovagolta Gilchrist. Miklósfalvi ménes
Collision 48-5 kilogramm, lovagolta Prudames. Mr.
Blae Green Pálma 475 kilogramm, lovagolta Barton.
Gróf Kinsky Zdenko Mennykö 465 kilogramm, lova-
golta Slack!

Birói itélet: Két hoszszal elsö, három hoszszal
harmadik.

Totalisateur: 5 : 23, helyre 25 : 55, 137 és 107

¥1. Kétéves nyeretlenek versenye. Dij 2000
korona. Távolság 1000 méter.
1. Báró Königswarter H. P e t ö f i 56 kilogramm,

lovagolta Adams.
2. Herczeg Pálffy M. A l b a t r o s 56 kilogramm,

lovagolta Wilton.
3. Br. Rothschild N. T r i o I e 54-5 küogramm,

lovagolta Warne.
Futottak még: Mr. Janoff Acetylen 56 kilo-

gramm, lovagolta Cleminson. Miklósfalvi ménes Tar-
tnfife 56 kilogramm, lovagolta Barker. Péchy A. Swell
56 kilogramm, lovagolta Sharpe. Wahrmann R. Domi
nik 56 kilogramm, lovagolta Hesp.

Birói itélet: Könnyen két és fél hoszszal elsö,
két és fél hoszszal harmadik.

Totalisateur: 5 : 12, helyre 25 : 33, 34 és 40.

(utolsó nap.)
Holnap a legitim esztendö utolsó versenyét

futják a Freudenauban. A telivérek még egyszer
összemérik erejöket, a turflátogatók még egyszer
megpróbálják szerencséjüket, aztán minden csen-
des lesz a gyepen, a hosszu télen át elég idö lesz
az elmult események felett elmélkedni. A holnapi
versenyekröl sportszcmpontból kevés a mondani
valo. Érdekes küzdelemre lehet kilátás a novem-
beri handicapben, melyben legalább tiz kétéves
fog a 4000 koronás dijért kiállani. Tipjeink a hol-
napi napra a következök :

L Rabenvater—Stuvar.
IL Szeszély ll.—Driver.

DX Tfhilus bibendi—Wahrmann-istálló.
IV. Lauderdale—Tárna.
V: Góhér—Contra.

VL Szabász—Swell.

EGYESÜLETEK.
"*" A mQbarátok köre a mult öszszel pályá-

zatot hirdetett egy hazai tárgyu akvarell-festményre,
egy tanagraszerfien kezelt, terrakottából készült ma-
gyar genre-szobrocskára és egy gobolinszerüen
festett dekorativ panneaura, mely alkalmas legyen
egy szalon falának diszitésére. A pályázatra össze-
sen 15 munka érkezeit be, melyek közül legtöbb
az akvarell-feslmény. A pályamunkákat az iparmü-
vészeti muzeumban kiállitják és e hónap végén a
jury itéletet mond felettük.

£m Gyorsiró-verseny. Az Országos Magyar
Gyorsiró-Egyesület holnap délután két órakor ren-
dezi öszi iróversenyét a képviselöház üléstermében.
A verseny két részböl áll: látványos irásversenyböl,
amelyben mindenki részt vehet s a szorosan .vett
irásversenyböl, mely három fokból áll. I. Százötven
szótag perezenkint, jutalom egy arany ; II. száz-
nyolczvan szötag perezenkint, jutalom két arany ;
ÜL kétszázhnsz szötag perezenkint, jutalom négy
arany.

"% Egyetemi Athletikai Club. Az egyetemi
ifjuságnak rég óhajtóit vágya teljesedett ma be az
Egyetemi Athletikai Club megalakulásával. Százával
gyült össze az ifjuság az egyelem elsö számu tan-
termében, ahol a közgyülési Szemenyei Kornél, az
Egyetemi Kör elnöke nyitolta meg, beszámolván az
elökészitö bizottság müködéséröl. A közgyülés,
miután elfogadta az alapszabályokat, a klub tiszti-
karát a következöképen alakitotta meg. Elnök.:
Báró Eötvös Loránt; alelnök: dr. Elupathy Jenö
egyetemi tanár : fötitkár : dr. Záborszky István ;
ifjusági elnök : Komáromy Zoltán joghallgató ; al*
elnökök: Navratil Dezsö orvostanhallgató*; ifjabb
Matlaszkovszky István joghallgató, Bayer Ró-
bert bölcsészeüaahallgató, Tombor Valér gyógy-
szerésztanhallgató : föjegyzö: Mártonffy Miklós
joghallgató; titkár: Groó Béla orvostanhall-
gató ; pénztaros ? Erdey Antal egyetemi tanácsjegyzö;
ellenör: Marcsinko Ferencz bölcsésze Uanhallgá tó ;
háznagy: Bibó István joghallgató; szertáros:
Kovács Dénes gyógyszerésztanhallgató; jegyzök:
Brüll Pál joghallgató; Schulek Alfréd orvostan-
hallgató, Oberle Károly bölcsészettanhailgató,
Feuermann Arnold gyAgyszerészlanballgató.

. Hármas tagu küldöttség ment el Eötvös
Lorántért, akit megérkezésekor Komáromy Zoltán
üdvözölt. Báro Eötvös Loránt erre örömét nyilvá-
nitotta az ifjuság helyes irányu lelkesedése felett,
majd kifej telte, hogy nem annyira az egyleti élet
élénkségére, mint inkább a sportegyéniség kidom-
borilására kell törekednünk. Végül szerencsét ki-
vánt a Club müködéséhez, mire az ifjuság az
elnököt éltetve, szétoszlott.

A HIVATALOS LAPBÖL.
Kinevezések. Az igazságügyminiszter ifj. Be-

niczky Kálmán losonczi járásbirósági joggyakornokot
az uj aradi járásbirósághoz .aljegyzövé, Maksai Albert
dicsö-szent-mártoni járásbirósági irnokot a köhalmi já-
rásbirósághoz segédkönyv-vezetövé, a vallás- és közok-
tatásügyi miniszter Mellan György okleveles tanitót az
aranybányai állami elemi népiskolához rendes tanitóvá,
Höra'yik Veszelovszky János okleveles tanitót a tornyai
állami elemi népiskolához rendes tanitóvá kinevezte.

Pályázatok. (Budapesti Közlöny 255. szám.) A
zombori adóhivatalnál adóhivatali segédi állásra, a
trencséni törvényszéknél irodatiszti állásra, a lévai já-
rásbiróságnál irnoki állásra, a komáromi ügyészségnél
irnoki állásra, a pécsi törvényszéknél telekkönyvvezetöi
állásra, a kunhalasi (Kalocsa) járásbiróságnál végre-
hajtói állásra, a tordai pénzügyigazgatóság számvevö-
ségénél számgyakornoki állásra, a Csáktornyái (Zala-
Egerszeg) adóhivatalánál adótiszti állásra, a budapesti
állami hidaknál vámolói állásra, a munkácsi (Bereg-
szász) járásbiróságnál dijnoki állásra, a csákovai (Te-
mesvár) járásbiróságnál végrehajtói állásra, a sajó-
szentpéteri (Miskolcz) járásbiróságnál aljegyzöi állásra,
a muraszombati (Szombathely) járásbiróságnál irnoki
állásra lehet a folyamodványokat benyujtani.

ÜZENETEK A KÖZÖNSÉGNEK.
~ R. S. Kaál-Kápolna. Folyamodnia kell. Bövebb

felvilágositást és utbaigazitást Dominka János katona-
ügyi irodája (Kerepesi-ut 6. szám) ad, mely a dolgot
csekély, dijazás ellenében ön helyett keresztül is viszi.

Egyetemi, polgár. Budapest. Az a hir, hogy
Zsögöd tanár ujévkor elhagyja kathedráját, mint meg:

megbizható helyröl értesülünk, ok nélküli reményke-
désen alapul.

B, J-.Bfditjijsst^ Cidnek a klassikus versenyek
közül csak a jövö évi király-dijban van kötelezettsége.

; P-K Sopron. Ottó föherczeg versenyistállója
Salmhof-Marchaggen van.

S—y. Budapest. Makó-t Taxis herczeg vette
meg Szemere Miklóstól. A Trial-Stakés gyöztesét ezután
gátversenyekben fogják kihasználni:

F. F. Budapest. Tökéletesen igaza van önnek
amikor azt mondja, hogy a nök, miközben az eman-
czipáczió legvégsöbb határáig igyekeznek eljutni, szó-
val, mig bizonyos mérteidben tért hóditanak a férfiak
elöl, egyszersmind azt az elönyt is ki akarják hasz
nálni, amely öket vala.mikór megillette. S I ellen azon
ban a mai viszonyok között semmit sem lehet tenni
és tulajdonképen nem is az a baj, hogy a nöket "meg
különböztetett tiszteletben" kell részesiteni, hanem az
hogy az elökelö hölgyek nyolczvan százaléka minden
képen azon van, hogy ezt a f s leletet lerontsa. Ami
a villamos vasutakon történö'" dolgokat illeti, ábbar
föltétlenül igaza van. Nincsen árinak semmi érteim?
sem, hogy egy férfi átengedje a helyét egy fiatal hölgy-
nek, mikor ezek ezt az udvariasságot annyira megkö
vételik, hogy még csak mégsem köszönik. Idösebb em
bérnek, ha férfi, ha nö,, szivesen átengedi az ember 9
helyét. Ezzel megtiszteli az öreg kort.- Egyébként azon
ban a villamoson egyéb illetlen dolog mellett megférn*
az a'figyelmeztetés is, hogy "a maga hat krajczárja*
egyforma joggal ülheti le mindenki."

H. G. Körös-Tarcsa. Afrika terjedelme, a hozzá-
tartozó szigetekkel együtt, a legutóbbi — 1882-böl
való kimutatás szerint — 543.1925 földrajzi mértföid,
ebböl 11.363 földrajzi mértföld esik a szigetekre. Hogy
mennyi a sivatag és mennyi fölfedezetlen ebböl, azt
nem lehet pontosan megállapitani. Az európai hatal-
maknak a következö birtokaik vannak Afrikában:

A n g l i á n a k : Fokgygirmat és Nyugati Griqua,
Keleti Griqua, Pondó-föld, Basutó-föld, Natál, Brit-Zulu-
föld, Becsuana, Walfish-bai és Zambezi-vidék, összesen,
a bizonytalan területü Zauibezi-vidéket nem számitva,
1,176.309 kilométer, 2,606.675 lakossal.

P o r t u g á i i á n a k : Mozambik, Angola, Sao
Thome, Principe,, tizennégy zöldfoki sziget és Madeira.
815 kilométer, 4,265.809 lakossal.

S p a n y o l o r s z á g n a k : ' Prezidios, Santa
Cruz, Bojados-Blanco, Kanári-szigetek, Fernando-Po
Annobom és Corixo, összesen 10.106 kilométer, 419.81'
lakossal.

O l a s z o r s z á g n a k : jelentéktelen partjai
vannak csak. mert Eritreat elvette tölük Menelik.
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F r a n c z i a o r s z á g n a k : Algéria, Tunis,
Senegal, .Aranypart, Gabun, Kongo, Réunion, Mada-
gaskar-körüli- szigetek, Komori sziget. Obok és Tedsura
1.633. 355. kilométer 7,433.276 lakóval.

N é m e t o r s z á g n a k : Délnyugati afrikai gyar-
mat keletafrikai gyarmat, Kamerun és Togo föld
2,331.70 kilométer. Lakosainak száma nincs ki-
mutatva.

T ö r ö k b i r t o k : Egyiptom, TUNISZ és Barka
2,054.354 kilométer, 7,817.265 lakossal

Népfajai a következök: Dakhel oázis bennszül-
öttei, Kongó-négerek, kameruni,, asanti, szomáli, Hova,
szakalavai négerek, marokkói arabok. haussza-négerek,
koptok, maszaiak, darfuri négerek, zuluk, busmannok,
hottentották, akkák, abyssiniaiak, nyám-nyámok, beesná-
nák és dinkák, az arabokon kivül valamennyien nége-
rek. Inger Szolimán terveiröl nem mondhatunk más
véleményt, mint hogy nem bizunk benne- A
hajóhadairól nincs semmiféle kimutatás.

NYILT-TÉR.
fi

is viselhetnek f e l t ü n ö o l c s ó á r é r t
készen kapható uri ruhákat, ha szükség-
leteiket nálunk szerzik be. A m e s t e r i
s z a b á s t czégünk elökelö hirneve biz-
tositja a munka kivitelét pedig az üzlet
képe elárulja. M é r e t u t á n i m e g r e n -
d e l é s e k r e k ü l ö n s z ö v e t r a k t á -
r u n k van , kizárólag t i sz ta gyapju- s
valóban gyönyörü mintáju kelmékböl

és
férfi-szabók

IV. ker., Muzeum-körut 39*

Téli kura
Szt. Lukácsfürdöben

Budapest.

Bhe

stb. ellenfSr£ö, kffiláöfifeááfc, á s s a n ,
gépfTögjásEEf» Lakás és - ttijes
ellátás (ioispes ir B fitt ie -
tenMotl. lift. M f̂cSMs ütácm.

GLOGOWSKI é s TÁRSJt

Erzsébet-

Spoptkedvelöknek
£s akik t&m is kerékpározói öftajtanak és mindazok-
nak, akik egészségi szempontból mozgást k f a d i
csinálni, erre igen alkalmas és ajánlatos a.

Velodrom Tatersall Kerepesi-uton
5OT0 négyszögöl nagyságban T óra, reggeliáfl T öra estig
nyitva van. Elöfizetések mérsékeli áskkm vaEffögép és
kerékpár üzletemben elvállaltatnak. Mély flsz&Éeüel

e r Káro ly Károly-körut 9 .

Budapest látványossága
a Ro^aS-szálEodában az ój

Royal-ká véhez.
megnyilt-

RÉVAI TESTVÉREK
IRODALMI INTÉZET RESZVÉNYTÁRSASÁG

KÖNYVKIADÓHIVATALA
összes üzleti helyiségeit helyszüke miatt

¥168., 6lI3i-ut fü. szám alá
külön az intézet czéljaira épött nagy kCnyvesházba

fotio 4t-

Bécsi Chic 3Iouse-ok Jbq
pongyolák, a
saját késsdtitiéii? a I

iian és

Süegliiz és Unger áruházában
Budapest, IVn Vácmi-utc« 23.

Gyár: Bécsben, I-r Teinfaltstra««e 3. sz.
Az ép most
é

KÖZGAZDASÁG.
Közgazdasági táviratok.

New-York, november 5.
nov. 5.

cents
nov. 4.
cents.

Buza deczemberre 73Va 737/s
, májusra 71 718/s

Tengeri deczemberre 375/s 317/s

Chicago, november 5.
nov. 5.
cents

nov. 4.
cents

Buza, deczemberre 65 66
Tengeri deczemberre 3 1 % 317/8

mely az idény
., bárkinek "

A hétröl.
y az államvasutakon. — A podgyásszállitási

dijak felemelése. — A központi hitelszövetkezet elle-
nesei. — Gazdák a börzén. — A pénzpiacz.)

(—ndv—) A m a g y a r k i r á l y i á l -
l a m v a s u t a k ellen sok panasz hangzott
e héten kereskedö körökböl. Azt panaszolták
fel, hogy kevés a vaggon és késedelmes a
szállitás. Az államvasutak igazgatósága sietett
kinyilatkoztatni, hogy e panaszok alaptalanok.
Mindenesetre helyes és magunk is köszönettel
vagyunk érte, ha az államvasutak igazgató-
sága esetleges tévedéseket avagy félreértése-
ket helyreigazitani igyekszik. De legyen sza-
bad megjegyeznünk, hogy ezuttal a félhiva-
talos könyomatosokban megnyilatkozó czáfoló
apparátust az államvasutak igazgatósága rosz-
szul alkalmazta. Mert ki kell jelentenünk, hogy
tegnap délután a gabonatözsdén kézröl-kézre
jártak azok a "minden alapot nélkülözö'' ve r -
s e c z i , u j v i d é k i , p o r o s z l ó i , tö-
r ö k s z e n t m i k l ó s i stb. sürgönyök, ame-
lyek azt jelentették helybeli nagykereskedö
czégeknek. hogy a feladott kukoricza a kocsihiány
miatt még mindig nem adható fél. És muto-
gatták azt a t i s z a f ö l d v á r i jelentést is,
amely szerint az itt feladott 70 rakományból
kocsihiány miatt a hét végeig csak 30 rako-
mányt lehetett továbbitani. Vajjon ezek nem
a magyar királyi államvasutak állomásai ?
Az államvasuti igazgatóság nyilatkozata
szerint az is alaptalan koholmány, hogy a
budapesti közraktárak Ausztriába irányuló
gabonaküldeményekre a felektöl rendelkezést
el nem fogadnak. Tisztelettel kérjük a magyar
királyi államvasutak igazgatóságát, kérdezze
meg a közraktárak intézöségétöl, hogy U. M.
b u d a p e s t i c z é g n e k O l m ü t z b e
c z i m z e t t á r p a e l k ü l d é s i r e n -
d e l k e z é s é t é s R. J. és T. c z é g n e k
B r a u n a u b a c z i m z e t t t e n g e r i -
e l k ü l d é s i r e n d e l k e z é s é t m i é r t
u t a s i t o t t a v i s s z a azon határozott
kijelentéssel, hogy . v a s u t i r e n d e l e t
f o l y t á n e g y e l ö r e é s p e d i g h a -
t á r o z a t l a n i d ö r e , s e m m i n e m ü
d i s z p o z i c z i ó i e l n e m f o g a d -
h a t , a m e l y a z o s z t r á k k o r o n a -
t a r t o m á n y o k b á r m e l y á l l o m á -
s á r a i n t é z e t t b á r m i n e m ü ga-
b o n a k ü l d e m é n y r ö l s z ó l . "

És végül tisztelettel kérdezzük a magyar
királyi államvasutak igazgatóságától, hogy h a
n i n c s e n k o c s i h i á n y és számbavehetö
késés eddig egyáltalában elö nem fordult, ak-
kor m i é r t rendelte el azt a hirhedt b e l e -
e g y e z é s i k l a u z u l á t , amely szerint a

szállitási határidö a tényleges berakás — és
nem a feladás — napjától számittatik. Mit ér
a legszebb "végleges" feladási vevény, ba a
tengeri addig, amig a pályaudvaron várja,
hogy berakják, megromlik. Hiába é r t é-
k e s i t i a feladó e z t a vevényt, a
megromlott tengerit a czimzett át nem
veszi és a dologból csak bonyolult pör kelet-
kezik. Ime : a felhangzott panaszok még sem
voltak alaptalanok, de megengedjük, hogy az
államvasutak igazgatósága nem tudhatja mindig,
hogy mi történik az igazgatósági palota falain
kivül. És reméljük, hogy az imént felsorolt
adatok felfogják világositani az ország-világ
elött a kereskedelem hivatott szószólójaként
szereplö német nyelvü laptársunkat is, amely
tegnapi esti lapjában azt a megjegyzést kocz-

káztatta, hogy a kereskedö körökböl jövö ezen
panaszok czélzata "homályos".

Az államvasutakról más hirt is kaptunk.
Azt, hogy f e l e m e l i k a p o d g y á s z s z á l -
l i t á s i d i j a k a t . Az intézkedés kétségkivül
helyeselhetö, föleg azért, mivel a dijak fel-
emelése amig egyrészröl fokozni lesz alkal-
mas a vasuti bevételeket, másrészt még sem
fog érezhetö terheket róni a közönségre. A
podgyászszállitás, amióta nálunk a rendkivül
olcsó dijszabás van érvényben, az óriási sze-
mélyforgalom daczára, mint bevételi forrás
alig játszik szerepet a magyar államvasuta-
kon. A mult évben az államvasutakon és az
általa kezelt helyiérdekü vasutakon a pod-
gyászszállitásböl való összes bevétel 760768
forintra rugott. E bevétel azonban csök-
kenö, mert 1896-ban még 806.972 forint
volt az elért jövedelem. Elsö sorban tehát
pénzügyi szempontból indokolt a dijak fel-
emelése. A magyar utazó közönségnek e rend-
szabály ugy sem lesz érezhetö terhére, mert
tudvalevö, hogy a magyar vasutak személy-
szállitása tulnyomó részben a k ö z e l i é s
s z o m s z é d o s f o r g a l o m b a n bonyo-
lódik le, mig a távolsági forgalomra elenyé-
szöleg csekély rész esik. Már pedig közeli uta-
zásokra nem szokás nehezebb podgyászt
vinni s igy az utazó közönség legnagyobb ré-
szét a dijak felemelése egyáltalában nem
érinti. Eddig a nagy olcsóságnak elönyeit a
vagyonosabb osztály élvezte, amely az utolsó
zónában és azon tul az átmeneti forgalomban
vette igénybe a vasutat. Ez pedig a magasabb
dijakat könnyen elviselheti.

A k ö z p o n t i h i t e l s z ö v e t k e -
z e t üzletrészjegyeire még nem zárták le az
aláirást és ez az oka, hogy az alakuló köz-
gyülést meg nem tarthatják. De minél inkább
közeledik a szövetkezeti törvény gyakorlati
életbeléptetésének idöpontja, annál sürübben
és hevesebben intéznek bizonyos oldalról ost-
romot ellene. Diskreditálni akarják az uj in-
tézményt a gazdaközönség elött, azt hiresztelt
vén róla, hogy hadat fog üzenni a gróf Károlyi-
féle szövetkezeteknek. Értjük mi ennek a keserü-
ségnek az inditó okát. A szövetkezeti ügy kétség-
kivül érdemes és buzgó apostolai máskép re-
mélték a fejleményeket. Azt hitték, hogy a
kormány majd megcsinálja a szövetkezeti tör-
vényt, összegyüjti a szükséges néhány milli-
ócskát és az egészet további elbánás végett
majd átadja nekik, hadd vezessék ök a szö-
vetkezeteket a "szabad fejlödés" utján. De ugy
látszik mégsem lesz igy. Mert bármily jeles,
hozzáértö és szakavatott is annak a mozgalom-
nak a vezetösége, amely nálunk a mezögazdasági
hitelszövetkezeteket propagálja, azt mégsem
kivánhatja, hogy pusztán és egyedül e z e n
minöségére való tekintettel rábizassék a hitel-
szövetkezeti ügy intézése azon anyagi eszkö-
zök feletti rendelkezéssel együtt, amelyeket
nemcsak az állam, hanem a társadalom külön-
bözö rétegeinek az áldozatkészsége hozott
össze. És ha azt vetik a kormánynak a
szemére, hogy a hitelszövetkezeti ügyek ve-
zetését a z é r t nem engedi kezeiböl
kiragadtatni, mert ebben is h a t a l m i
e s z k ö z t lát, ugy ebben annyi igazság
kétségkivül van, hogy a pénz mindenkinek a
kezében hatalom s igy döreség volna politi-
kai ellenfeleknek szolgáltatni ki hatalmi esz-
közöket. Ha tehát a szövetkezeti ügy aposto-
laiban csakugyan az ügy iránti buzgalom, az
eszme iránti lelkesedés tiszta lángja lobog;
nem pedig á hatalom birlalása utáni vágy
serkenti tetteiket, akkor rajtuk áll, hogy ön-
zetlenségüket kimutatva, beálljanak a sorba a
v á l l v e t e t t müködéshez. Ök azonban
félreállanak és duzzognak. Lesz alkalmunk
meggyözödni róla, hogy nincsen igazuké

A Mária Valéria-utczai tözsdeépület tájé-
kán most délelöttönkint gyakran látni napbar-
nitott vidéki arczokat Sok gazda jár most
Mercur csarnokába és még többen lehetnek,
akik személyesen eljönni röstelvén, "megbi-
zásaik" révén vannak ott jelen. Szóval a
g a z d a k ö z ö n s é g n a g y b a n j á t -
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s z i k a g a b o n a t ö z s d é n . És ha most
hirtelenében beszüntetnék a határidöüzletet,
senki sem jajdulna. fel ezen fájdalmasab-
ban, mint az a gazda közönség, amelynek
soraibói legsürübben hangzik fel a követelés
a határidöüzlet eltiltására. Az az itélet, amelyet
a tözsdebiróság nemrég egy huszárkapitány
pörében hozott, komoly intelem akart lenni nem-
csak arra az oldalra, amely felé sujtott, hanem
e l l e n k e z ö i r á n y b a n , a nagy közönség-
nek is. Jó is lehet, hasznos is lehet ha a
gazdaember egy kicsit kereskedö is és felhasz-
nálni igyekszik a konjunkturát. De a jogosult
spekuláczióból ne váljék tözsdejáték, ami
pedig most folyik a gabonatözsdén, hatá-
rozottan az. A gazdának pedig jó lesz
figyelembe vennie, bogy a játéknak reá. nézve
'rendszerint rossz vége szokott lenni. Eléged-
jék meg azzal, hogy a gabonának ismét jö
iára van és hogy anyagi helyzete ez idén lénye-
gesen megjavult. Mert ezt konstatálni lehet.
Daczára a tavalyi inséges esztendönél:, az
a d ó k r e n d e s e n f o l y n a k h e , a

j e l z á l o g i n t é z e t e k n é l a t ö r l e s z -
t é s e k b e n n i n c s e n e k h á t r a l é -
k o k , szóval a gazdának van pénze és nem
kell adósságait tetéznie. Kár volna ezen az
örvendetes állapoton börzejátékkal rontani.

A p é n z p i a c z n a k e héten valóságos
eseményét képezte az, hogy az osztrák-ma-
gyar bank adóköteles bankjegyforgalma az
október 31-ki kimutatás szerint a 40 millió
forintot meghaladta. Ekkora nagymennyiség-
ben a jegybank még soha sem hozott adó-
köteles bankjegyeket forgalomba és 242 millió
forint értékü váltótárczája is aligha volt még
az osztrák-magyar banknak. A forgalmi esz-
közöknek ily nagymérvü igénybevétele egyál-
talában azt mutatja, hogy a monarchia üzleti
életének keretei tágulnak, de mutatja azt
is, hogy a jegybank egyre nagyobb befolyást
szerez magának a h i t e l i g é n y e k kielé-
gitésében. Azt tartják, hogy a közelebbi he-
tekben a pénzpiaczon a mostani feszültség
engedni és hogy a pénz ára is mérséklödni
fog. A külföldröl ezt határozottsággal állit-
hatni. A londoni váltó-árfolyam napról-napra
csökkenöben van, ami az ottani pénzpiacz ja-
vulásának a jele. Abban a mértékbeli, amint
tisztázódik az Anglia és Francziaország kö-
zötti politikai feszültség, javulnak a pénzvi-
szonyok is, amelyeknek rosszabbodása ezuttal
tisztán politikai indokokra volt visszave-
zethetö.

Ipar- és kereskedelem.
Élelmiczikkek vámja Spanyolországban. A

budapesti kereskedelmi és iparkamara értesülése
szerint Spanyolországban a buza, rozs, rizs és
ezekböl készitett liszt, továbbá a burgonya. és bab
kivitele ismét meg lett engedve és ezen czikkek
vámmentessége megszüntetvén, a buza után hat,
a buzaliszt után tiz peseta vám -fizetendö száz
kilogrammonkint

A kereskedelmi és iparkamarából. A buda-
pesti kereskedelmi és iparkamara kedden, novem-
ber hó 8-ikán délután 4 órakor ülést tart.

Budapesti konzum-sertésvásár, nov. 5. A
ferenczvárosi petroleum raktárnál levö székesfövárosi
konzum-sertésvásárra 1393. nov. 4-én érkezett
695 drb. Készlet 419 darab, összes felhajtás 1014
drb. Elszállittatott budapesti fogyasztásra 665 drb,
elszállittatlan maradt 349 drb. Napi árak: 120—180
kilós 44—48 kr, 220—280 kflés 47—48 kraj-
czár, 320—380 kilós 47—4S kr, öreg nehéz 42—48
krajczár, malacz SS —40 krajczár. A vásár han-
gulata élénk veit.

Köbányai sertésplacz, nov. a. Magyrr elsö-
rendü : Öreg nehéz (páronkint 400 feüogr.wuimm
felüli sulyban) — krajczárig. Közép fpáronkmt
300—400 kilogramm snlvban) — krajczárig.
Fiatal nehéz (páronkint 329 kilogrammon félüli
snlvban) 47%—48 krig. Közép {páronkint 251
—320 klgrig terjedd sulyban) 45—43 ke Könnyü
(páronkint 250 klgrig terjedö siitvban; 49—50
kr. Szerbiai: Nehéz (páronkint 260 klgr. felöfi sulyban
47 5—48 krajczárig, közép i^smuöat 240—260
Ülogramm sulyban) 47—41-5 krajczárig Könnyü
páronkint 240 kilogrammig terjedö solvban) 46,5—47
krajczárig. Sertéslétszám: lt&3.' nov. 3. napján
Volt készlet 40340 darab, BOT. 4-éa feOiajtatott
163 db, november 4 ea elszállittatott 671 darab,
november 5-ére maradt készletbea 39832 darab.
& bizott sertés üzlet irányzata változatlan. '

Közlekedés.
Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvény-

társaság. A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Rész-
vénytársaság igazgatósága közhirré teszi, hogy az
elörehaladt évadra való tekintettél, a vukovár-
ujvidéki hajójáratokat, e hónap 20-tól kezdve a
következö megszoritással fogja fentartani : A fent-
emlitett naptól kezdve megszünnek a "vukovár
városi", a sarengrádi, az illoki, a futtaki és beo-
csini rendes állomások, Sárengrád állomás pedig a
hátralevö idöre ladikállomásként fog fentartatni.
E hónap 20-án megszünnek továbbá a tiszai hajó-
járatok Szeged és Csongrád, valamint Csongrád és
Szolnok közölt, ugy, hogy az utolsó menet Cson-
grádról Szegedre és vissza, valamint Csongrádról
Szolnokra és vissza e hónap 20-án lesz. A fent-
emlitett viszonylatokban megszüntetett hajójáratok
vonalain fekvö állomások személy- és áruforgalma
az emlitett napon tehát a folyó évre megszünik, a
tömegáru-forgalmat azonban ezen intézkedés nem
érinti.

Sorsolás.
Az ujságirók sorsjátéka iránt a magyar tár-

sadalom összes rétegeiben a legmelegebb érdek-
lödés és rokonszenv nyilvánul. Testületek és inté-
zetek, méltányolva az ujságirói sorsjáték czéljának
egyfelöl humanitárius, másfelöl kulturczélu és
mindenképen nemzed természetét, a legszivesebb
jóindulattal támogatják az annak megvalósitására
irányozott törekvéseket. Valóban példátlan ez a
jelenség a sorsjáték terén. A magyar katholikus
föpapság magatartása igazán jellemzö arra a fel-
fogásra, mely az ujságirói sorsjáték dolgában
uralkodik. Ujabban dr. Schlauch nagyváradi bibo-
ros püspök 300 darab sorsjegyért 150 forintot,
Samassa egri érsek hasonlóképen 300 darab
sorsjegyért 150 forintot, Hornig veszprémi püspök
200 darab sorsjegyéit 100 forintot, Schuszter
Konstantin váczi, Hettyei Sámuel pécsi és Zalka
János györi püspökök 50—50 forintot küldtek be
a sorsjáték kezelöségének. A sorsjáték kezelösége,
mely eddig csak intézetek és testületek számára
küldötte meg a sorsjegyeket, most az ország
kiváló magánosainak is megkönnyiti a sorsjegyek
megszerzését az állal, bogy nekik ezeket meg-
küldi. Óhajtandó, hogy azok, kik a sorsjáték ke-
zelöségétöi a sorsjegyeket megkapják, ezeket meg-
tartsák. *

BUDAPESTI GABONATÖZSDE.
Budapest, november 5.
(A malmok vasárnapja.)

A malmok vezetöi néhány nap óta ismét sü-
rüen értekeznek egymással és nagy titkolózva ta-
nácskoznak. Ma végre megtudtuk, hogy mi van ké-
szülöben. Vasárnapi munkaszünetet kontemplálnak,
amely meglehet, hogy már a jövö hó elsejétöl
fogva életbe lép. Ismerjük a budapesti malmok
efféle tervezgetéseit a tavaszról és mondhatjuk,
bogy ezzel ugyan senkit sem ijesztenek meg.

A dolog egyszerüen ugy áll, hogy a malmok
alkalmasint k é n y t e l n e k lesznek h é t k ö z -
n a p i s szünetet tartani, mert ma a raktárállo-
mány Budapesten már 100,000 métermázsát sem
tesz ki és most nem is fog többé felhalmozódni
a készlet a tél beálltáig. A ma eladott 15,000 me-
termázsa buzánál egyébként sikerült a malmoknak
5—7.5 krajczárnyi árengedményt elérni.

(A határidöpiacz:)
A határidöpiaczon ma is csekély üzlet volt

és jellemzö, hogy a pangó forgalom daczára az
árak egyenlegkint emelkedtek. Jegyez este a buza
9 forint 57 krajczárt, a rozs 8 forint 22 krajczárt,
a tengeri 4 forint 66 krajczárt, a zab 5 forint 96
krajczárt, tehát 6—7 krajczárig terjedö árjavulás
oly napon, amikor a fogyasztás demonstrative tar-
tózkodott és amikor a külföldi piaczok is inkább
a lanyha tendenczia felé hajoltak.

New-Yorkban 3/8 centig, Párisban 15 centi-
mesig terjedö csökkenést mutatnak az árak, Ber-
linben, Liverpoolban, Londonban alig tarthatlak
fenn magokat az árak. Amerikán át jö különben a
hir, bogy Olaszországban ismét a beviteli gabona-
vámok mérséklését vették tervbe.

(A statisztikai poziczió.)
A Dornbush szerint Európa-felé uszott

november l-én október 24-én
etet quartersben

buza és buzaliszt
Anglia felé 1522 1.385
a kontinens felé 1.460 1.230

tengeri
Anglia felé 564 580
a kontinens felé 780 805

árpa
Anglia felé 487 470
a kontinens felé

487
630 710

I Az amerikai export tehát határozottan növe-
kedöben van, de ez sem odaát, sem Európában
eddigelé különös hatással nem volt, már azért som,
mivel Oroszország és Románia kinálata tartósan
igen csekély.

(Román buza.)

E származékból az utolsó héten itt Buda-
pesten már néhány vaggonrakomány is meg-
érkezett és el is kelt a helybeli malmoknál. Hogy
milyen árban, azt megmondhatja talán a tözsde tit-
kársága, amely, nem tudni mily okból, ez eladások-
ról hivatalosan n e m v e t t t u d o m á s t , pedig
érdekes volna megtudni, hogy mily árak mellett
birja el a román buza a métermázsánkint 1—15
franknyi fuvardij különbözetet, amely a szárazföldi
és a vizi uton való szállitás dija között fennáll.

(Készáruüzlet.)

Ma fizetlek rozsért 8 forint 22.5 krajazárig
terjedö paritásos árakat. Takarmányárpa 6.30—
6.60 forinton kelt, román árpáért 6.60 forintot
követeltek. Tengeriben a következö eladásokat
jegyeztük fel: Tavalyi oláh 5.40—5.45 forint Buda-
pesten. Barcson elkelt mult évi tengeri 5.55 forin-
ton, Sziszeken 5.45 forinton. Uj tengeriért fizettek
budapesti paritással 4.05—4.10 forintot, becskereki
paritással 3.55—3.60 forintot, ujvidéki paritással
3.80—3.82 és fél forintot. Uj cinquantinért Dráva

. melletti állomásokról 5.25 forintot követeltek május-
juniusi szállitással. Tavalyi cinquantin 5.50—5.70
forinton kelt Barcson. Zab juniusi minöségben 10
krajczárral emelkedett és 6 forint 20 krajczárig
terjedö árakat ért el.

Elöfordult készára-eladások.

Buza. Tiszavidéki : 200 mm. 807 k. 10.52Va
frton vegyes, 100 mm. 795 k. 10.50 ftton, 100
mm. 78-7 k. 10.50 frton 100 mm. 785 k. 10.60
frton 200 mm. 78 k. 10.50 frton, 200 mm. 795
k. 10.45 frton, 200 mm. 79 k. 10.35 frton vegyes,
300 mm. 78 k. 10.25 frton/ 100 mm. 78 k.
10.25 frton, 100 mm. 78 k. 10.35 frton, 100
mm. 77-7 k. 10.35 frton, 100 mm. 775 k. 10.40
forinton.

Pestvidéki : 150 mm. 805 k. 10.50 frton,
100 mm. 787 k. 10.30 frton, 100 mm. 785 k.
10,35 frton, 300 mm. 783 k. 10.20 frton sárga,
100 mm. 78-2 k. 10.20 frton, 100 mm. 78 k. 10.30
frton, 100 mm. 76-5 k. 10.30 frton, 200 mm.
78 k. 10.25 300 mm. 77-5 k. 10.25 frton, 200
mm. 77-5 k. 10.25 frton, 200 mm. 77 k. 10.30
frton üszkös, 200 mm. 78 k. 10.25 frton.

Becskereki: 4000 mm. 75 k. 9.50 frton.
Bácskai: 2500 mm. 753 k. 10.021J2 fo-

rinton, 900 mm. 74.4 k. 10.02V2 frton Mind
három hónapra.

Rozs. (uj) 200 mm. pestvidéki 8.10 frton.
Budapesten készpénzben.

Zab. (uj) 100 mm. Budapest 5.90 frton, 100
mm. Budapest 5.85 frton, 150 mm. Budapest 5.80
frton, 200 mm. Budapest 5.70 frton készpénzben.

Tengeri, (ó) 100 mm. oláh Budapest 5.55
frton készpénzben.

Árpa. (uj) 100 mni. takarmány Budapest
par. 6.65 fiion készpénzben.

Hivatalos készárujegyzések.

% - 100 klgr.
'•% J| készpénz-

I
p

ára

frtólfrtig
111

a 100 klgr.
A készpénz*

ára

frtólfrtij

Baza "uj tiszavid.

rozs

árpa

pestvidéki

fehérm.

74
7G
78
80
74
76
78
80
74

re
78
80

elsörendü 70—72
másodr.
takarra. 60—62
szeszföz. 62—64

sörfözésre 64—66

9.95 10.05
10.20 10.30
10.45 10.50

10.15 10.25
10.40 10.45

9.95 10.05
10.20 10.30
10.45 10.50

8.10 8.16
8.05 8.10
6.20 6.50
6.80 7.6:)
7.80 8.70

75 9.75
77 10.10
79 10.35
81 - - . -_
75 9.70
77 10.05
79 10.30
81 —.—
75 9.75
77 10.10
79 10.35
81 —.—

9.90
10.15
10.40

9.*85
10.10
10.35

9I90
10.15
10.40

uj •• _ 39—41 5.75 6.10

ó bánsági
, másnemü
6
. káposzta

másnemü

— 5.55 5.Gi>
— 6.60 5.55

—" 12.25 12.75
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Hivatalos Latéi idöjegyzések.

j l f > Határi

- _

zozs

tengeri

• - - - - - *

c-.r."i -i
oktober
november
márczius

. ::•_• r-;[.ff>r

, . . no-ember
. . . márcii us

repcze aagusztus

péui

— . —
«^__
9.54

—.—

8.17
—.—
—.—
4.64

__
5.93

12.65

Déli tS-mdt rárfiia
ber 5-éa

ara

—
9.

—

8.
—.
—
4.

55
.—

20
—
—
66

5.9*
12.75

—*« *-** ÜSS*
pes*

— . —

9.52
—.—

8*14
—.—
—.—-

4.62

_ __

12.60

__

9.S4 —.
—.— —.

— ,
&16 —

—.— —
—..— —

4 64 —

5 3 4 —
12.70 —

—

.—
—
.—

_
—

Elöfordult haiáridökötések.

Délelött. Buza márczius 9.45—50—iS—58
—9.55 frifm. Rozs márczius 8.12—S*.?0 foriirafcoin.
Tengeri május 4.^2—i.G6 frton. Zab m&ntzius
591—5.94 frton. Repcze augusztus 12.60—12.73
frton.

Délután. Baza márczius 9.56-^-55—9.57
frton. Hoz* márczius 8.20—8.22 frton. Tengeri
májas 4.65—4.66 frton. Zab m&xvzms 5.93—
5.95 frton.

Raktárállomáay :
Közraktár: Buza 81800 mm. K©zs 23Ü0

mm. Árpa 42200 mm. Zab 28000 mm. Tengeri
8200 mm. Liszt 9300 mm.

Raktárház : Buza 19572 mm. R®zs 2221 mm.
Árpa — mm. Zab 1045 mm. Tengeri 303
Liszt 102 mm.

Silos: Buza 12000. Tengeri 500.

buzából.
rozsböi .
árpából.
zabból .
tengeriböl

Gabonaforgalom :
1898. november 4.

érkezel! erszáltitisioB
méters&sss

30561 —
2091 —
3689 113

• 57* —
4776 1GS

BUDAPESTI ÉRTÉKTÖZSDE.
Budapest, november 5.

A mai tözsdén szilárd volt az irányzat. Nem-
zetközi papirok közül államvasut emelkedett a
kedvezöbb bevételi kimutatásokra. A helyi piacz
értékei is szilárdan tartották árfolyamaikat. Igy kü-
lönösen rimamurányi, közuti és villamosvasut A
forgalom élénk volt.

Az elötözsdén -. Magyar Mieliésxvéay 383-30
384.40, Jelzálogb. 244.75—246.25, Leszálltaié bank
258.75—259.50, Usztrák Mtelréssvéaj 353.40
—354.30. Osztrák magyar államvasut 35ÜÜ0—
355.25, Közuti vaspálya 367.75—368.25 Rima-
murányi 265.75—267.50, Salgöttarjáol 610—612
forinton.

A déli tözsdén elöiordulÉ kö£és&k:
Salgótarjáni köszénbánya 609.—611, Közafii vasat
368. 370, Magyar MtelrészTéav 388,50—3^».—.
Magyar ipar- és kereskedelmi irnok $8, Magfar jel-
zálogbank 247—24.6.—, Magyar leszámilolö bank
253.50—25S.75, Rimamuránvi 265-—26&50, OSI-
trák bitelrészvény 354.20—354.75, Osztrák-magyar
államvasut 354.60—855.75, Hazai bank 109.

Dijbiztositások : Orairák MtelrészvéajeStfi*^
boloapra 1.75—2.25 forint, 8 napra 4. -5*— frt,
november utóljára 7. 8.— formt.

Délután 1 ór» BO pereikor rftminafr:

TERMÉNY- ÉS ÁRUTÖZSDÉK.

Budapesti vásárcsarnok.

Budapest, november 5. A vasári forgalom: Hus-
nál forgatom szilárd, árak csökkentek. Baromfi-
nál élénk, árak csökkentek. Halban lanyha,
árak csökkentek. Tej- és tejtermékeknél lanyha,
árak változatlanok. Tojásnál lanyha,árak emelkedtek
Zöldségnél lanyha. Gyümölcsnél lanyha, árak
szilárdak. Füszereknél csendes. Idöjárás: esös,
enyhe. A központi vásárcsarnokban nagyban eladott
élelmi czikkek hivatalos árjegyzése a következö : Hus.
Marhahus hátulja L 50—54 frt. ll. 46—ÖU frt.
Birkahus hátulja I. 36—40 frt, IL 34—'se
frt. Borju us hátulja L 02—68 fii; IL 60—64 frt.
Sertéshus elsörendü 52—55 frt, vidéki 40—4ö frt.
(Minden 100 kil nkinL) Kolbász füstölt 60—80 kr
(kilonkint). Sertészsir hordóval ö*H>—58*0 frt (10')
kilonkint). — HaromH (élöK Tyuk 1 pár 1.10—1.40
frt. Csirke 1 pár 0.6Ü—1.20 irt. Lud hizott I ilón-
kint 46—55 kr.— Különtélék-Tojé* l láda (1440
drb) 38-0—395 frt. Sárgarépa 100 kötös 1.60—4.00
frt Petrezselyem 100 kötés 2.1,0—i.UO frt. Lencse m.
1Ü0 kild I—!» frt Bab nagy 100 kilo 7--V* frt
Paprika I. 100 kiló 30—60 frt, IL 20—28 frt Vaj
L rendit kilónkint«J.7ö—0.80 frt Téa-vaj kilonkint 0.95
1.10 frt Burgonya, rózsa, 100 kiló 1.70—2.00 frt
J9a/«&. Harcsa (élö) 0.80—1-00 frt 1 kiló. Csuka (éld)
OM—1*0 frt 1 kiló. Ponty dunai 0.50—O.tiO frt

Szesz.
Budapest, november 5. Finomitott szesz

nagyban 54.25—54.50. Finomitott szesz kicsiny-
ben 54.75-r-55.—, Élesztö szesz nagyban 55.—
—55.25, Élesztöszesz kicsinyben 55.50—55.75.
Nyersszesz adózva nagyban 53.25—53.50. Nyers-

adózva kicsinyben 53.75—54.— Nyers-
adózatlan (exknt) 14.-—14.50. Dena-

turált szesz nagyban 21.25—21.50. Denaturált
szesz kicsinyben 21.75—22.—. Az árak 10.000
literfokonkint hordó nélkül, ab vasut Budapest,
készpénzfizetés mellett értendök.

KÜLFÖLDI GABONATÖZSDÉK.
Bécs, november 5. A készpénzpiaczon alig

volt üzlet, mivel tulajdonosok mult heti árakat kö-
veteltek, ellenben rozsért és árpáért 10 krajczárral
kevesebbet kináltak. A határidöüzletben tartolt
irányzat mellett köttetett: buza tavaszra 9.32—9.36
forinton, zab tavaszra 6.14—6.15 forinton, tengeri
május-juniusra 4.91 forinton és rozs tavaszra 8.07
—8.09 forinton.

Hivatalosan jegyeztetett:

Buza tavaszra' 9.35—9.37, rozs tavaszra 8.07
—8.09, tengeri május-juniusra 4.91—4.93, zab ta-
vaszra 6.13—6.15 forinton.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTÖZSDÉK.
Bécs, november 4. Az üzlet eleintén nehéz-

kesen indult, mivel Salisbury tegnapi beszédét ked-
vezötlenül magyarázták. Utóbb azonban szilárd
hangulat jutott érvényre és a legtöbb értékpapir
emelkedett.

Az elötözsdén : Osztrák bitelrészvény 353.35
—354^5, Anglo-bank 155.—, Union-bank 292.—,
Osstr.-magvar államvasut 353.50—355.88, Déli
vasut 68.62—69, Alpesi bánya 177—176, Fegy-
vergyár 199—193, Tramway 566—573, Prágai
vasmar £35—839, Májusi járadék 101.20, Osztrák
koronajaradék 101.50, Török sorsjegy 57.10—57.25
forinton.

A déli tözsdén : Osztrák bitelrészvény 354.25,
Anglo-bank 165.—, Bankverein 363.—, Union-bank

B6c9f november 5. A itéli tözsde zárlata
után jegyeznek: Osztrák hitelrészvénv 853.75,
Ánglo-bauk 155.55, ISankver. 2G4.—, Union-bank
263.—, Lánderbank 226.25, Osztr-magyar állam-
vasut 354.75, Déli vasut 68.75. Elbevölgyi vasut

50.90 forint.
Frankfurt, november 5. (Zárlat.) 4-2°'o-os

ezüst-járadék 85 30, 4°o-os oszlrak aranyj áradok
100.50, 4° o magyar aranyjáradék 101.40, magyar
koronajaradék 98.25, oszlrák hitelintézeti ruszváay
299.87, Osztrak-magyar bank 770.—, osztrák-
magyar államvasut 299.75. déli vasut 62.—, bécsi
váltóár 169.62, londoni váltóár 204.52, Párisi vál-
tóár 807.38, bácsi Bankverein 221.—, Union-bank
részvény 249.—, villamos részvény 133.—. 3°o
magyar arany-kölcsön 87.45. Alpesi bánya rész-
vény 149.50. 4'20/Ü papirjáradék —.—. A2 irány-
zat szilárd.

VIZÁLLÁS.
— November ö-én. —

Ö

;.—, Lánderbank 224.—, Osztrak-magyar állam-
vasut 355.25, Déli vasut 68.75, Elbevölgyi vasut

Észak-nyugoti vasut 245.50. Török dohány-
részvény 122.50, Alpesi bánya 178.25, Majnái jára-
dék 101.15 Tötök sorajégy 57.50, Nömét márka
58.92 forinton.

Délátán 2óra BO perczkor Jégfezlek'
4-Sty-os papirjáradék 101.10, 4-2^/o-os ezüstjára-
dék 100J0, 4%-os osztrák áranyjáradek 119.60,
Osztr, koronajáradék 101.45,1860. sorsjegy 140.26.
1864. sorsjegy 196.—•, Osztrák bitebjorsjegy 200.—,
Osztrák hitelintézeti részvény 354.—, Angol-osztrák
bank 155.—, Union-bankrészvény 291.—, Bécsi
Bankverein 263.50, Osztrák Lánderbank 225 25,
Osstrák-magyar bank 912.—, Osztrák-magyar ál-
lamvasat 355.13, Déli vasut részvény 68.75, Elbe-
völgyi vasat 260.75, DunagÖzaajózáai részvény
450%-. Alpesi bányaréuvény 179.20. Ooliányréss-
véay 121.25, 20 irankoi 9.54>/t, Csásxári Ür. vtrt
arany 5.72, Londoni váltóár 120.55. Német bank-
váltó 68.90. Tiamway 569.—. Az irányzat tzilánL

M e g j e g y z é s e k : Helyenkint kevés oaö esett; maxi-
mum Akna-Szlatinán 19 mm.

A Duna Passautól Komáromip árad, Budapesttöl Orsováig
apad. A Tisza majdnem egész hpsszábau apad, csak fclsd szaka-
szán muia'kozik jvleiilekiélen áradás. A Dráva felsö szakaszán
apad, alsó szakaszán árad. A Száva középsö szakaszán árad, többi
részén apadást észlelünk.

Felelös szerkesztö: Kálnoki Izidor.

UTMUTATÓ.
Szállodák.

Palkovics szállodája az Angol királynö-hité.
Elsörangu szálloda á város közepén, kilátással a Dunára. Éttermek

és fürdö a házban, villainvilagitas és lift. — Mérsékelt árak.

"Vadászkört" elsörangu szálloda.
A város központján, ujonan és kényelmesen berendezve. — Kávé-
hát és étterein a szállodában. — Kitünö kiszolgálás, olcsó árak. —

VHáéüés óé kiirolgáláa az árakban beonfoglaltaük,

idösb Kammer Ernö,
tulajdonos.

István föherczeg Sáállödája.
A várap Uzméüt a lánnbiddiü

Wamis kö4elö»toffiS#)o^*
kitetf ftiafcjw* «• ftaaéMUk Km^rlia,

Italok.
Ol**ó£rmk.

látással a irnia.*
ajóésvillamos T&sr'
óütos ssolcálal

tlam locjob*-

FÜrdök a hárnkmu.

Bat-abás
BadpUlr késel

Vendéglök.

vendéglöje
JÖzsef-körut 85.

"ha. hamlsiuiaan 1*
Bltarpéoids fcisz01*aláS.

Intézetek.

Fonciére. t*«s«l blxtosltó-iritéc«t.
Msjtáké 4 iniUJ6 ktfrana. Nftt^éá- és diJtarUlófaü, nlainlá*
évi dijbevételei ta mUlló kttrana. Elvállal tür-, jég-, •lállltmány-
élet-fibalwetfclikwitáiokarKflzponUixodál^/Bas^

saját házában.

Yáfcactti és Önak&M ZálositSléiSi
t |O,OOOf ooo kofa,^

ia és váltóurtete: Andrtssy-ot 6.

i^ «1 In!lt
fdTl Vizmérés « g _fi S* Folyt Vizmérés « g ; J i

czcutiiuutur i czoiitimóloc
IM SchUrdtei +OTOb> |l»» M.-Szlget | + 0 l 9 , <
na«a Passau +'212 < . Tlsza-Ojlak'- ••»(),<
" Bécs — I U < ! V.-Nauiény ~ 101 <

* Fozeony + 120 < " Csap - W >
" jKoináron 4- I5ü < Tokaj - 0J7,>
* IBudapast + \W\> , Szoluok - 0ü7.>

Ercsi — 1 "~ 1 • Csoiujrád !— lo'J>
Z 'Paks + 045;> . Szeged — oáGj>
! Möhá<* + 1411> " Titel + «W,>
" Ujvidék - - M7 > gzantt Doés - 025,<
. Zimony + l*?i> . Szalmái — 03ö,>
" IPancsöW + 120 > Latorcza Mnukács - 023 >
. Báziás + J C á > tiberczá'Homonna + 000 >
" Orsova -j- 195!> Ung Unjvát

• u n iHoiicaau + OfS0:< Ondova Bárlfa + 032;>
Ni izsoma - - 0 0 9 > Bóilroj Zéinplén T 091 >
. jijzereil + 026,> Sa|é Zsolcza 4 - l 3 0 >

Rfihá EnwkujTaC ^— — Hernád H.-NémeU + 052 >
Biba Sárvár + 0 4 3 > Berettyi B.-Ujfalu - 0 l 4 >
. Györ - - 1 7 2 > Sett. KW. Csucsa + Q00 >

BriM ZákinT 4" 03^,^ , Nagyvárad - ul6,<
. Eseék + 184,> F.-llörSt Belényes + 022 >

tusa M.-Sicerdsü. . . 000 > Feh. Kör. Bornsjeui — 0U >
, Zágráb - - l l ö > Ket.-KSr. Békés + 0 U >
. Szlsl^k 4 - 8 t O < H.-R8r. Gyoma + 028 <

Ritpa Milrovlczá . - tu > Hant üy.-Fehérv. -j . 030 >
Kina Károlyvát. . - i o a ' > . Arad — 134 >
lertétt Novi - 000i> . Makó - 0 1 9 >
Boszu Banjaluka _ ooc!> Tiaies K.-Kostély ~ 012 >
Dfina Doboj + 000J> Bija Temosváx _ 06ö,>
iára Zwornik _ |.. _ . N.-tiecaket.]_ QU\>

Idek magiariala: *=• Jeeesvu; + — Of«latti — — a aUll
< • - ái«dt; > = apadt; t — káUdjas.

Magyar aranvjáxaaéfc 119-10 1J9-J0
Magyar koronajaradék Jp«2> W-TO
Magyar Litelrészvéay 3*L2a 3S3e25
Slagvar ipar és keresk, bank SSiiO 93.—
Magyar jelzálogbank ?i5.J» 244.75
Magyar leszámitoló baak S58L5© 25&3Q
Rimamuránvi vasmü 266.75 285.I0
osztrák hiteirészvény S542D 35^40
Déli vasut 6B^I ^ . —
Osztr.-niagyar államvantt 855.— 853.75
Köruü vaspálya S6&75 367.75
Villamos vasut 229.— 227.-^

Délután 4 órakor zárainak s
ssr. 5- aor. 4.

Osztrák idtelrészrénf 353^0 353.75
üagvar bitelrészvény 8^-5© 8SS-60
Osztr.-magyar államvasal UU5 35380
Leszámitoló bank "5*^5 ^®-50
Riinamuránvi vaamQ 2B5.7o 26835
Eözoü vaspálva 363.76 367.75
Villamos v a s i 229.— 227M
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AZ ORSZÁGOS HIRLAP APRÓ HIRDETÉSEI
Minden szö 2 krajczár. Kiadóhivatal:

VIL kerület, József-körut 65. szám.
j Elöre fizetendök készpénzben, levélbélyegekben vajy

postautalványon.
Vastagabb betükböl szedve 4 krajczár • • « • «•>*'• — •—•i —-————• - . . , " . . , . . . . , ., ... . . . • , . . , - n •• ..

Ba & hirdetö ozifnét i* tnui a MrdeSé?bao. vsigv a választ poste-rcstante kéri, akkor minden kozles után meg M krajczár kincstári belyegukle* is lizelenio. _ — Czeiszenl
Lirdeiési postautalványon bekfl£de_ s a szöveget az utalvány szelvényére irni : ^ei]%fy/^6^}cv6lben 1S lehet aaz at*r< könnyen kiszájiiithatja az apróhirdetés árát.

szövöjét s a levéijcgyeket beluiUieui. Mindenki

APRO HIRDETÉSEK ÉS ELÖFIZETÉSEK

ORSZÁGOS HIRLAP
részére felvétetnek ktedchtvataEunfcon kivül CVUL kar.

József-körut 65.} z következö

~*=ret*_ A- J.

I. ker., Tániek-ukza 22.esv-
D. " fö-utcza 7. sz. alatt

IV. " Kecskeméti-utcza 14. sz.
!¥ . " garisek-bazár DéTOf

i¥ . " fetefi-iér
V.
V.
V.

VL
VL
ra.
ra.
VIlI. ker., a Jiemzeli szinház
8 ugyane helyeken mindennemü feEvtlágosfrások kész-

ségesen megadatnak.

LEVELEZÉ&
^ « $ » | srép kisasszony szeretne szárakazás czéljáblö
_P*I*IKI egy csinos és szellemes naarali levelezmL —
Leveleket a kiadóhivatalba kér ".Széraltoás''
alatt.

id. SZ.

Váczi-ksrat 6. szám ««-«*» J ^ « -
£ip6t-korat 22. szám w

Teréz-körut 54. szám
^iiörássy-ut 48 szám
Erzsébet-körut 50. szin
Erzsébet-körut ?. sim

bájos kisasszonyt. Mi a Jézsel-Jfcöratoii
kisértem, igen téréin és e lapra figyel-

meztettem, tegye lehetségessé a közdbHui megismer-
kedést és irjon e lap MaáóMvataláia. "Déli 12 óra*
c z i m e n . 1 1 2 2 1

Vasárnap ha másutt nem, a Kem_e!i s_a-
] 4 t . házba találkozhatol^. Öráo—iell nasegvek el

érted, esak engedd meg. Szeretnék ugyam détad—m is
együtt leiiBt veled. Nem. lenne ez Ie&eiséges ? Értesitsd.
erröl csókoló c s u n y á d a t . I K F I S — 1M
a tadóMvatalba
kémek.

g ) barátságát é
Csintalam angflká j

jdige allatt
22I7—1

—1
"IÁ B3fl4i«!l!f fontos levele van a
«gQ panHiaK MementótöL

, I Mslle remeroineEite pour
• • votre honié et esemsex je

voas prie mon iraportimEté, mais ][&&. eomserverai une
etemeile reconnaisamce E CsMtörtöSöm 5 órakor easgedje
még hogy ugyanazon indulási helyen aávö_ffl_S5em és
tijbói élvezhessem üdvözitöleg Itató szdüenoesi'"
jTontos közlendöt volnánffik "VülIamyosBalk."'

öatat etniier egr esiaos bama y
g átiaraid barátsá^t keresi VálasE sze-

mélyes körülmények raegenafitésével e lap kiadóMTaia.-
lábá ,Háiás St"' jelige alatt k é x e t i k . 2 2 8 1 — 1

*flntllf3 Olyan srép sobase TOE még, irást tegnap.
WHUItAtiu Iga ián imáárá TBIÖ ^Eéfezetam Aitgyal*
Tudom, hogy most ezért a par szóért ki fog®k kapni,
de nem bánom szivesen türiim a verésL Mikor láÖnatoia
gyönyörü szemeit ? llajá személyesei Tálaszol, ugy-e ?
Csókolom kis kaesöit müiöszor Dr Kxan.

crair-i
T§f$ilT Utazásom sajnos megint el lett itala»iei*a
fe%«Öwl • Ke ijedjen meg, mert csak 1—2 napsa. Sem
akarnak engedni. Eszeljen H valami ckosaL Hogy Tan ?
Ha nem jöhet, ne is iijon, mert mináenaiel keiIeriEefilem-
Eégem van. Azt mondják, hegy igen jM néeek M. aminek
roppant örülök, ugy-e nraga is ? Ssk dolgá vara? Ha
lehet jöjjön, szeretném, már ütni, MSE már 4 teljes h&L
Üdvözli Paul. . . . 6720—1

HÁZASSÁG.
28 éves komoly kereskedö házasság ezeijáltöl
óhajt megismerkedni egr csimas, középtermetü

fiatal intelligens leánynyaL 2ölM> "frt IEözsisiáityra tefiek-
jtáL — Szives" levelet a ktaá&fca kérek és .Komoly
(szándék* Jelige alatt kérem azt e selyem. ieleztetBL

IL
és biztos állása 2S éves fi&tai ember

figens fi&tal i« 1~,—, c- »
jhozomáavt kiván". "Csak komoly leveleket fifT
Üembe, meireket "Eümolv* jelige alatt kér aktadofeira-
italba. ' • ' 6363-2

.&IIC-I egy iatelligert?- igen csinos
KX\H fiatal ö£V5gy ESSZÓQT Jóáiiása középkora

urhoz. Csakis komoly levelekre válaszol _iö asszony"
alatt. * 6530—2

fiatal hölgyek

ÁLLÁST KERES.
izr. 42 éves, gáz- és vizvezeték-, telcfon-

, és telegrafkezelö állást keres egy
nagyobb házban. Ajánlatok "Házmester" czim alatt
terelnek a kiadóhivataloa. 6710—3

mellé társalgónönek, vagy féi-
olvasónönek, esetleg elemi iskolába

Járó teányká£"mellé nevelöiiÖnek, ajánlkozik jobb izrae-
lita családhoz intelligens szülöktöl származó fiatal kis-
asszony. Remek kézimunkák készitéséhez ért és kez-
dö—tek zongora órákat is képes adni. Czime a kiadó-
hivatalban. 6366—3

aranyozó, József-utcza 23. sz.
Ajánlja magát uj és régi aranyo-

iások elkészitésére.

697fbc3fri c7ámtaf4Á k e r e s k • e l m i l e e i s gya*
OáVáaMJt >£MUiaiWf korolt, német-magyar le-

velezö, nagyobb gazdaságban állást keres, hol a gaz-
dasági hehe teendöket is elvégzi. Ajánlatok .Gazda-
sági számtartó" jelige alatt a kiadóhivatalba kéretnek.

6578—3
^ ^ munkák végzését, levelek iná-

J solását, vagy cziniszalag irását elvál-
lja szerény igényü fiatal ember. Czim a kiadóhivatalban.

6654—3
M már több nagyobb házban volt

w 9 mint ilyen alkalmazva és óvadékkal
rendelkezik egy nagyobb házban keres ily állást. A viz-
vezeték és légszesz jókarban tartását elvállalja. Szives
eveteket a kiadóhivatalba kér "Házmester* jelige alatt.

6604—3

czimen.

épitész állást keres. Szives megkeresé-
seket a kiadóhivatalba kér "Épitész"

6680—3

ÁLLÁST KAPHAT.
fK«l3PlfcCI szabó-mfihelyben tieztcsséges
JUFdiUii házból valo tanulóleány azon-

iadöfaivatal. 6455—4nál felvétetik. Czim a kiadöfaiva

I állást,
élést közzé

^7<| |f3renfl ^ in^LT nagyobb uriházaknál voltalkal-
mmömu»rfiWy mázva, vidéki urasági házhoz kerestetik.
Ajánlatokat a kiadóhivatalba kérek. 6662—4

coafectió-üzlet keres ügyes segédet, ki az
__ eladásban és kirakatrendezésben jártás. Aján-

latokat a kiadóhivatalba kér .Szorgalmas" jelszó alatt.
6472—4

aki közvetitési dij nélkül
gyorsan elnyerni óhajt,

az tegyen birdeicst közzé a Háztulajdonosok Lapjába.
Bövebbet a kiadóhivatalban Szondy-utcza 42/c I. emelet.

2273—4
kerestetik irodalmi vállalat

__ részére oly urak, kik ebbeli
képzettségüket igazolni tudják, esetleg fixfizetés és
napidijban részesülnek. Ajánlatok "X. Z. 1000", alatt a
kiadóba kéretnek. 6702—4

OKTATÁS.
Magyar Gyorsiró Egyesület gyors-
irási tanfolyamain f. hóban özv.

Amanda oki. tanitónö személyes veze-
tésével uj magyar levelezö-, vita- és német kurzusok
kezdödnek. Kö és férfi jelentkezöket e gyorsirási-,
további BemingtOB-gépirási tanfolyamokra korlatolt
szá_ban felvesz Cxlogowsti és Társa Erzsébet-tér 16
83. 6979—5

Ügyes kinyvstazö

elökelö atistokrata családhoz egy fiu
g j g mellé a VI., VU. és VIH. oszt fögymna-

sinmi tanulmányok magán uton valo folytatására, nyil-
vános vizsgára valo elökészitéssel kerestetik három
évre egy rom. kath. nevelö, (nötlen vagy nös) igen
elönyös Miéfeüek melcett, ki a német nyelvben is jártas.
A tél és tavasz folyamán Bécsben, hol esetleg egyes
tantárgyakra küsegitöül külön tanárok adhatnak órákat.
A felvliel esetében az állás azonnal elfoglalandó.
Jelentkezök fclhivalnák, hogy. minösitésüket igazoló
okmányaikat netaláni ajánló leveleikkel együtt nov. hó
12-ig Garai Benö ügyvédhez (Budapest, Akadémia-utcza
10. sz. alatt) terjesszek be. 6995—5

ajánlkozik gymnásiumi vagy
| kereskedelmi iskolai tanulóhoz

egy kereskedelmit is végzett joghallgató. Czim a kiadó-
hivatalban. 6416—5

elvállal tanitvánvokat. Czim
a kiadóhivatalban. 2269—5

ajánlkozik. Czim a
kiadóhivatalban. 2288—5

ELADÁS.
Kt Mohács-Margitta, Szigeti-termést, mely

J U I y télen át tartós, a következö árak
mellett szállitok, utánvétellel: 100 drb. sserecsJka-alma
2 frt, 100 drb jeges-alma 2 frt, 100 drb bör-alma 2 frt,
100 drb óriis alma 3 frt, 100 drb császár-k6rté 2 frt
ab Mohács. Rendclménynél kérem az utolsó vasuti-,
vagy hajó-áBomást megnevezni. Perless FtlSpHoháosen.

6927—8

kiforrva, 200 hl. rizling, 101) hl. l;öu dinka,
> 19—21 muslfokos, eladó Nyiregyházán, Mezey

Pál termelönél. 2227—8
menyasszonyi ruha ölcsó
Czim a kiadóban.

áron eladó
2083-8

ban.

teljesen uj, Adria-gép, sürgösen, hallat-
lán olcsón eladó. Czim a kiadóhivatal-

2285—8
szölötelepitök figyelmébe a legjobb gyöke-

w res fás szölöojtványokat; gyökeres és
sima amerikai szölöyesszöket árjegyzék szerint ad el
Elek Árpád Sajó-Szent-Péteren. 2249—8

VÉTEL.
ölcsó áron kerestetik megvételre. Czim
a kiadóban. 6704—8
kézikocsi, használt, olcsó áron keres-
tetik megvételre. Czim a kiadóhivatal-

ban. 6708—9

KIADÓ SZOBÁK.
két fiatal ember cz idei

tanévre egy tisztességes izr. család-
nál," közel az Erzsébet-körut »és a Barcsay-utczához.
•Czim a kiadóban. 5914—10
i?|efk emeleti utczai szoba, csinos butorzattal, külön
%IIJU bejárattal kiadó. Czim a kiadóban. 5970—IC
Jt VAPAHAPS IIIAH egY kényelmes 2-ablakos utczai
Ji JlCrCpCSMITOn s^ba kiadó, teljes ellátással
együtt havi 45 forintért. Czim a kiadóhivatalban.

6144—10
közel a Szentkirály utczában egy

m csinos, tiszta 2 ablakos szoba
kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 6682—10

SZOBA KERESTETIK.
egy butorozott szobát a Teréz-körut vagy
Gyár-utczaközelében. Megkeresésekár meg-

jelölésével "Mérnök" jelige alatt a kiadóba kéretnek.
. 6678-12

Vil hirlapiró keres egy, esetleg két egymásba nyiló,
•M»l különbejáratu szobát. Czim a kiadóhivatalban.

6666—12
berendezett udvari szobát keres az Üllöi-
ut közelében egy orvostanhallgató. Leve-

leket "Egyszerü" jelige alatt kér a kiadóhivatal.
6664-12

HITEL—PÉNZ.
"Sn budapesti és környékbeli házakra, tel-

kekre, épitésekre lI., ill. helyre és
ölcsó kamatra azonnal kauható. Bövebbet Kiss J. Bu-
dapest, József-körut 66., I,"l2. 2281—14

KÖNYVEK,
rJI1ii*7!3 regényeket szeretnék venni könyvtár ma

JU jr<3Ul6i<l berendezéséhez. Ajánlatokat a czim és
az ar megjelölésével a kiadóhivatalba kérek "Könyvtár"
jelige alatt 6262—15

összes müvei kerestetnek olcsó áron megvételre
Leveleket a kiadóhivatal közvetit "Jókai"

6612—15
mozgony- és stabil gépkezelök vizs-
gáinál elöforduló kérdések és feleletek

tárgyalása czimü könyv 33 rajzzal 1 frt. Morvái Rezsö-
nél, VI. Csángó-utcza 3/a. I. em. 3 2 . 2 2 7 1 — 1 5

Jókai

lakástkiadni cs yt$g5&£Z&
Lapja" kiadásában megjelenö Lakás Közvetitö ujsá?
áltai, melyben a kiadó helyiségek készületük szerint
vannak kihirdetve. Kapható minden tözsdében és a
kiadóhivatalban: Szondy-utcza 42/c I. emelet. 2275—15

KIADÓ BOLTHELYISÉGEK.
mühelynek, divatszalonnak,
egyleti helyiségnek, vivóte-

remnek, magániskolának vagy nagy
lakásnak alkalmas nagy helyiség I-sö emeleten
azonnal kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 3662—17

a József-körut legnagyobb for-
gabnu helyén kiadó. Czim a

4708—17
a f ö v á r o s legélénkebb helyén közbe-

J jött családi körülmények miatt át-
adó. Ajánlatokat "Kitünö forgalom" czimen közvetit a
kiadóhivatal. . 6676—17

KÜLÖNFÉLE.
rekedtségnél vegyen 30 krért Réthy,
féle Pemetefü-czukorkát. 1537—18

hajlandó (2 évestöl
UJ g keIdve) fiu- vagy

leánygyermeket teljes ellátásra csekély fizetésért el-
fogadni. — Czim e lap kiadóhivatalában. 6734—18

Nyomatott az ORSZÁGOS HIRLAP körforgógépén Budapest, VIlI., József-körut 66. szám.



Vasárnap, november ORSZÁGOS HIRLAP Budapest, 1898. — 17. oldal.

ÜZLETI HETI SZEMLE.
Gabona. A külföldi piaczokon az eddigi szilárd

irányzat lanyhulásnak adott tért. A kereslet gyengült,
ellenben a tengerentuli elszállitások tekintélyesek.
Amerikában az áralakulás kevés Tallózásnak volt
alávetve. Angliában az üzlet lanyhán fejlödött. A
franczia piaczokon a forgalom korlátolt maradt. A
többi kontinentális piaczon az üzleti tevékenység
szerény keretben mozgott.

Nálunk a kereslet lényegesen csökkent. Az
árak mindazonáltal keveset változtak.

Az üzleti hét részleteiröl a következöket je-
lenthetjük :

B u z a . Egyenlegkép a mult bélhez viszo-
nyitva az arak 5 krajczárt vesztettek. Az összfor-
galom 130.000 métermázsa, a heti hozatal 266.000
metermázsa. Külföldi buzában a forgalom korlá-
tolt volt.

R o z s . Minöség szerint helyben átvéve 7.95
—8.15 forintért fizettetett.

Á r p á é r t gyárosok " és hizlalóknál 6.60
forint érhetö el Köbányán. Állomásokon átvéve a
kereslet csökkent. Jó tiszavidéki áru 6.75—7 frlért
jegyeztetik.

Z a b é r t szin és tisztaság szerint 5.60—6
forintot fizetnek helyben.

Uj t e n g e r i a mult héthez képest 10 kraj-
czárral olcsóbb.

Olajmagvak : Káposztarepcze 12—13 frt,
Bánáti repcze 11.25—12.— frt, Vadrepcze 5.50—.
6.20 frt, lenmag 10.50—ll.50 frt, gomborka 9.25—
10.50 frt.

Hüvelyesek : Bab. Trieurt aprószeniü bab
Gyöngyös-Félegyházán 7.25—7.50 frt, gömbölyü
Baja-Zomboron 6.75—7.— frt, barna Kalocsán
3.25 fr', Xagy-Károlvban 6.— frt, Köles 4.50—
i.60 frt.

Vetömagvak: Vöröshere szilárd. Uj bánáti
föröshere 44—46 frt, felvidéki ára i l -45 frt,
luczerna 4-5—55 frt, maharmag 5.50—6.— frt, bük-
köny 5.50 frt, baitaczim 12—13 frt.

Repczeolaj. E czikk irányzata továbbra is
szilárd, a kereslet közepesnek jelezhetö jegyzése
34—35 forint métermázsánkint Budapesten.

Repczepogácsa. A csekély készletek révén
szilárd, hazai hizlalók e czikket több oldalról
keresik és a követelt 5.80—5.90 forintos árt
készséggel fizetik meg, a további jegyzés változat-
lan, az árak helyt budapesti vasut értetödnek.

Liszt és korpa, A lisztüzlet a lefolyt héten a
buzaüzlettel párhuzamban jóval lanyhább lett.
Nem csak az uj eladásokban volt keres forgalom
hanem az átvétel korábbi vételekre is gyengébben
haladt. A külföldi üzlet teljesen pang. "A korpa-
üzlet szintén csendesebb és finom korpa ára csök-
kent; a goromba korpa ára tartja magát, mert
készlet nincsen.

Árjegyzéki átlagárak:
0 1 2 3 4 5 6

17.20 16.60 16.— 15.40 14.90 14.30 13.—

7 7 1/2 8 F G
1 L _ 9 . _ 6.— 3.90 4.—

100 kilónkint, zsákostul, Budapestien szállitva.

Zsiradéküzlet. A mult héthez képest változás
nem állott be a zsiradéküzlet irányzatában. A
forgalom még mindig lanyha, a kereslet tartózkodó,
mert a kereskedök a téli vágásokat bevárják, ügy
zsirban mint szalonnában a készletek nagyon cse-
kélyek. Amerikából jelenleg emelkedö árakat jelen-
tenek, mely körülmény a redukált * készletre és a
kis felhajtásra vezetendö vissza. B é c s . A nagy
felhajtás következtében a sertésárak ujabban ismét
csökkentek. Zsiradékáruk mindamellett a régi áron
keltek el és jegyeznek : disznózsir! 57—57.50 frttal,
fehér táhlafzaióanát 50—52 frttaL B u d a p e s t :
Jegvernek : la. pesti disznézsirt 57.— forint pénz,
57.50 forint ára, 3iim fehér táblaszalonnát 50
forint pénz. 51.— forint ám, 4n«» fehér iábla-
izalonnát 49 forint pénz, 50.— forint áru,
1 ic-o füstölt táblaszalonnát 57.— forint pénz, 58.—
brint áru.

Czukor os kávé. B nd a p e s i, november 5.
C z u k o r . Nagyban, ab Budapest vasut, fogyasztási
adó nélkül. Finomitvány I-a 36.50—37.— frt,*koczka
37.5U—3S.— forint, Pflé 36. 36.25 forint, Km-.
tily-czukor 85 forint, Candis fehér 46 forint, Candis,
sárga 41.— forint, Szölöczukor 5K> forint. K á v é .
Santos good average 41—42 forint, Santos su-
perior 46—49 forint, Portorico 100^—120, fo-
rint. Jáva sárga 90—124 forint, Menado 140—
170 forint, Carracas 68—80 forint, Laguayra
&3—98 forint. Jamaica 90—HÖ'-forint, Salvatore
T5—Ö5 fürint, Lahat 100 forint. Mocca Hodeida

108—114 forint, Preanger 118 forint, Középanierikai
104 forint, Rio 50—58 forint, VV. J. B. 100—
140 forint, detto gyöngy 128—145 forint, Vikto-
ria 50—56 forint, Viktoria-gyöngy 68 forint, Santos-
gyöngy 72 forint, Bogotá 72—75 forint, Lávé-gyöngy
86—92 forint, Guatemala 100—112 forint. Nagyban,
ab Trieszt.

FQszer és déligyümölcs. B u d a p e s t , nov.
5. D a t o l y a : Kalafát 2(5—32 forint, alexandriai
20 —24 forint, koszoru 15 forint, szabadon
22—26 forint. F ü g e : koszoru 18. 18.50
forint, Calamata 20.50 forint, kosáráru 14—15
frt, szabadon 13.—15.— frt, Puglia 9—12 frt.
Szmirna 34—38 frt, Maratonisi 14.—13.50 forint.
M o g y o r ó . Szicziliai 23.50 forint, nápolyi hosszu
34.—, isztriai 35.— frt, Levante hámozott 34.50—
35.50, Levante 16—17 forint. S z e n t J á n o s -
k e n y é r . Puglia uj 9.50—10.50 frt, l l a n d o 1 a :
Avola' courris 89—96 forint, Molfetta 80.— frt,
Catania 84 forint, Pálma girgenti 86 forint,
Bari 75—78 forint, édes Pugliai 90—92 forint,
dalmat uj 78.50—80 frt. armelin 45 frt. P i g-
n o 1 62 frt per láda. M a z s o l a s z ö l ö : Vouila
36—38 forint,. Yerli 36—39 frt, Caraburno 45.—
—56.— frt, Élemé 23 frt, vörös Samos 18 forint,
fekete Thyra 16 frt, fekete Samos 22 forint.
S z a r d e ' l l a 68—70 forint. A j o k a 35.56 frt.
B o r s : Singapore fekete 50—56, forint Penang
fekete 46.— forint, detto fehér 76 frt. G y ö m -
b é r : bengáli 28.50 forint. S z e g f ü s z e g 40 frt.
F a h é j 56.— forint, fahéj-törmelék 28, babérlevél
10.— forint, per 100 kilogramm cif. Trieszt.

Konzervek. Budapest, november 5. Mai érke-
zett hamburgi jelentések szerint az árak követke-
zöleg alakultak: Ananász : szingaporei, a hozatal
folyton emelkedik, de a kereslet nagyobbodása
folytán az árak tartják magukat. Érkezeit 380
lád'a. 100 darab lU kilós doboz 62 márka ;
detto 100 drb 1 kilós dóhoz 50.50 m. ;
detto Guadeloupe 100 drb 1 kilós doboz 98 in.;
detta Bahama, láda á 24 doboz 162—165 márka ;
detto Saint Miguel érkezett 510 láda, aukezióra
került 80 láda 5 márka áremelkedéssel, per 100
kilogramm 272 márka. Tengeri rák : 96 doboz láda
á */« kilogramm 60 márka detto 48 dobozos láda
á fél kilogrammm 52 márka, Lazacz 48 dobozos
láda á fél kilogramm 30 márka; detto magas do-
bozban 26 márka. Mustár maillé 12 doboz á 1
kilogramm 9.50 márka; detto fél kilós doboz 6.50
márka; detto diapbaue 12 doboz á 1 kilogramm
6.75 márka; detto 12 doboz á fél kilogramm 4.50
márka. Szarvasgomba: Perigord, legjobb minöség,
10 darab fél doboz 65 márka, detto üvegben
60 márka: száritott per kilogramm 14 márka.
Sajtok: Viktoria 20—30 kilós darabokban per
kilogramm 2.40 márka; Chester 7—30 kilós
darabban per kilogramm 2.30 márka ; Stilton
4—6 kilós darabokban per klgr. 3.80 márka;
Roquefort 2tyt kilós darabban 2.30 márka;
Neufchatel 3< darabos kosárban 4.75 márka. Eidam
2 kilós gömbben 1.50 márka; hollandi tejszin per
10 klgr. 20 márka. Svájczi per 10 klgr. 18 márka;
Parmesan per 10 klgr. 18 márka. Sardines á l'huile
2300 ládával érkezett; árak változatlanok.

Petroleum. A kedvezötlen idöjárás folytán
beállott nagy szükséglet, továbbá a megjósolt kis
áremelkedés (25 kr.) a gyárak szállitó-képességét
a végletekig vette igénybe. Mindenki, sietett még
októberi olcsó petroleumhoz jutni, miután novem-
ber l-jével az árak 25 krajczárral emelkedtek. Ma
a forgalom már csekélyebb ismét, de mindenesetre
kielégitö.

Nagybani jegyzések. A köolaj-finomitó-gyár :
Fiumei egycsillagos (amerikai) petroleum: 22.50 frt.
Háromcsillagos (orosz) petroleum: 20.— forint
Brassói prima: 17.75 frt — A magyar petroleum-
ipar-részvénytársaság : Császár-olaj: 24.— forint
Egykeresztes petroleum 21.50 frt Orosz három-
keresztes petroleum: 20.— frt Kétkeresztes petro-
leum .- 19.— frt. Budapesten, 100 kilogramm tiszta
suly után, nettó tara, hordóval együtt (ingyen hordó).
Világos hengerolaj 1. számu: 32 frt. Sötét henger-
olaj IL számu: 29 frt. Könnyü gépolaj III. számu:
16.— frt Nehéz gépolaj IV. számu: 18.50 frt. Ke-
verö olaj (tisztitó olaj) X. számu: 10.— frt. Keverö
olaj (nehéz, fajsulya 0.905) XI. számu: 11.50 frt.
A X. és XI. számu olaj fénytelen minöségben
egy forinttal drágább. Budapesten 100 kilogramm
tisztasuly után nettó tara, ingyenhordóban, per
cassa 2 százalék árengedménynyel. Orsovai Standard
White (sálon) petroleum: 19.—' forint. — Az Apolló
ásványolajgyár-részvénytársaság : Liliom - császár-
olaj : 23.75 forint. Egysziv petroleum: 20.75 forint.
Háromsziv petroleum 20.— forint Csillag-kereszt
19.— forint Lámpaolaj: 17.75 forint. Budapes-
ten, nettó cassa, 100 kilogrammonkint, ingyenhordó-
ban, 20% tara. Apolló III. számu gépolaj: 16.—
forint Budapesten 100 kilogrammonkint, hordóval
együtt, nettó tára; per cassa 2 százalék árenged-
ménynyel vagy váltóval négy hónapra. Egyes hordók
25 krajczárral drágábbak. Üres petroleumos hordók
ára: 2.— ferint üres olajos hordók ára 1.25 forint
Ásványolajok: Jóllehet az orosz nyersanyagból ké-

szült olajok igen keresettek, föleg a galiczia'
olajok könnyebb minöségei olcsóbb áraikkal mái
is erösen tért hóditanak. Orosz nyersanyagbó1

gyártott : Henger-olaj (magas gyulladási fokkal)
29.— forint. Igen nehéz gépolaj (lajsuly 907—910)
22.— forint. Nehéz gépolaj (905—908)': 20.— frt
Könnyü gépolaj (900—902): 18.50 forint. Orsóolaj
(900)': 17.— forint. Tisztitó olaj (885): 12.—forint
Vulkánolaj: 10.— forint. Budapesten 100 kilo
grammonkint, ingyen hordóban, nettó tara. Nem
orosz nyersanyagból gyártott olajok a minöség sze-
rint két-négy forinttal olcsóbbak.

Szesz. A szeszüzletben e héten lanyhább
irányzat uralkodott és a szeszárak azonnali, vala-
késöbbi szállitásra negyed forinttal olcsóbban zá-
rulnak. Elkelt finomitott szesz budapesti és vidéki
szeszgyáraktól 54.25—54.50 forinton nagyban és
55 forinton kicsinyben. É l e s z t ö s z e s z nagy-
ban 55 forint. M e z ö g a z d a s á g i szeszgyárak
által kontingens nyersszesz lanyha, bécsi kontingens
nyersszesz jegyzések folytán fél forinttal olcsóbban
volt kinálva, de nagyobb üzlet mög nem létesült,
mert vevök még olcsóbb árakat remélnek.

A k o n t i n g e n s n y e r s s z e s z ára Buda-
pesten 17.50—17.75 f.irint.

A k i v i t e l e bélen több tétel finomitott
szeszt vásárolt.

V i d é k i s z e s z g y á r a k közül: Györ,
Arad, Kenyérmezö negyed a többi fél forinttal
olcsóbban záródnak.

B u d a p e s t i z á r l a t á r a k e h é -
t e n : Finomitott szesz 54.25—54.75 forint, élesztö-
szesz 55.—55.50 frt, nyers-szesz adózva 53.25—
53.75 forint, adózatlan 14.—14.50 forint, denatu-
rált szesz 21.50—22.— forint. Az árak 10.000
literfokonkint hordó nélkül ab vasut Budapestre
szállitva, készpénzfizetés mellett értendök. B o c s :
Kontingens nyersszesz azonnali szállitásra e héten
17.90—18 frton kelt el. P r a g a : Adózott trippló-
szesz nagyban 53.50 forint, adózatlan szesz 17.—
17.25 forint. A r ad : Finomitott szesz nagyban
53.75—54.— forinton jegyeztettek.. G y ö r : Fino-
mitott szesz 25 krajczárral olcsóbban jegyeztetik.
K e n y é r m e z ö : Finomitott szesz 54.50—55.~-
fprint, denaturált szesz 21.50 frt. L o s o n c z :
Élesztöszesz 56.50 forinton kelt el. T r i e s z t :
Kiviteli szesz tartályokban szállitva 12.—12.25
forinton 90% hektoliterenkint kelt el azonnali
szállitásra.

Gépolajok és kenöcsök. Budapest, nov. 5.
Olivaolaj valódi pugliai 44 frt, gyári olivaolaj
40 forint, Bakuolaj valódi orosz 22 forint, Ra-
gosinolaj 26 forint, transmissióolaj 28 forint,
turbinaolaj 33 forint,. vulkánolaj 22 forint. K e n ö -
o l a j o k : Cilinderolaj valódi amerikai 38.—
forint, egyéb cilinderolaj 22—36 forint, con-
sistens gépkenöcs 30—35 forint, bányakocsikenöcs
16—18 forint, sodrony- és kenderkötélkenöcs 24—
26 forint, valvolinolaj elsörendü 50—55 forint,
fogaskerékkenöcs 20—24 frt, szij- vagy szerszám-
kenöcs 35—40 frt. G y a n t a á r u k : Serfözde-
szurok 15—17 frt, terpentinolaj fehér orosz 27 frt,
amerikai 38 frt, osztrák 36 frt, gyanta 7—ll'frt,
gyantablaj 18—20 frt. K á t r á n y t e r m é k e k :
Carbolineum 12—13 frt, köszénkátrány 4—4.25
forint, fenyökátrány 10—12 frt, Vaselin 'börkenöcs
20—25 frt, szerszám- és fegyverkenöcs 30—35 frt.
H a l z s i r : svéd 36 frt, grönlandi 35 frt, oroszlán-
zsir 12—13 frt L e n 0 1 a j : 26 frt, valódi hol-
landi 30 frt. L e n o l a j k e n c z e : leülepedett
22—30 frt, Vaselinkenöcs 35—40 frt. F a g g y u
38—40 frt T e j s z i n s z a p p a n 22 frt. K o c s i-
k e n ö c s : fekete vagy sjáiga 5.50—5.25 frt, fehér
inom 6.50—7.— frt, monfalkonet 7.50 frt, kék
finom 7 frt, uszó 7.50—9.— frt, fehér 7.50 frt,
fiakerkenöcs 9.75—10. frt, finom belga paraffin
7.30 frt. S c h e l l a c k : narancs 116 frt, fél-
narancs 88 frt, rubin 85 frt. S z a l m i a k : fehér
angol 56 frt, jegecz 28 frt. N a f t a 1 i n : hordók-
ban 14.50 frt. G l i c e r i n : 48—90 frt. B e n-
z i n : fehér 28 frt mind per 100 kilogramm ab
Budapest, vasut. K o l o f ó n i u m : belföldi 6.75
—7.25 forint, amerikai elsörendü 6.50—11 frt.
S z u r o k : bognárszurok 7.25—8 frt, fenyöszurok
bójor 12.25—12.75 frt, detto fehér 5.50—6.75 frt,
vargaszurok 10.50—12 frt, mind per 100 kilogramm
ab Bécs. G u m m i : arábiai 75—77 frt, detto
kevert 39—42 frt, kereskedelmi 45—48 frt, Litti 34
frt per 10klgr. ab Trieszt. T á b l a o l a j o k : Han-
gulat folyton lanyha. Albániai tisztitott 33—3625
forint, olasz, finom és szuperfinom 57—68 forint
valentei 33—36 forint per 100 kilogramm vám ég
hordó nélkül ab Trieszt

Kötött, szövött, rövid és diszmüáru. Pa-
m u t Liverpool 2 M /M, márcziusra 2*VM. Nyugodt
üzletmenet mellett a vétel, elég élénk. Fonógyárak
szivesen fedeznek, s kötésszerü üzleteknél még
kedvezményeket érnek el. Legjobb jele, hogy tar*
tósan ölcsó árakat várhatunk. Félgyártmányok és
készáruk kivétel nélkül olcsóbbak. G y a p o t ál-
landóan szilárd. Az általános üzletmenet elég élénk,
söt téli czikkekben a vevök nagyon megapadt rak-
tárakat'találnak. Az utánrendelések élénkebbek
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mint várluk, s a gyárosok a legnagyobb eröfeszi-
téssel sem tudnak kotelezettségeiknek elegei tenni.
Különösen teli alsó árukban nagy a kereslek Ügy
látszik ezen czikk fogyasztása rendkivül emelkedik.
s elbirna még egy-két uj vállalatot. Annál érthe-
tetlenebb a nagy kereslet, mert hiszen eddig hideg
idö alig volt. a "fogyasztó közönség pedig rendesen
csak az utolsó perczben veszi meg szükségletéi, s
az élénk kereslet mellett az üzletek lebonyolitása
s az inkasszo oly rendkivül rossz. Napi czikkek
közül a c z é r n a - n e m ü e k , p a m u t - és se-
l y e m s z a l a g o k , csipkék jól fogynak. Margit-
öltések már nagyon általánosak. Pamutdiszeket
nöi ruhadiszitésre, sok minöségben és kivitelben
élénken keresnek. Ujabb idöben felsö ingek és tu-
ristaingek diszitésre széles rikitó szinü selyemhimzé-
seket hoztak forgalomba, s ugy latszik megnyerte
a fogyasztok tetszését. T i s z t i t o t t i n g e k
divatos kivitelben, pallérok és kézelök változatlan
minöségben olcsóbbak lettek s szintén jól fogy-
nak. P i p a á r u k ujra olcsóbbak lelitek. Badeni
pipaszárak még állandóan drágák, bár a fogyasz-
tók nehezen adják meg a lényegesen magasabb
árakat s ezáltal kevesebb fogy e czikkben. Talán
ha megjön a természetes szükséglet, beletörödünk
a magas árakba is. G y ö n g y h á z g o m b o k
változatlanul drágák, ködiógombok ea öt százalék-
kal olcsóbbak. Lámpaárukban az üzlet még élénk.
B á d o g g a l a n t e r i a , nyersanyag drágulása
miatt, 5 százalékkal drágább Cosmetikai czikkek
és pipereszappanokban élénk az üzlet s a közelgö
karácsonyi ünnepekre különösen élénknek igérke-
zik- A jegyzések e czikkben változatlanok, bár
nyersolajok ára rohamosan emelkedik. Hitefeletek
lebonyolitása még mindig rossz és sok fizetéskép-
telenség és kereskedelmi csöd fordul elö.

Denaturált szesz. Miután a hamburgi szesz-
egyzések a lefolyt héten tovább csökkentek és a

bécsi jegyzések is estek, a szeszüzlet eddigi szi-
lárd irányzatában stagnáczió állott be, anélkül
azonban, hogy az exkontingens és igy a denatu-
rált szesz árában változás mutatkoznék. E faj
állandóan megtartotta magas jegyzését, mert a ki-
vitel oly jó árakat fizet, hogy gyárosaink nincse-
nek indittatva exkontingens jegyzéseikkel lejebb
szállni. A kereslet kielégitö és különösen 1899. éri
szállitásra létesültek nagyobb kötések a napiára-
kon. Mai nagybani jegyzések: 21.25—22.— forint
10.000 literfokonkint ingyen barrelban ab Budapest
állomás, készpénzfizetésre conto-engedmény nélkül.
Egyes barrelok fél forinttal drágábbak.

Terpentin. A londoni piaczrol kiinduló hausse
különösen Amsterdamban nyert tápot, mert e je-
lentös helyen az amerikai terpentinolaj-készletek
csekélyek és mert uj áru érkeztéig nagyobb hoza-
talok nem várhatók. Amsterdamban a jegyzés
promt árura 16.50, január—februári szállitásra
16—17 forintra szökött 50 kilogrammonkint Orosz
áru szintén fogytán van és nagyon keresett- Mai
nagybani jegyzések: franczia ára 41.50—42 forint,
galicziai ára 33.50—34 forint, orosz ára 28.50—
29 forint 100 kilogrammkint ingyen hordóban, 18
százalék göngysuly-engedmény, ab Budapest állo-
más, készpénz fizetésre. Egyes barrelok fél fo-
rinttal drágábbak.

Vas. Vasgyáraink eddigi kedvezöbb üzlet-
meneteiének hanyatlása a beállott, öszi idöszakra
vezethetö vissza. A megrendelések száma nagy
mértékben csökkent és ami van, az is nagyobbára
határidöre szól. Az épitkezési vasanyagok for-
galma, észéevehetöen kisebbedik, lehel "mondani,
hogy majdnem kizárólag a kötések lebonyolitására.
szoritkozik. Nyersvas nemkülönben a lemez üzlet
szintén gyenge volt. Budapesti helyi árak 100 kilo-
grammonkint készfizetés ellenében, 2% pénztári
engedménynyei: magyar nyersvas 4.45—4.65 frt,
Bessemer nyersvas 4.65—4.75 frt, witkowitzi nyers-
Vas .- 4.50—4.60 frt, félnyersvas: 4-20—4.30 forint,
magyar rudvas : 10.50—11.— forint, stájer rud-
vas : 11.30—11.50 forint, tartanylemez 12.25—
12.50 forint, hengerelt vasgerenda": 11.25—12. frt,
stájer laposvas 14.—forint, vaslemez 12.50—l^.SÖ
forint, horganylemez 34.20 fii. Ó c s k a v a s a k :
nehezebb vasdarabok 3.30—3.45 forint, könnyebb
vasdarabok 2.90—3.— forint. I-rendü öntötivas-
törmelék 3.80 forint, elégett öntöttvas tör-
melék 1.70—1.80 forint 100 kflogrammökint iiszta
készfizetés ellenében.

Ingatlanok forgalma.
Az elmult béten átiratás alá kerültek a kö-

vetkezö ingatlanok.
(A budai oldalon.)

Nagy Antal és neje. I. kerület, arany kakas-
utcza 579. számu háza 6300 forintért Budapest
föváros közönségére. Szomor István és neje, L ke-
rület, virányos-dülöben levö 6570—71. számu telke
1700 forintért Bárányos Károly és nejére. Estelle
Lörincz és társa, I. kerület, Németvölgy
7854—55. számu telke 5724 forintért idösbb

Szöllös Józsefre. Kulhner Józsefné és társa,
I. ker. arany kakas-utcza 30. számu háza
12.000 forintért Budapest föváros közönségére.
Kronawetter Lajos I. kerület, fehérsas-utcza 556.
számu háza 4800 forintért Ivanovits Szilárdra.
Ziegler György örökösei III. kerület, szölö-utcza
328. számu háza 10.065 forintért ifjabb Rupprecht
Józsefre. Flesser Márton III. kerület, Testvérhegy
5475—76. számu telke 900 forintért Kren Pál és
nejére. Heberger István és neje III. kerület, 1408.
számu telke 3000 forintért Tanos László és nejére.

(A pesti oldalon.)

Vaserik Pál VIII. kerület, tömö-utcza 40. sz.
háza 20,000 forintért Porubszky Tiborra. Özvegy
Brünauer Izsákné VI. kerület Ó-utcza 21. számu
háza 40.000 forintért Pollák Manó és nejére. Dr.
Hermann Samu és neje VIII. kerület Kisfaludy
utcza 13. számu háza 38,924 forintért Farbinger
Józsefnére. Kittlitzer Albert és neje VI. kerület,
Szondy-utcza 49. számu háza Kiltlitzer Ágoston és
társáfá. Cséry Lajos és Szeréna VII. kerület István-
mezön 2882—84 és 2890. számu telkük 62,874
forintért Obersohn Miksára. Kapetz Károlyné
VII. kerület István-ut 4<fcáO/43a számu telke
Kapetz % testvérekre (hagyaték). Nagy Géza
VIII. kerület, József-utcza 30. számu háza 23500
forintért özvegy Stadtrucker Károlynóra. Figyel-
messy Antal és neje X. kerület, Rákosfalván
212. számu háza 9000 forintért Lévay Reginára.
Pollitzer Henrik és társa V. kerület, visegrádi-ut
1297|i8. számu telke 13736 forintért özvegy Schmidt
Györgynére. Özvegy Tolinár Ferenczné VI. kerület,
üteg-ötcza 7. számu háza 31500 forintért Singer
Samu és nejére. Schohmann Ferenczné VI. ke-
rület, Hunyadi-tér 1. számu háza Schohmann
testvérekre. (Hagyaték.) Fischof Simon IV. kerület,
zöldfa-utcza 44. számu háznak fele része 29.744
forintért báró Kaas Stefániára. Megyeri Krausz
Mayer örökösei VI. kerület, Angyalföld 1529J39/72.
számu telkük 6880 forintért Fuchs Mihályra. Wald-
mann Soma és neje VIII. kerület, népszinház-utcza
l l . számu háza 115.000 forintért Báchrach Károly
és nejére. Kiss László és neje IX. kerület,
Ferencz-utcza 28. számu telke 18.000 fo-
rintért Maszák Hugónéra. Özvegy Eigel Károlyné
X..kerület Ligettelek 7452|b számu telke 3500'fo-
rintért Salzberger József és nejére, Kotter Aladár
VI. kerület. Dávid-utcza l l . számu háznak része
Klözel testvérekre (hagyaték). Sichermann Vin-
ezéné VI. kerület, Alsó-Rákos 1959—63. 55|56.
száma telke 15,600 forintért Messinger Jakabnéra.
Farnady Józsefné IX. kerület, védgát-utcza 9576—
77fb számu telke 20,000 forintért Fröhlich Mik-
sára. Lenz Lambert VU. kerület, Kis-Zugló 2347jb
számu telke 4937 forintért Kardhordó Árpád és
nejére. •

MINDENFÉLE.
A keztyü.

Europa férfi divatját le Bargy, a párisi "Co-
médie Francaise" tagja irányitja. Ahogy le Bargy
öltözködik, ugy készitik a divatlapok divatképeiket.
Eltanulják töle a nyakkendö kötését, a virág vise-
lést, szóval minden intim apróságot. A divatkirály
szinész a napokban megnösül és már hetek óta
beszélnek arról, hogy milyen ruhát ölt le Bargy
az esküvöjére. Frakkról természetesen szó sincs.
Az már tulhaladott álláspont.

Sarcey, a hires kritikus most keményen meg-
támadta a divatkirályt. Nem a játékát kifogásolja,
hanem épen az elegancziáját. Példának felemliti,
bogy le Bargy Dumas szinmüvében, az "Idegen
nö"-ben, melyben a herczeg szerepét játszotta,
sohasem vetette le a keztyüit. Még akkor is fen-
tartotta, mikor neje keztyütlen kezét fogta meg.
Pedig förangu körökben az a szabály, hogy a
férfi lehetöleg keztyü nélkül legyen. Le Bargy any-
nyira nem vett tekintetbe semmi szabályt, hogy
még az iróasztalhoz is keztyüs kézzel ült egy levél
megirásához. Mikor az utolsó felvonásban Clarkson
látogatta meg a herczeget, azt ugyancsak keztyüs
kezekkel fogadta, holott ez már az udvariasság
szabályaival is ellenkezik.

Sarcey magyarázatot kért mindezekért a di-
vatkirálytöl. Más szinésznél — ugymond — meg
sem emlitené ezeket a hibákat, de le Bargynál lé-
nyegesek, mert az egész világ azt hiszi, hogy amit
ö tesz, az jól van téve.

. A válasz nem is késett. Le Bargy kijelenti,
hogy nincs rossz szándéka a keztyüivel és hivat-
kozik a darab utasitásaira, melyekkel Dumas látta
el Majd magyarázatot tart a divatkirály a keztyü-

viselésröl. Kijelenti, hogy az igazán elegáns párisi
férfi a legtöbb esetben keztyüt hord. A keztyük
szine, formája az alkalmak szerint váltakozik. Este
gyöngyszürke keztyuket hord, amelyeket szinházba
menetelkor világos szinüekkel cserél fel. Ugyan-
ilyen keztyüket ir elö a divat a látogatásokhoz
melyeket az ember esti öt és hét óra közt tesz.

Ilyenkor a látogató csak a botját teszi le az
elöszobában és keztyüs kézzel lép a szalonba.

Diner-ekre szóló meghivásoknál is ez a sza-
bály áll azzal a különbséggel, hogy a kalap ilyen
kor. az elöszobában marad. A keztyüi azonban nem
szabad letenni, csak a diner elött, melynek végez-
tével a vendég ismét felhuzza öket.

A nöknél természetesen szintoly szigoruak a
keztyüviselés szabályai. A délelötti toilettehez ké-
nyelmes chevreau-keztyüket viselhetnek, melyek a
férfikeztyük mintájára vannak szabva. Látogatások,
diner-ek és soiréeknál világos vagy fehérszinü svéd
keztyük használatosak. A diner idejére a kéz meg-
szabadul hüvelyétöl De csakis a diner tartamára.

Az angol nök a legelökelöbb körökben is
sokkal szabadelvüebbek a keztyüviselés szigoru
szabályaival szemben.

A királyi család magyar tanitója. A nemzeti
muzeum levéltára a napokban több érdekes nemesi
czimerrel és oklevéllel gyarapodott, amelyek kö-
zött legérdekesebb Homoky Imre lekéri apát ne-
mesi czimere és oklevele, melyet 1868. junius
17-én azért kapott, mert a megboldogult királynét,
Rudolf trónörököst, Gizella föherczegnöt és a ki-
rályi család többi tagjait magyar nyelvre tanitotta.
A nemesi oklevél erre vonatkozó része szószerint
igy hangzik:

"Mi elsö Ferencz József, Isten kedvezö ke-
gyelméböl ausztriai császár, Magyar, Cseh stb . . .
apostoli királya, stb. stb. Emlékezetül adjuk ezen-
nel, tudatván mindenekkel, kiket illet: Hogy M:

személyünk körüli magyar miniszterium elöterjesz-
tése folytán kegyelmes tekintetbe és figyelembe
vevén tiszteletes Homoky Imre, a Megváltóról
-czimzett, lekéri apát, szatmári szentszéki ülnök és
a vaskorona-rend III-ik osztályu vitéze kedvelt
hivünknek :

Felségünk és a Felséges uralkodó házunk
iránti tántorithatatlan hüséget és azon érdemeit,
melyeket ö harmincznyolcz év óta részint lelki
pásztorkodási, részint közoktatási téren, jelesül
pedig felséges Erzsébet ausztriai császárné és Ma-
gyarország királynéja kedves hitvesünknek, nem-
különben fenséges Rudolf föherczeg és koronaörö-
kös kedves fiunknak és fenséges Gizella föher-
czegnö kedves leányunknak, valamint felséges
uralkodó házunk más tagjainak is, magyar nyelv-
beni tanitása által szerzett, s miként felöle kegye-
sen hisszük, hogy a haza közjavára irányzott üd-
vös törekvéséit hasonló buzgalommal ezennel is
tanusitania, nevezett Homoky Imrét mind az
imént emlitett kiváló érdemeiért, mind pedig csá-
szári és apostoli királyi kegyelmünk és kegyelmes-
ségünknél fogva . . . stb. Visontai elönévvel a ne-
mesek közé avatjuk" . . . stb.

Homoky Imre 1863. február 9-én kezdte a
megboldogult királynét tanitani. 1865-töl Rudolf
trónörököst és Gizella föherczegnöt is tanitotta.

Homoky annyira megtanitotta a magyar
nyelvre a királynét, hogy a felséges asszony az
összes alapelveket ismerte. 1866. szeptember havá-
ban hivatta magához dr. Falk Miksát, kinek a
"Pesti Napló "-ban megjelent czikkei már akkor is
feltünést keltettek. Akkor a királyné dr. Falkot
arra kérte, hogy miután a magyar nyelvtant meg-
tanulta, a magyar könyvek elolvasását is megérti,
de a magyar irályban szeretné magát tökéletesiteni
és egyszersmind a magasabb szinvonalu magyar
irodalommal is meg akarna ismerkedni. Erre a
feladatra vállalkozott dr. Falk Miksa, melyet rövid
idö alatt fényesen meg is oldott.

Homoky Imre a királyi család többi tag-
jait is tanitotta a magyar nyelvre. A kitüntetés
ezekért sem maradt el. Klotild föherczegnö és a
Kóburg herczegek tanitásáért 1868. junius l-én a
vaskoronarend harmadik osztályát kapta. Nemesi
czimerének gyöngéd vonatkozása van a királyi
házra, nevezetesen a megboldogult királyné czi-
merére, amennyiben a kék és fehér szinekböl van
összeállitva. A czimer, egy álló vért, két ezüst és
két kék mezöre osztva, mind a négy mezöben zöld hal-
mon nyugvó aranykoronákból áll. A koronákból, még
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pedig az elsö és negyedik ezüstmezöben levökböl
természetes zöld levelü rózsabokor nö ki, amely a
királynét és két gyermekét jelképezi. A második
és harmadik mezöben kettös fehérkereszt van. A
vért felsö szélein aranykoronák vannak. Homoky-
val egyidejüleg fivérét, Homoky Ferenczet is ne-
mességre emelte a király. Homoky Ferencz Imre
nevü fiával a család kihall. Igy került a czimer
és nemesi levél a nemzeti muzeum levéltárába.

Bicziklis-stattsztika. A .Popolo Romano"czimü
olasz ujság Összeállitotta a világ bicziklis-

tárnak vázlatos statisztikáját. A tulságosan hiányos
statisztikából természetesen Magyarország is hiány-
zik. Mindazonáltal igy fogyatékosan is érdekes ez
a kimutatás, mely klubok szerint valo számitással
készült. Eszerint egyesületek szériát ennyi biczik-
lista van :
League of American Wheelman . . .
Touring Club de France .
Cyeüs's Touring Ciui> Londonban . . .
Nemet kerékpáros-szövetség
A Ü j j e m e e r i e N e d e r f a n d s e h e B o n d . . .
> r e n s k a Turis t F á r e n u u g e n ^Svédország)
Touririg Club Be 'g ique
Tour ing Ciub cichst iea I t a l i ana . . . .
L igue vé loc ipéd ique Belge . . . . . .
Á l t a l ános k e r é k p á r o s s z ö v e t s é g . . . .
Union véloeipédique d e F r a n c e . . . .
Osz t rák tu r i s t a -k lub
Dansk Cyele-Rtng (Dánia) . . . . . .
To ur ing Club d e S u i s s e . . . . . . .
Tour ing Club L u x e m b o u r g
Ucuon R u s s e

T b a r m g Club d e R u s s t e . . . . . . .

Ez azonban csak a klub-tagok száma. A ki-
mutatás összeállitója fölteszi, hogy a kerékpározok
közül legföljebb minden ötödik ember tagja vala-
melyik egyesületnek. Ha ezt a föltevést elfogadjuk,
akkor az emlitett országokban körülbelül kétmillió
lehet a bicziklisták száma. A magyarországi kerék-
pározók száma huszezer körül variál.

A walesi herczegné juhászkutyifa, A magyar
juhászkutya egyik különlegességünk. A városi nép
mely a dogge-okat s más külföldi kutyafajokat
kedveli, lenézi a magyar bundáskntyát s nem igen
tudja, hogy némelyik juhászkutya százakat ér, a
juhász pedig semmi vagyonért oda nem adná,
mert a nyájának biztonságát áldozná fel vele. A
juhászkutya ugyanis künn a pasztán felnevelkedve
félelmetes erejü lesz. Egész farkascsordát távol
tud tartani a nyáj tól egy-két ilyen komondor. De
hogy nemcsak ez az értéke a mi juhász-komondo-
runknak, hanem mint luxuskutya is. kiállja a ver-
senyt a külföldi kutyafajokkal, annak ékes bi-
zonysága az, hogy a walesi herczegnének évek
ota állandó kiséröje a magyar Alföld egyik rend-
kivüli nagyságu juhászkutyája. A komondor egyik
mágnásunk ajándékozása. Eleinte a walesi herczeg
katyagyüjteményében foglalt helyet "Bundás." A
walesi herczegné egy alkalommal szemlét tartott
a kutyák felett s Bundáson akadt meg a szeme,
mely eredeti alakjával és óriási nagyságával leg-
jobban megtetszett neki. Ki is vették a tömegböl
s mint a herczegasszony kiválasztottját szépen
megfürösztötték. hossza fehér bandáját kifésülték
s néhány nap alatt a kitüntetett állát hüséges kö-
vetöj e lett a herezegnének. Azóta. a walesi herceg
szalonjainak elválhatatlan eredetisége a fehérszörü
juhászkomondor.

Jó étvágyu kutya. Egy berlini kereskedö-
czég fönökével történt a következö kellemetlen
eset: Egyedül volt az irodájában, mikor hirtelenül
dolga akadt agy elökelö háznál. Bezárta hát az
irodáját, melyben a kutyája is bent volt, és elment.
Az unatkozó kölyök-vizsla egy darabig kaparta az
ajtót, majd felugrott az iróasztalra. A sok apró papir-
csomag között felébredt a kutya játékkedve és vigan
garázdálkodott Az elsö lábai közé vett egy kemé-
nyebb csomagot és azt éles fogaival bontogatni
kezdte. Ez a mulatság annyira megtetszett a ku-
tyának, hogy visszatérö gazdája alig tudta leker-
getni az iróasztalról. A kereskedö csak akkor nézte
meg a papirfoszlányokat, mikor a vizsla már a
földön volt Rémülten vette észre, hogy egy pénz-
csomag van a kutya fogai közt és a foszlányok
széttépett bankók. Tizezerforintos pénzcsomag
volt az asztalán, melyböl a jóétvágya vizsla hét-
ezer forintot megevett. Háromezer forint még sér-
tetlen volt.

CSALÁDI KRÓNIKA.
Orosz regény. (24)

Irta: DANILEVSZKI GERGELY.

A pusztára érve, rögtön maga elé hi-
vatta a bünösöket. Rodivonnak jól megmosta
a fejét, aztán — áldását adta a szerelmesekre.
A lakodalmat nemsokára megtartották Prisib-
ben. Rodivón a lakodalom napján Rodivón
Maximics nevet kapott és irnok lett a bogatai
gazdaságban. A következö esztendöben pedig,
mikor Flugné meghalt, rábizták az egész jószág
vezetését.

A fiatalok idilli életet éltek a pusztán.
Körtike egy esztendö mulva szép kis lányt
szült, akit szintén Anna Vaszilevna tartott
keresztvizre.

A gazdaság bevételei megkétszerezöd-
tek. A bogatai példás rend és ügyesség hire
messzire szállott. Anna Vaszilevna el volt
ragadtatva.

— Tulajdonképen ki az ön uj jószág-
kezelöje? kérdezték nagymamát a kiváncsi
szomszédok.

— Csertvertinszky herczeg volt jobbágya
Litvániából. Azelött a herczeg moszkvai ud-
varába tartozott. Nálunk lovász volt, de az
uram, szorgalma és értelmessége jutalmául,
mostani állásába helyezte.

— És megváltották ?
— ö maga váltotta meg magát, különben

nem adtam volna neki a keresztlányomat.
Rodivón Maximics Bjelogubov valóban

elutazott Moszkvába és rövid idövel az esküvö
határideje elött el is hozta a megváltási leve-
lét. Minden kedvük szerint történt. Csak Rodi-
vón volt némelykor nyugtalan ; majd sóhajto-
zott, majd gondolatokba merült és igen keve-
set beszélt. A feleségét azonban mindeneknél
jobban szerette és nem tudott betelni nézé-
sévei.

— Miért vagy olyan bánatos Rodka ? —
kérdezte egyszer az asszony. Bánt valami ?
Vagy talán én vétettem valamit ellened ?

— Nagyon is boldog vagyok, édesem,
felelt Rodivón és épen ez az, ami gondolko-
dóba ejt. Azon gondolkodom, hogy mi történ-
nék, ha egyszerre mindennek vége szakadna?
Ha téged is. meg gyermekünket is elszakitana
tölem a végzet?

— Mindennek vége szakadna? Hogyan?
Ne kisértsd az Istent ilyen gondolatokkal!

— De ha mégis . . . Mondd, mi lenne
akkor ? Ha a halál, vagy valami más elragadna
benneteket tölem?

— Ugyan, hagyd abba ezeket a gyere-
kességekel ! Azt hittem, hogy van valami okod
a bánkódásra. És te a halálról beszélsz! . . .
üres fecsegés! Mindnyájan Isten kezében va-
gyunk, az ö akarata szerint igazodik sorsunk
s ö irgalmas lesz hozzánk is.

Rodivónt azonban mindez nem nyugtatta
meg. Lefogyott, arcza beesett, sápadt lett és
sokkal idösebbnek látszott, mint a milyen
volt. Ez az elváltozás akkor kezdödött, mikor
a vásárra vitt néhány szép paripát. A korcs-
mában ugyanis megismerte valami vöröshaju
csavargó és a rengeteg nép szemeláttára meg-
szólitotta. Rodivón elöször ugy tett, mintha
észre se venné és nem fogadta köszöntését.
Ez- a találkozás nagy zavarba hozta. Mikor
látta, hogy nem kerülheti el, megszólitotta,
maga mellé ültette és két napot átmulatott
vele. A csavargó, azon való örömében, hogy
Rodivónnal, régi jó pajtásával találkozott,
boltrészegre itta magát és leterült a pad alá.
Rodivón fölhasználta az alkalmat, otthagyta
és hazaszökött. Ettöl fogva azonban mintha
kisérelték volna. A jólélek elszállott belöle.

Bizonyos idö multán ugy látszott, mintha
nyomasztó gondja mulófélben volna. Élén-
kebb és nyugodtabb lett. Télen azonban va-
lami levelet kapott, s ekkor megint olyan
nyugtalan lett Igyekezett valami módon na-
gyobb pénzösszeget szerezni s mikor ez meg-
volt, elküldte valahová. A nyugalma azonban
mégsem tért vissza,

— Honnan kapsz leveleket? kérdezte
Agrafena.

— Rokonaimtól a falumból, felelt Rodi-
vón, de nem mutatta meg a levelet.

Augusztusban levelet kapott Körtike Anna
Vaszilovnától. "Nagyon vágyódom utánad,
amig meleg az idö, készülödj föl és jöjj ide
Prisibbe a leánykáddal együtt."

— Kiutazzunk keresztanyámhoz ? kér-
dezte Körtike.

— Még ne, várj egy ideig.
— Várni ? Ur szine változása a küszö-

bön, aztán mindjárt itt van Mária menybe-
menetele. Akkor lesz a mézszüret s a mézzel
együtt Praszkóvát, meg engem is kivihetnek
Prisibbe.

— Sokkal jobb lesz, ha keresztrefeszités
ünnepe után mégy. Most kendercsépelés lesz
itthon s én magam nem csinálhatok mindent.

A mézet összegyüjtötték és elküldték,
Mária menybemerietelének napja is elmult, a
kendert is kicsépelték már és Rodivón még
sem engedte meg Agrafenának, hogy Prisibbe
utazzék.

Augusztus vége volt, forró, fülledt na-
pok. Délelött lóháton, délután könnyü bricskán
járta be Rodivón a birtokot. Megszemlélte a
legelö juhokat és lovakat, a kocsikat, melyek
az élést a csürbe hordták, s a munkásokat,
akik egy nagy gödör ásásán dolgozlak. Alko-
nyatkor tért haza. Nagyon fáradt volt; gyor-
san megvacsorázott, néhány szót szólt a fele-
ségéhez, kicsit játszadozott a gyermekkel,
aztán lefeküdt.

Körtikének még sok dolga volt. Elmoso-
gatta és helyrerakta az edényeket, parancso-
kat osztogatott az ura nevében és kiment a
raktárba meg a kamrába. Nem kivánt még
aludni. Folyton férjének szavai motoszkáltak
a fejében, amelyeket vacsora közben mondott,

— Az egyiknek ugy kell fütyülni, aho-
gyan a másik tánczol. S ha az ember szabaddá
lesz, vagyis elbocsátják, akkor az orra alá
borsot tör olyan valaki, akivel nem tud meg-
birkózni . . .

— Miröl beszélsz ? kérdezte ijedten aa
asszony.

— Semmiröl. Egy földim jutott az
eszembe, felelt Rodivón nagyot sóhajtva, és
közben eszembe jutott Szidor Akimics, a rend-
örfelügyelönk. Valóban, ez a Szidor nem is
ember. Igazi gonosz lélek. Csak nemrégiben is
elfogott Ternavában ot szökevényt és a bör-
tönbe vetette öket. Van még egy ilyenfajta ur
is, gróf Arakcsejev, akiröl bizonyára hallottál.
Az is keresztet vethet magára, aki ennek a
kezeibe kerül.

— De hiszen Arakcsejev Pityerben van
a czár szolgálatában!

— Pityerben, Pityerben, az igaz, hanem
azért akárhol megtalálja, akit keres. Még a
föld alá sem lehet elbujni elöle. Nem hallot-
tad, hogy Czugujevben várják?

Ezután csönd lett. Körtike egy pillantást
vetett a sarokban szundikáló Praszkovára, ke-
resztet vetett magára, aztán levetkezett és le-
feküdt Rodivón mellé. Csakhamar elaludt.

Rodivón álma nagyon nyugtalan volt.
Gyakrabban összerázkódott és sokat hányko-
lödott az ágyon. Nagyon nyomasztót álmodha-
tott, mert egészen kimerült töle.

— Ha csak egy hüvös szellö érhetne,
vagy egy korty friss vizet kaphatnék!

Különös álom üzi vele játékát. Vörös,
dagadt, iszákosságra valló arcz hajlik föléje és,
egy szürke szempár pimaszul vigyorog rá,
Tüskés, hosszu vörös bajusz bökdösi az ar-
czát és orrát.

— Hahaha! Rajtértek Rodka, belekerül-
tél a csávába, földi! . . . hallja Rodivón a
részeg ember kárörvendö hangját. Hej, kelj
föl, te fegyencz! Itt van ö, itt, hahaha! Ed-
dig nekem ment rosszul és neked jól, most
neked! Hahaha!

— A nyavalya törjön kü Takarod-
jál innét orditotta Rodivón és dühösen csap-
kodott a levegöben, meg a falra köpött. Erre
fölébredt és megdörzsölte a szemét. A szobá-
ban mélységes csönd volt, a hold teljes fé-
nyével világitolt be s a kerti virágok bóditó,
illatot leheltek. Csodálatos, érczes hang hal-
latszott be kivülröl. Kling-klang-kling-klang |

(Folytatása következik)

League of American Wheelman . . . . 100.000 tag
Touring Club de France 67.QOT ,
Cyeüs's Touring Club Londonban . . . . 55Ü0Ö ,
Nemet kerékpáros-szövetség 40.000 "
AUgerueen* Nederiandsche Bond . . . . 2ÜLÖÜ0 "
>renska Turist Fárenuugen fSvédország) . 20.000 "
Touririg Qub Be'gique IS.OCüö ,
Touring Club eichstiea italiano 1S.ÖÖ0 ,
Ligue vélocipédique Betge 13.090 ,
Általános kerékpáros szövetség . . . . . 13.000 »
Union vélocipédique de France . . . . . 10.000 w
Osztrák turista-klub 4.000 ,
Dansk Cvele-Rtng (Dánia) 3..500 .

Union Russe LÖWI "
Tbarmg Ciub de Russte 1.0ÖÜ .
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%féic norgony-ram-i
Liniment. Capsici comp.

Ezen hirneves háziszer ellentáüt az iáö ELegpiróMIásá-

aafc. mert már több r.uni ';0 év óta megkizkaá&T fájáa-

forncsi'IapJLÓ kedörzsaiésként afkateazlaiük Itiszréa^pél.

csuznáf, iagszangaiásnál es tneghülesekaél és 22 srrasffii

áital bedörssoLésekre is mindig gyakrab-bam lamdeteliik. A

valódi Horgony-Pain-EspeIitirT gyakorta Bo^soij-IiESBiiSEt

elnevezés alatt, nem titicá szer. hanem sgazi aépszEfi bás-
szer, melynek egy háztartásban sem kellene hmmjwMm.

40 kr.T 7Q kr. és I frt. üvegenként! ártani majdtem mmelen '

gyógyszertárban készletben van; f&ra i t á r :

' Török József gyógyszerésznél Bsdapestfa. Be-

vásárlás alkalmával igen óvatosak Iegjinfcfiiiert

I több kisebbértékü utánzat van forgalomfcaiL. Ki

r aem akar megkárosodni, az minden egyes

1 üveget "Horgony" védjegy és Richter ezégjegj-

I zés nélkül mint nem valódit utasitsa vissza.

: RICHTER F. AD. és iársa, cs. és Kr. advari uü£M

kap az, aki egy tisztességes, Jó megjerensésá enaiieirS
álláshoz játra'. Az i;!ero- beszél és ir magyar és néniét
nyelven EIfi>£a<L i'-'iriiuno felügyelöi,. rata-LÖi,, pémzttár,
rtoki, \azy h a s a l ó á'i.isL Czime a MaiicSliEvalisllbaB-
esetlojei Ir-vplc-!;- .A!:^bizható" jelije alatt a Madé-
hivatal továbbit.

S akti:
. Mtel

toemniatott siimiaisa ssjsgfelx&aéá ds&i
les köszdnstirat folytán ezea negyaé- '
aa óia. fs7ffiáIIáreacIe£ö-i2£éxe&si.Xe£SKto-

gcbben ajáaüiatö.

Fn?l

fujtj-fcsö folyásokat és seöeSref, az SmfeartSzte- \
tés utóhafaif. stx efsrjFBis&Btf fás^sF&. ^sigmiss-l

minden más te ip ' tp ' i t f"! Uraiul
EaJk. miést rs sz v%é*z világain a
EejTjobbak. üinüirpi ia.*áiti!knaJ,
rsisnraf szalnai"i'" "15 lI áinfc-
mál és disze- kuviie'rJaiel fojva
EniinuIPB eil ri;r ^rart. tt t^rek-
jKurfe k"z&E Bánéin t - Kiffü-aSok

Dénes és társa
iüáapasf, ¥L fiszi-kérat 61. sz
Ugramifii áiszes amerikai té!t
iJiétf" irisfc Lv m.e'V e-ji'-"it"nl
-_jft ö:a t 'ZiJU. ezen MS a'ali
t̂ raiii.iiifc tEzájnra, 3. l« ĵei"nkelöbb
fiáirsassL^afc. ie re t f aumzoiü: taSa-
kücoBiaCye es a fc-ijlEétyesabb
igénnretoseifc is. SeMniieStet az. i ^ n
himjéhsss és eiegáms heren*
áezssse. Talannct a türál" lan-
enifare. megfelel. Ezen fi&ela a
szélcts förarcs eiiyifc iadUáiiys-
sájáS alistó.ai, EaefTraek a u ^ - t i a -
téseia van. £riiP*a"'Sir'iik a l- cz.
fcilxünséjefe rzi sr»ÜT--~ci!i raerü Ivri.

tarfási intézet. Asjegyzéft iB-

bank- és váltóüzlet részvény-társaság
Budapest, "IT., Dorottya-utcza 12.

\MUSWUinom

wsia-i

ségek&t gyógyit a/ zs&á&jfiszósi sxs^iai, hiztas \

Dr. GARAI ANTAL
OITO-S-, sebész-, szemész-é= szülessS'-iiiar i . es. tür. asst--B3errss

Budapest, BeEvárcs, IV ksr.f Kigyó-utcza 1. szárrt-

Ü. emelet. Bajárai a EépcsönsS.

Eeau'el naptinta deleiét I < .iratuL e^ - i deraijji 4 öriii, esia
1 üratcl a oijj.,:-

Di]ar<-U lereleirs [ ~ " i ^ ' i>& ár.-ft ir r.u Ti'-__-r:i!;csJ: és g p f e -
--'* -r .r . • , ' a ' 1 xta - ^ .

•m Hur Höknek kSiSa tfUráte^&jzt*, rrmm

Ucrocütt ire^.xent e- a -zet: - i _ 1-: t J tS i . AirEAL-nil

: ~ - NÉPSZERÜ UTMUTATÓ. = « =
Már a 12-vk iu;-.' --t-b"r> i . e a i ' ^ ' A LIEU. Ei~fcc-̂ .;e£ es ezek

ferszem gyocv^e t̂'tiisi- Le. c:. ~-ü-u^.v s-o.ia.-iJ. ..-i J> fcr^^t^rt
c«a& SÖ kr . A k " ?v ̂  - Ut ^.cr_-ii.ic te-; .'_vü_iiir I t i £IS-

köldo-e mt-iletc b^niit-the TI^-T '.-J Ü.- _ta=.^i cie_ett- ̂
A ltöas^" ta r ta lma : I. Â ; u"aKze. ̂ ek t -.r^aL. I I . A razsl élat
édraiescr. III. Az ü.ifer:Ó2i..^ • = ̂  erj&i ni i^G^e^i r*. Hugr-
csötikarvtóppert es tuiyi-sns=^tuLii<ii-\ . Ali-jiSUr isijüi^is'. 1L
A fehetfiit»ui. v il- Lijvea»-£ Esitsrá. \ EH- ?; - . a y a • n ,^i^-
X. Ar h-arJzerrek Eiefb^-tgtiil.'seaclc EJ>5i-^-Sie s -r.áir^zré

1 ek €>

iJBaüAPESt
flfyzwm-körut IS.

A JUL osztálysoi^sjiátelcfoI^razsásáBTL
az általunk eladott sorsjegyek több mint

egy millió koronát
CTsLlunk Tásápolták

a 92044 sz. 600 .000 koronás fönyereményt, a 9204S sz. 2C0.000

koronás fönyereményt, továbbá számos lO.OOOy 5000, 2000, 1000 és

500 koronás nyereményt.

A rendkivüli szerencse folytán, mely vevöinket kiséri, oly tömegesen ér-

keznek hozzánk a rendelések e III.' osz tá iysors já tékra , melynek elsö

huzása

folyó évii november 17-ikén és 18-án Ieszf
hogy már csak rövid ideig leszünk képesek azoknak megfelelni.

A . TUL. s o x » s j £ & . i ; é k s o r s j e g y e i n e k ÁX>&L :

Az elsö osztályra s

Egész s o r s j e g y . . . . 6 frt — kr.
Fél sorsjegy . . . . . 3 a — "
Negyed sorsjegy . . . I " 50 "
Nyoiczad sorsjegy . . — " 75 ,

"MERCUR" Bank- és Váitóüzlet Részvénytársaság
Budapest, V., Dorottya-utcza 12. szám.

Mind a hat osztályra s

Egész sorsjegy 8 0 frt.
Fél sorsjegy . . . . . . . 4 0

Negyed sorsjegy . . . . . 2 0 ""
Nyoiczad sorsjegy | Q

l é g csak rövid ideig vesszünk fel hirdetéseket.
MIKSZÁTH KÁLMÁN

Xatánghy-jtaptárát 1899-re
ajánljuk a hirdetö közönség figyelmébe.

A budapesti értéktözsde hivatalos árjegyzései 1898. október 5-én
p ZLZ a.- ! ?=n_ ara pénz jj 4iu !': pénz { áru

Állampapirok. _ — - - ! — j , ,, , t"~-r ^ 1—
A , f 9 - H3 5J I 4 r - T s ^ Tt-riT CU t.'. . & ~ ICO— Ma^var á'talános Ikpénztár. . . ! 315 - |[ 320I — Elsö magy. gyapjum, és bizt. r.-t. :i 420 _ :| 430,—
* . — . . _ * * . . . . . . - • . c _ ^ _ . , - - j . 1 - . zt>- ICO— I03 oO M^v or-z ko.ponti tkpénztár. 803(— ii 808— Elsö-magvar n-szvénvserfiköde ' 1325 - |i 1 3 5 -
r ' - / " * ' " " 4 &t e* -0 : " EI i 4 S . ^ I - 1 •:3v.j3 lOC 101 Pe/.; hacai e-ü takarekptár. . J|8150-;82ÜO: - Elsö magyar sorteshizial.) r.-t. . , 2o5 _ : 255;-
f '-— *~ "•" i ^ - ^ A . j é 4 i ! _ t - . - e . K ^ . i e u — , - l - J i . B9 5 0 I , B i ^ n ^ A t A r s a s á e o k : M l E l s ö m a g v . s z á l l i t á s i v a l l . . . . ii 1-10 _ | 144 -
ll'Z'V - - 7 a ' ' * Q 3 - t i -A l i - ' - T ^ - i V \ - - V - " D . - 0 3 5 0 1 0 I 2 3 " B i z t o s i t ó t á r s a s a g o k . , E l s ö j n a g y a r s z á l l o d a r . - t . . . . !| 2 3 5 _ | • 0
V - - * ^ - • *• • j 0 , 1 a - e : " , ; Ü - - I ^ f k t ' . ' ' 1 0 v 5 0 1 0 5 - KJCS.1 e t e t - e s j a r : b : z t i n t é z e t ;. 2 ^ . - 2 8 0 • - F i u m e i r i z s l l . é s r i z i k e m . 8 y a r . ! l iOO _ jl 1 ' 5 0
L ' s e f " ^ • - 0 3 5 á f 3 I itr 1 " " £ , - 7 , . r ' I - O f c j 12 i 6C I 1- " a g . a r a l t b u t . t a r s a s s u . ^ 5 0 - - 3 4 M - G s c h w i n d t - i - i l e s z i v a r . . . ' J 35 ._! 7 5 -
M _ a . . e " - _ a . - - ^ 3 , c s i * " L ~ ^ A I L o i ^ a - a r " H » - 1 0 i ~ f » . c i e f e p e - U b i z t o s i t ó i n t é z e t j ; 1 0 d - - - j 105 , - K ö b ó n v a i k i r á l y s e r f ö i á . . . . N J 5 _ M 4 6 -
5 - . " ' , - . • ' •», 7 ! l | , . " - ' ^ ^ ' W a - * - s 3 2 5 1 0 0 _ t j r . ^ i r v t - W b i z t o s U o t 8 8 - • 9 0 - K ö b á n y a i p o l p á r i s i r f j w r . - t - . , t C _ 82
i f - " 7 ^ r " * - = « - - - • • > - J ; , - * ! % - ~* i a ^ T ^ r . ^ t s v i o z u n b i z t o s i t ó r . - t ;i 6 J ; - ;, 7 1 ; - M a - v . c z u k o r i p a r r . t . B . c l ^ jogos ij U O 75 131 75

f H i . [ . . . - ,4a--, ," -r* p - « «•» . > N e J i z b a l e k o t - m u n k a s b i z t . r . - t . |; 137 — I 140 — i\iafr{-ar IYM.I I-S Hrhrc i - i i - i - -\'\r m ' i q n
h - " ; " . ' T " • tg3 0 \"l g ! OSObbSegek. Pannonia "szontbizt. intézet j, 8aO - jj 875 - £ | ^ ^ia",ossáS T-I . "). { Ui Z \ 133) —
1 i ' ^ " t

& r J 5 & i r a ' i r * i - ^ 6 M _ - , , r- 103 101 — rfi a r n l m o k 1 ' i Nemzclfcözi vi'!aino~sá>;i társ . . ' 313 _ ! ;i20 —
| L ^ I W ; . : A . ; : . ] ' " - - M " ^ " - " ^ ^ ^ 1 ^ ^ % t l C o e c o n ü ^ ^ S T V - t . . . . W - Ü 3,0 " N e p u e l k O d wagsonköic . r -t . | j ti02 " || 6 , 0 - -
R . -<i . z . - J ~ ' l - - F -6 U . L ~ I ^ -t f i . - J S 3 ? 0 » a « i E I e 5 b u d a p " s l i g O z m a l o m r . - t . 1; 700 — U 706 — lt) K o z l e b e a e s i v á l l a l a t o n . ;i , ||
:5 . I- • - / ^ * : ° ' 4 . D . f - . r t - ~ i t . ?? i m i-K-eiMft / •Z'iia'üin tá rsaság . . i: 2 i 9 — ü 291 — Adria in kir. teng. haj . r.-t. . . : 2 1 5 1 - ' 2 l 7
* l- , . J 0 I i n - 4 > • * = & " • i J ! - • -- UL-t » '™ L . i z a gözmalom részv.-tár^áság ; t7l — ll 172; _ Budapest i alagiit-társulat . . . , : i| 3 _ —
i *• E f. a ms- za - I Ü J - 0 1 1 0 = 0 , 4 ^ ^ u , , ana. T . . . « -«— "=• p e - t i 1 . -g rmai«m-lársaság . . j 600 - 610 _ K.idapi^li közuti vaspálya . . . ; 363 75 i r 6 9 ~
5 - ° t z L H L , r k - U i u ' J - ü | -i i ^ . I I I L E 1~<I nziisll. - . • - | f l ~ IkV Pesli i! o nar essütök gözm. r.-t. !| 2^5.— j | 24d| — Ugyanaz élv. jegv p 200 50 | 2 5 V Ö

1 « , . 'i u b , "n , , i 4 T "-B-** 1 * ' 1 *ra^T • • , n i I M Pest i \ ic tona-gSznialom. . . . ! 134 - I 136 — RuJupesl i villamos városi vasut ; 2 2 j — ' o^n ~
* * Ba-iu-pp-tx U T . kü s . l P ? . 'J! f - , W . - - - , Ü ^airsi. v a s . Il kiii. ' " " ef rn " - » . . * . , - i . Bpest-ujpest-r.-palotai villam, v. i 6 8 : - ! - ^ n -

G * . . . . ' i ' " V * t - J I - eza-c . - . " t ^ 5 0 .oS " * ^ ! B a n y á k e a t é g l a g y á r a k . | F.lsó cs. k. szaft, il.inagözh. tára. i 4 . J 8 ' - | 4 ' o
g 4 T - m e - t ^ » a v , "7 v u zaa t. 9 ' 90 £ - J O , , 2 1 , " Q - . i - 6 K 4 - h " f i S ~ B u d a p e - l - z t -iörinczi té-Iagvár !| 1 7 0 — 175! _ Kassa-od-rbeini va>ut : 1331- i l , . .
Pl 14,.' I U J T - ras eLajLb- IL l e , u a = 3 '•«» » L ^ c ^ u l t U-Ia-e-czesnen Igy. r.-t. ! 831 - 9 0 ! — iMaiiyar-eái-s..rs.:á,',i vasut . . . ; ; 213 - i i r

" 7 4 I « ^ . ! « . u « l « t , 1 l Lvzakm egye- , köszénb , es ipv. ;! 1 3 3 J - 136 _ Masyar nvugoli vasut !' 213: 2V<!~
^ . a i O y i e v e i e K . | R é S Z V é n V e k i Fels n iae \ banya és kohó r.-t. |i 1021 - 10t! _ Máramarosi sóvasut els. részv. 1 9 i " 5 o i r

I inic:3*.*c.ijrö«.. ^ ^ ^ u , - ! a g . a r részv.-társasás i! ; a i - 79! Deli vasut | 68 5ü'! r q ! "
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' 4 i I i t . -0 _ , tO - t i * " " " f Kubabrai J-Ü, teg 'agvár- társulat . | 7 3 o ! - 735 ! _ e ^ o ! f " " o u i i 0

- : K - D 1 t . IC - IQ-4 | E rf E : m L " v ^ j ^ t l ü i 102 - 1 K ^ 7 ^ b a n . a e , téglagyár r.-t. . (I 3 2 5 : - 3 3 0 - b o r s j e g y e k . 1 ,
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* A ^ a b . . v nv . -u ' , ' _ ! • t . , ' r.c, fi^ " " * ' S^ - 9i — | M a r a r alt k. i^z.nbánya r.-t. . i 7 5 ' — ; 7 6 . — Uécsvárosinver.-kölcs. 1S74. évi j 174-' - j! 1 7 g | _ .
4 i ^ n o i ^ i d u - i . . 3,75 'CQ 75 pu^, , h J^Z^'{L**.^' ' %2 - I "* - 1 Ma^yarkcranuai gyár részv.-társ. h 5 j ! - ! 1 5 4 i _ Uudavámsi Éorsj. osztr, felülb. |i ü2'75; ^ " l -
4 - Mx . f M l t a r l V r b a n 100 U - f ^ t a l t . Z l ^ J ' ü ^ . ' 1 0 1 - t I 0 - j feilgolauan, köszénbánya r.,-t. | 6 0 5 ; - -1 612 . . Jo-sz.v c W . S O H J . osztr, foliilb. 4 l - ^
4 n-^a a- . • . . . \'2* -* 251 Bf( - a w y fct. vjj.r>-z. t t. " 5 - , J - . Ljlakitoilae-vai cs mcszo^to r-t. :; 2 3 Ö - 1 238. _ 1 Magy. vür.-ker. sorSJ. 0. fe ii 1. | 11 76 | , , 5 0

t S r i n ' r , - ^ . J ^ ' - - Jö 7J ' ' 7 5 ! H,,, . . u t a s i y r U b . »• J , ' • - f /jVasmuvofc é s g é p g y á r a k . ! I j Olasz vur.-ker. sursj. osztr, llülb. :| l l 50 n ) _

4 - / t i ! . f w « a ? . a o - ico !ö ? L , J ^ ^ ' " " • frMk 3 ? « ^ 4 o » ^ ^ " n ' E M v y á r . . . _. . |j io ; !_ ̂ 0 ' . P é n z n e m e k . j
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SZINHÁZAK.
M£MZETI SZINHÁZ

t\VI , b-. '= -et

Himfy dalai.
7 ' ' ; 3

»..ii Ir*, a. H r . j

Személyek:

A.

£ s'a'i i r "~an ior Mihályfi
•v- a K i- ly DCZ-IÜ

r- t e . , K i i C-i. Alszegi
E .y V o u , u Lijeii J.
K -tv \n al Vizvári
I n n j<» Csiliiis T.
I i i - o- ef Horváth
irfc L i Irnrf Náday B.
r" htr i.t\ rg*- pap Bakó
3. a *Lv t é er Ziiahi
H rv it ia_03 Egressy
~ " ~ • Falu-ii'

LataJjár
Viz váriné
Duri M. _

Vásárhelyi
Gabányi

; M I T Pal
%a y i alne
Ja k e unk
Bi t i t a.-z oné

\gh. Ferencz

MAGY. KIR. OPERAHÁZ

Évt bérlet 119. Havi bérlet 5.

A büvös vadász.
Regényes opera 4 felv. Zenéjét
Izsrz. Weber K. Maria. Szövegei

irta Kinti F . Ford. Onnay F .

Személyek:
O tokár herczeg
Kiinó
ApUa
Anaa
Gáspár
Uax
Kemeie
Ki'i.in
gamiel

Ney B.
Szsadrüi
M. Rotter G.
Payer
Ney D.
Aranyi
Kornay
Dalnoki
Gonda

Fste f'l 9- urak-i c C I M t-L?-

Bibliás asszony.
Of eo AJ J f-lwj .jks^xi. -t Isép>-
ben. s-̂ ÓTiig • LT tu. AU u i r 31-rs

tuLU ff ' i t i i-.-i / -cj-i

ÜT. E-n5 SeiLtife

B i i . ÜI ? liecczag .r . EL s
I on'.b f l.eü L'i-ji^kt
Ir ni z rrof feijroif

(>'•» b e r l u l/m

[ ! U \ B J . " 1 I t -v JtL -TI
A p' iLm.i«-*er E I J C T L I I V
<.i aui ' i .-aiilr fc.iL±a E r i^s

C .̂;-r E-

KISFALUDY SZINHÁZ.

Háromláb
kapitány.

tim- ldca.1
Kóv.si A f f

ii.3i.<scan Irta

Kezdé ta 7 órakor.

Szinházi müsorok at 23*

és
Budapesten.

. Hanusz
Budapest Vil., Erzsébet-körut 53. ffürdö-palofában.)

déli 1 órakor ayils g4
Legfényesebb é s legpazarabfe Itcrendezés.
13 amerikai biliárdaszlai e ^ t e r e s b e a .
Lefkovits-Testvérek czég hazai, kizárébî  ssaIjadalnHiazoti
gyártmánya. A világ összes lapjai, látékisrraek.
R@I5i3szobák« ErkéSypáhoIs-ok- Pálnsakeri.

kiszolgálás
feir

Béla

r« ürerw, Kerepesi-ut iSm ms*
Magyar, franczia konyha, jó valódi borok,

gyors kiszolgálás, mérsékelt árak.
Esténkén! Ráoz Fali zssefcara b i p i s i a F a

FABEAS JÁHO9,

^ legjobb zongorák
Steisway és Sou©

eLUTHHEII6TlfE.il

Mo-reáoiyös iréasztalok

FOBdÓ- és HlliTA-SZÉKEK

ALBERT-nál Eigyá-stcza &

AMEBIFAX
L2IVÉLFAPIK, GASETTÁK.

forgaiható könyvállványok.
Képes árjegyzék inyysn és bérmenivö-

WSKI ÉS
az eredeti

és Edison UfflEOGRAFHOK
kiz jog. eladási-telepe

¥., Erzsébei-tér 16.

BOYIILE.
Manicure kézápolás! müterem ea amerikai arozfürdöt
a li>;Kitu¥iobb f .a 'Wia < •= a- g illal-zcrek me-crk- zu-\ Arcikt'tiács
f ?pa-/»a pi. !er, l.ajftMü 11..— lo-vu- f v . haj baj isz- os tóröiu
keie'-N, fesii l a ' u , «- i-v; a'i a. 7fi-t k ~r.>b u Uit o- szivacs da

v-.il.i~ t tkba \ 1 .1 tu tne;r>>:.Jo!i •« k p> nti>-an tego-ittetnek.
3UDAFESTKJI, VII. kr., Erzseb t- örut 64. szám

Roval -zahoJa att'l'oiu'bon.

palaczkborainak föárudája

l-utcza 4. szám,
fiókáruda

VIL, Erzsébet-körut 56. sz.
Van szerencsénk a n. é. Uözönsófi szivos

figyelmet kitünö palaczkborainkra felhivni ;
fehér és vörös asztali borok 35 krt ól kezdve
palaczkkai együtt, ugys/.inte az ország elö-
kelö és jelentékeny termelöinek fajborai nagy
választékban kaphatók. A Dörgicsei Kegyes
Tanitóread eredeti töltésü palaczkozott borai-
nak, ugymint Louszky Adoli tokaji aszu- és
szamorodni borainak fölerakata.

Telefon-szám

Budapest^., Mérleg-utcza 4. sz.

fényképészetben. Uj talál-
mányommal a villamos nagyitá-
soknál k('*pps vagyuk kiivotki'zö
i p o t j CPICSÓ á i a k o i i m i n d e n k i s
kép ulán, söl ré;:i, avult '.'ip;k
után is nagyitásukat készil^niés
poüig : egy fényiiép eradot i
c letaagryaáRba.'.. mi'llkép.leg-
finoir.abban kidolgozva, pas^e-
portuutial együtt ±\ frt. a!t ólot-
nagyságban lá irt. '/2 életnagy-

Idcgcnek kiváló figyelemmel kiszolgáltatnak.
Tiszlolettel

KALMÁR udvari fpnvkéDész, An«irás5i?v-nt

ságban 9 frt. Kiváló finom olaj.
ftistmény élctnaj^'ságban 30 frt,
Vi élnlnagyFáj-'baii 18 frt. Aqua-
rell és platino-képcklegfinomabb
kivitelben 4 frltól kezdve 50 frtig
A frjiykcpck ára: \ivi.sit-kártya
5 frt. 12 drb Cabinet-kép, egész
alak 13 frt. 12 dib Makart-kóp
15 frt. Képek, molyok nem felel-
nek meg. felülftzetés nélKül
uj felvételre visszacsoréltetnek.

Pi

A világ elsö gyá-
raihál, valamint sa-
ját készitmények,

tnelyek zenemüvé-
szek által a zene-
gyöngyeinek nevez-
tettek el, ez idöben
legszolidabban vásá-

rolhatók, ru

Keresztély minfazongera termében
Budapest, Váczi-körut 21. sz.

ócska zongorák becserélteiiiak é3 bangolások ?ala>
mint Javitások lelkiismeretesen eszközöltetnek.

Váczi-körut 21. sz. (Ipar udvar)./

Pomj&s dallamos
éni-kü, csengö-, fu-
vola- és fülemiiie-
hangu kanári mada-
rak, melyek este vi-
lágnál is énekelnek,
a legolcsóbb áron
utánvétel is kap-

hatók.

PICELER-nél
Budapest, VIlI., Nap-utcza 17.

legnagyobb választékban, ve-
s y i t v ó (csak lei ujabb fajták.

I. sz. vegv. 25 drb Buda-
pest látképe . frt 1.—

II. sz. 25 drb. Külföldi lát-
kép frt 1.—

IU. sz. 25 drb. müvészi leve-
lezölap . . . . frt 1.50

IV. sz. 25 drb. legfinomabb
különféle Ierel>>z5-Iap

frt 2.50
Albumok nagy választékban
1 frttól 5 frtig. Postán
20 kr. portó hozzáadásával
bérmentve, vagy utánvétellel

KANITZ C. és FIAI
Budapest, Dorottya-utcza 12.

mézbor és mézlikör.
Bárki hideg cton minden készülék nélkfil kitünö mi-
nöségben elöállithat. Dugók. Oommltömlök. XKinden
börbetegség elleni szerek. Kezelési könyv és árlap

ingyen.

Watterich A.# Budapest
5. Dohány-utcza 5.

ALAPITTATOTT 1BBB. ALAPITTATOTT 1BBB.
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SZINHÁZAK.

ORSZÁGOS HIRLAP Vasárnap, november 6.

Budar-esL 18*8. vasá

VIGSZINHÁZ.

Széke KataHn.

rnap, november 6-ás.

I VÁRSZINHÁZ.

Et. n

Mi ^zai

é i

Aeneas papa.
Fo . ' t J r-Iv i k - w rrti

A neas iu-s t
JI_<II.' a tel - ;i

ttor-i - k pLtj.ii.

A hJle Blord
Izidor p n _er

Lans ku<.. endu

Popham

H g tu
La.' zy L

t ó h
b. vi> tei

Vá aj ,i I.
U\.O 5Tl

bir ii
Eta a - i

K"^ 'I -icy
Ma"yan
Re ra~zeki

VÁROSLIGETI SZINKÖR
Igazgató i»'e/rf Z&igmoud.

Délután fél 3 urakor félhely-
árakkal adatik.

Oyercnekt-loadásiii:

Hamupipöke.
Sohóratos varázs;ese dalukkal
Sa tar>ez!>:al o kapben. Ford.
Komor Gy ub.. Itende^ó Feld

Mátyás.

i s te fél S o rakó r m • r - i k elt hely-
árakkal :

A molnár és
gyermeke.

Xépdri.iia "> felvonásban, tO
képben. Irta Raupa' h. Ford.

Szertta'ieLvi Juz..-ef.

MAGYAR

Az áruló.
(Secrat se^tce <

DriTi IZ j-iJ r-a i r ü i f 1t-T3
1 b r ^ u 2 r • • i - m . Ir J. •
U O L . ' t- E- riif L^ F ü

SzeaieiveL:

Rani If
\ —rtiM

I ' ti lp

Mitfurd karuim
Maxwril tiu.tilL4̂ T
Furav

ÜJ.moat Herurf VLIQI

l ord jnnoarr B^-'F'af ei
2. oriaanaa z Eürlmaj J»

Esté fel 8 urakor rsudas

L« Komap ml Hanslta aá

A gésák

Uneta-

Énetes játéit 3 fswr. Mm

HaLL Ford. Fál JL B . és MaJtai K.

Zenéjét szerzette SMssf i .

treginafii

Cmrn mgtraaa
Grimston

Bu tton
Vun-Csi
Imári má

Bimbó

Edanaa

tKHLal
Szalai

a 23*

Egy vég. 29 röf -v-i c s o d a f r r e á s z w á s z m • 2.95
Egy vet: i4 röf Isatiszf»cliifi»ia: S-5©
12 drb angol czé rnazseb 'kensüa . . . . 1-̂ 0

a IsároTsn c z i k k c s s z e s e r a £0 f r t 5© fer.

partls-áriiházábsi
B

Budapesten, VU.. Nyár-utcza 7. sz.
gSSir rlözuit vasuti megálló ai?ókusná5

Gözfürdö nagy medenczékkel.
Kö-, kád-, porczeiSán- és vülámosfilrdök. |

O x v s r o s i

fr c ~t ' Lt - rrejl SL-U - e.ett-e i «.• b tu \<-é » kozöpi-ki.i.ik
t-t J to ji» otittj^ t c . i t E L«. >i.ett~<-,u «jvt siK t g imnáziumi
er^c^aegr r e r J I -• ~t.o \ » foIr«i.D c i al-u c-^Uilyáviü Liim
i jrv t j tereski t l^ i ia i e ra t^seg-ro v a j y önk^atéaaég-rt*.
¥ t j J . e E z «.t " . n e ^ - ^ a l t -a ' t i xn.nosit 3re, rcüiiszo-

te «UE i fc' t e s ^ r e ~ i i jee= "n,TÓk!iol álló

Jál-e? nscllékleüdö. É r d i J e n ö felvételi
B»2.eréöi-utcza 15.

Csak Satal embereket I
erdefeelliet tudni, hogy

a párisi dr. Bolton Injektio Oriental]
nmáir Dtcltinv tsaps La. ar" '"al után elmwlaszlja még a legidiiltcbb
»— Ls^tiJnaava o a' L 1b *al , is. — fölöslesjas ichát C o j a i v a -
baiL.-iammia}. Suserictesmi, mert ezet • -;;k a gyjmrot ruutják

il» a pajl nem gyégyiijáli meg.

Föraktár, Zoltán Bele fpfpzsriáráijan Budapest
V., Szé^hanyi-ter es Nagykorona-utcza sarkán,

LM wx " »&ini 1 frlért kaohatö.

Bti A s i iui .fijá ^ j ^ ^ : '., - r l l & SiraaP

3Tctr TZtxA. e s London "az európai siárazföldetsem
* n. 1 "leiaaU cs igy i-gj' nagy ezustára-gyár

-r ~»va »i <?°ész tészit-ló' a miiukaö!önck nagyon
t i t ? ' é^c ellenében •-!s.:9ni. Kn vagyok felliaial-
sze™ nn»«»IiLjás kercsztülviielérc. Ennélfo^-a min-
t ^taMSm a. következö lárg\-akat csupán

f r t 6 6 ö megtéritése ellenében, és pedig :
•» &BI E , a nnB'büü asztali kés!, v;ijo<li angol pengével,

TBient szabad, ezüsl villát egy darabban,
amen».ai szaJiadalmazoU ezüst-«.-vökanalat,
ame -̂iiaD sza.ba*Saln>azolt ezfist-kávéskanalat,
auirriDLai szaiiadaima^ott ezüsl-le-vesmóröt,
arnreni as szabadalirazuU ezüsl-t-jjniiröt,
ajieritaj szabadalmczolt ezüsi-tojas-kehelyt,
a."? 1 '»"cioria-nIsf^áSczát,
<eu r e-" keltö asz'.ali gvertyatartót,

j a b i i cznkoriiintöt.
44~öfb u-zesa csak frt €.60,.

& fcnln «.—•-*- 4 4 tár^j ezeiött 40 forintba került és
m *̂* e-eE f r t 6.60 mioimális áron kaphatók : — Az
a s r L j -z hadalniazott ezüst teljesen iehérércz. inc-ly
•vz ez Jtl szint 25 évig meclarSja, amiért jótállág vállal-
üaaife A Itfg_««bi bizonyiték, hogy ezen hirdetés

«ft«fi szédelgésen
-iuj-aE, n c ~ «'tr"* ezeaaei nyilvánosan küteiezem maga-

uJ. r EEiiiî a11"!! " a.'iiniefc az árm mög nem felel, azösszoget
in, - a a v i " i s i visszatiiiteni : és senki se mulassza

e a . li e«-a> oltalmat, hogy ezen idiszgaraitnrát meg-
Bézzp, mely

22seiay©^5BO é s d.Iis:ailsia.i.
ajástieiBl sanden Joi»i> liáztartás részére kiválóan al-

&£_mas. Kapható csupán :

JL. HIRSGHBER OJs
á. vereinigiaii amer, Patent-Silber-

wa^re^fabrigen
ffi. IL, iaa^iciástrasse 13/0 Telepiion Hr. 7114.
V- -• v L^JT> utánréite' vasy az iissze? elöleges r>j-
ef T ^ s t i t ö por hozzá l ó kra jczár .

U k l i é f l lcdi

E a !

"d t

Eeim-féle ffieidinger-kályhák.
& fiiiiiáiá ár. Mstáiafár iaiár áltai Kzárilü; ispsitett

H E I M 51.9 Bsáapest és Bées.
csász. és Mr. v£SI tiiai száULti.

Legjebii Mms-ra es. és kir. szabaáaiim.

MEIQIN6ER-GFCN
k H. HEH I I «

I h § i e t-
tovabcii a.

gzáSülfo^aiö-, fiui-
üciés Sáijkásiat ieli

I^fitéif eféss éfMetek ráiséxe. Száritó
t i t k ipar és fazlasiii ^Ss l ra

k és árjesyiéMt

. érez.)
az elismerö iratokból.»

3s -T 6. EI gkaptain s meg vajrvok olé-^
.wie_ I. eg e^y küEiieiaényt ö frt 60 kréri.

j o ^T egfcapiam s azzal nirg vagyok eK-ge<ive.
e i r C- Choleii-Gnáentia prófnó.
g ^ b j incselé^edrtiei kapiain; k<-refc még

e i '. Bá-'.-ipesi, H.. Fo-uicz& 7.
B r . Haü ie r i A la ; c s . cs- és kir. katonaarvos.

feltünést keltenek,
E g y e l e g á n s ö l t ö n y 1 2 f r t, t é l i k a b á t
14 " f o r i n t é s f e l j ebb a z , ; & n g o i s s a b ó " -
n á l K o h n H e i 1 m a n n os li a i, B u d a p c s t,
K á r Ü 1 y-k ü r ü t 1V2. f ü l d s z i u t é s e l s ö e m e -
1 e t k a j) h a t o k. S z a b u t t á r a k . T e s s é k a

c z i m ü n k r e f i g y e l n i .

Tisztelt vevöimet és a nagyérdemü közönséget
alázattal értesitem, liogy 234. oldalu

rajzokat tartalmazó uj képes

mely a n ö i k é z i m u n k a szak-
mát teljességében bemutatja,
a sajtóból kikerült és kivánatra

rendelkezésre áll.

Kiváló tisztelettel

kézimunka-nagyiparos

Budapest, Király-utcza 4 .

ra kik vidéken birnak illetöséggel és tavaszszal Bu-
® dapesten akarják magukat soroztatni, valamint
@ mindazok, kiknek valamely törvényes jogezimük

van szolgálati kedvezményre és ezt elnyerni
óhajtják, forduljanak bizalommal a

Dominke János v. cs. és kir. százados tulajdonát
képezö

BUDAPEST, VI1., Kerepesi-ut 6. sz. a.
mely általában mindennemü katonai ügylien,
igy a tiszt urak összes személyes ügyeiben
is gyorsan és olcsón eljár.

Budapesti Takarékpénztár és

OrszágosZá!ogko!os9ii Reszvénytársaság
hkéái rMnjioke; 10 .000 ,000 korona,

Központi irodája és vál tóüzle te : 337

Andpássy-ut 5. szám.
Fiók: IV., Koroaalierozegr-Titoza l l . szám. Zálogház fiókok:

•nében 4°c-os kamatozással, valamint folyószámlán (chek-
számlán). — (A lO°/o-ds betétkamatadót az intézet fizeti.)

Leszámitol váltókat, elölegeket nyujt értékpapirokra
Üzieti órák: W ir tpfÜt^T VWP Üzleti órák:

ásbór teljesiti mindenféle értékpapirok vételét
és eladását a legelönyösebb feltételek mellett

gsianinók és harmsesiuntok Isgoicsóbban; és leg-
jobb minöségben

DEUTSCH GÁBORNÁL
E c z s c ^ e t - t é p 7• S E . Ibécsi-iiteza sarkán.) Olesó bérlet. Hangolások

és javitások.

FÓLDBSY I-
poskamfives

—< BUDA PEST, >
Mssxeunt-USrut 3. szám alatt'
Kcfto-ij.it. Lc-ia- Iktitxs. vadászfegyver 15 i r t ,
ktt ts fZ L^caster 18 frt 6O kr., kó-tcsövu
Lan.ijti^r iakas köz< tti kulcsosai 23 fr t
5O k r . Le: -=3vü Larn,aster kakas közditi
kuif scsal paiiöizea damas/i csövei i; 4 f r t
iiéi^«vcLas=j=lcr Pieper-fele 34 frt, két-
csuT£f_Jiti> 2.-ter Piesi-'.-fela finom patkósze^
a2.aa=i; c?e"et4-l ri.Greenerrendezésükét-
f̂ cŜ ü i ..nn r^^l f. * ti.i paSZt Js-JV l̂ 5o IT£

> t^ra kjeseréitetnek.

I
l l

Régi irgyv
I Az Ssszes ra cz kkak és fegyverekröl szoló iUosztrált árjegyzékeket

és bénnentve küldöm.

Bel- és külföldi leghiresebb
gyártmányu

zongorák pianinók és
harmóniumok,

a zenepalotában
Sternberg Armin

és Testvére
cs. és kir. udv. szállitók

zongora-termeiben
Kossuth Lajos-utcza 22. sz,

(Károly-körut) sarkán.
Nagy kölcsönzö intézet.
Zongorahangolási és kar-
bantartási évi bérletek a

fövárosban.
Egyszeri hangolás 2 frt*
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Szinházi müsorok.

fir

Hétfö
A Pont-B;ga-t

család Avégrehaitó Bibliás asszony:

Ksdc A mama. AkiriTEian.dt3. Aeoea- Daoa Bibliás asszony A krokodilus

« Szerda F:*.'tro Caruso A hálókocsik -o.-^-. - Tiz év
eüeaére :b u*«a 5 asszony, A b á j . á n v k a k

! Csütörtök Bánk Laa
1

M A czigánvLá-ó' A gésáü

; Péntek. I l i iTuV O.HiwLl A végrehajtó Bibliás asszony, A géiák

Szombat miért
Auir Aeneas- ra^a Bibliás asszouv ',. * ra~"**> -A hirálv mondta

Vasárnap d. u. ázévhv Maria - Órüit vagy • K é t ^
szent :

A h o l S e v i l l a i b " j r b < s : i . ' i , - , , . . . . .

unatkoznak Tous Us trwui A «gr&iiSjto , In
» s A garasos
s :, k i s a s s z o n Y

90B000
pénznyeremény

£!SQ oszt. huzása

korona
összértékben.

Postai szét-
küldés a pénz| Egész . ^ 6.—

Fél . . . 3.—
Negyei! . 1.
Nyoiczad -0.75

elöleges bektil-

üése vagy

utánvét mellett

A Magyar

iaáapsst, Aaárássy-ut 31. s*.
el-rai'alj-. ;'•:->-•/-•--- mellett, Ieg-

Aszfalt-
burkolatok
fekteiéeét és nsávea la&áso&.
pinczék =ti>. fT'̂ feerea szárásza

te;ei"f.

sar TELEFOM. sm

Magyar Biztositási Évkönyv
melyei eldielo hirtcsi'^sissaterSk szerkeszieBek az

iz Évkönyvben
_ ij-j tJ.rsa-ij:> iör-

teneth.il isinertet&se. sLapt&sa é~ z"-ii a.[ip.;:a. A
üsztnse'.v. i i2s es viaretos^ p;n:c- czint^ra sz use-
tokre v _ nitka :Ü :'"z.*o~.2.zbac2.'ojiiil.

A fcöavv ÜÜ:- oldai tjrtalamEiai. diszes üáiii-
tisbaa -'sirni! neg Elé f zet si ára 1 :rt 20 kr. BG/J
ári 1 ik öö kr. L=ir. Elüfztések : Biztositási
és Közgstzdzságl Lapokhoz Budapest,
\ L . A r a i . - i i t c s ~ J s ; . a l á k l d i k

férfi ruhák
mérték szerint

iéizpénzért, mi évi lakóknak

részletfizetésre
fgen jetányssan kaphatsk

Sonnenfeld és Bayer
czégnél

Dohány-utcza 28. S. 15.
férfiszabó terem.

I»ogjobo 2.
szájnak és fogaknak.

l ANTON J. CZERNY, BéCS, IVIII.. Carl Ludwig Sirssae 6.
| D u i n » s - f r t ' - * . T Ü R Ö K J C » Z i 5 r . F ( - ^ . - / u i K t - i , -

hiz , c ( .^ v c : il . : u J I. »].. k t i , ">

kész péeizérf
ugyszintén

részBeifizeiésre
lejjutáuyo ::ibb árak mclittt

' kaphatvk

r
butorraktárában,

VI!. István-tér 7.

miikertészet és fa-
iskola.

VII., Csömöri-ut 87. sz
Telefon 62 78.

Kül Jn!e,:eáség :

parkok és kertek
tervezése és alakitása.

Prospektusok ingyen és
börnicütvc.

piperecreme.
Ezen Blaha Lujza plpere-créme
ugy ünnepelt nagy inuvtiziiunk-
nek, valamint a föváros Irrielö-
Uelöbb hölgyeinek is kedvenc*
pipereizere, mert szerfölötti fi-
nomságáért, meglepö és feltünést
keltö hatásáért, mely már az
elsö kisérlet után is észlelhetö,
fBIüdea hölgy, aki csak egyszer
is használta eien pipere-crémet,
annak többé inas nem kell. Mert
mint a vegrvizs gálát igazolja,
teljesen ártalmatlan éz zsir-
mentet, egészen uj börápoló
és börtisztitó pipereszer, mely
a börre kenve azonnal be-
erivódik és a bör gyengén kife-
szül, miáJtal az arcz márcány-
tzerU simát ágot, fénytelen
halcányt-ÓJSás fehérséget ét
Hdetiget nyer. És ezen üde zo-
SiinczTeiai Párisién alattaz arcz-
feör összes tisztátalansigai u. m.
•zepiö.pörsecések (wiinerlik), bör-
atka (mitteaser), a zsiros, nyers,
durva Törös arezszin, az orr,
Byak, kar és kéz rörfissége,

mm@m

a red5L és börfoitok mIDd eltfln-
nek, s mert zsirmentes ea azon-
nal felszivódll:, nemcsak citöli
haszriáalra, haaecn épen nap-
pali használatra kiválóan al'
kaltitas, miért is erélyre, szin-
há/ba vagy sc-tára ments eiött nél-
külözhelatien kiüfc'':siitó részét ké-
pezi a legelegánsabb toillotte-nek
is. számos küszunö és elismerö
levél igazolja ezen < réme jóságát.
1 tégely ára ha /̂.nálati ;:tPótlás-
sal Ifrt2ukr, lil.-.i.iiLujia créme-
nouder feliér. c:'.:nf;sroz~aszin-
icn 1 düboz su kr os szappan 1
darab 50 kr. Kapható közvetlen
a ki-sziiönél : Divái SzöllSsy
István gyógyszerésznél, Buda-
pest, I. ker.. Karácsonyi-utezs
l.sz. Raktár Bu-iap-sttn: Töröh
t/ózie/gyogys/orlara.1 an. Opera
gyógy sz'-rtár, yátlor • gyógyszer-
tár és Debreczeut-en dr. !:otsch-
nek és Tóth B'-la gyógyszertárá-

ban.
Órakodjunk a rossz utánzatoktól-

m

Csillag
k a i természetes fény és Omöttséget kap és megóvja ezeket a korai öszüléstöl a legmagasabb korig.

3 ±xrt és 5 forinto
Postai sseiieiliiiMés sapnkint a pénz elözetes megküldése, vagy postantániréttel a világ min-

den tájékára a gyárból:

Wien, I., Seilergasse 7
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SÖ

12 soi»sjegy

kor.

Sorsji-'j;-;.-b. mi1; a k^zlet tart kapható: 3 sorsjáték rendezö-bizott-
ságánál KoSozswáröty to'/.ib'.1 Kormos Sysila é s társa bankházánál,
Büdanestj Dorottya-utcza 5. sz . és ssiodeo scrsiegwelárttsl-

fónál ueivbeti és vidisrkeiB.
a

3 tuczat
5 forintért

valódi franozia

aleg-finomabb minöségben szál-
L: a .Nagybani gummiaru rak-
tár- i.\. ker., Üllöi-ut 21. szini.
SztuüiJes titoktartás mclk'tt
uiotn\c-teHe!, nem tcUzöáiukért

a pénz visszaudatik.

üagy

a József-körut ieg-

élénkebb helyén,

kiadó.

Czim a kiadóhivatalban

olcsón kapható.
Czim a Idadóhivatalban.

|! Mikszáth Kálmán
J' iniivol :

A tekiRietes vármagye.
a.

42 aprá gentry és a nép.
in.

Heizetas uraimék
iv.

Pipacsok a tujzáöan.
v.

Tavaszi ragyek.
n. t

üralc és parasztit
VU.

4 két kciikstiák.
vui.

Claü és foiyasS.
K .

4 6€SZdEÖ StÖBIBS.
X.

Psrnys.
XI.

Lmgfáralt, kis primás.
XIL

JL Utánvéttel bérmentve.
S. Mét forintos havi részletre a meg-

jelent 12 kötet egyszerre szállitva.
3. Mgy forintos havi részletre egye-

löre 6 kötet szállitva, JÖ részlet
befizetése után. további 6 kötet.

ikszáth Kálmán
összegyüjtött munkái.

Ölcsó ®gyémi®tii
12 k&iott®§®

A gyüjtemény ára
diszköiésben

A kötetek fényesen vannak kiállitva, piros vagy
barna kötésben.

Méitaziassék as? suzSihi pmntielölapot levágni és aláirva tápunk

I

A Révai Testvérek Irodaml i'itézst Részvény-társaságnak Budspesten. Megrendelem a L
i'ársaságtól az "Országos Hirlap"1' faaáóMTatala tóján-

MIKSZÁTH KA;LMÁN összegyöjtöü munkáit
12 dis2kafés5 kofetbeiB 3S forintéi*!.

5) 2 fptas havi z*észlatfisefé& mell&tt, a 12 kötet egyszerre valo szálli- jf ~*
*ását kivánva. """"

ci f frf&s hswi mészi&tfizmtás mellett, -Ivképen, hogy 6 kötet azonnal
száiultassek. a töTábbi ö feé^et geáig 10 részlet kiüzetése után.

Ar c'..-j rásalst atiariadi ssafefei* &•*• a fcföMii Isi Uöió? mindaddi" fizotendfi
& TirsiSig :. ir.-'irinsi Sa?Iar.=*se«,. nsiii a. s i s-éfeiis-iE iáriesxtTe oiacs. Á réiiSetSieiesek be nem Urtasa esetén szivrf.
kedj^i a T^r?a--if a.; e^eceiü .3«*^it; postai mefiászs at|an_ _ a _ pesiaitité'^ Lcrzászásnitása mellett beszedniwft.
resi.ci. » ..'!.m.i!̂ -x i*a e-»'e3 2 resiie^iijteii iedreoséaT si^-ximk és s. gyüj*eiBéoyat-k teljes vételára esedékesei TálilA
jrYsiFtetniii'-aei a a«;Siei.ea piszieses. IIÜS I S ^ s e a ieiiaseil rasxa a réiiveaiXatsaáá^ la^ajdona mara.d. ••'

Állás

Budapesti és bécsi kaionakórliázak-
ban, valamint számos kaiona-ezvedek-
nél nyert bö tapasztalat folytán ezsn
orvostudor legmelegebben ajánlható.
Számtalan köszönetnyilvánitások és elisme-

rések bel- és külföldi betegei részéröl.

Titkos betegségeket,
a Iegelhanyafoltal'b hugycsöfolyásokat, buj.ikóros

sebeket, syphiliat, as öniortóztetós utóbajait.

Eigyengült férfieröt
az orvos-viliig ahal legujabban ulyaunyira felkarolt es

liatasabau páratlan iikeiü

' biir-

v. cs. és kir. ezredorvos.
Lakik: Budapesten, Váczi-körut 4 . sz. I. em.

Bejárat a lépcsönél.
Rendel: Délelött 9-tö! 4 óráij,', este 7 órától 8 óráig.
NokuL'k ugry mint fórtiiknak kulim be- ts kijárat. Külön
váróterem. Levelekrt azonnal dijtalanul válaszollatik,

gyógyszereiröl is gondoskodva lesz.

a Schneider-f

Páfrány-fJkoeskák §
attak v ssza teljes egészségüket

á l t a l m a g ö s i l é a t , n ö k n é i f e h é r f o l y á s t ,
dozés nclkiii, l'áriiii.-!v nöi l'.ijo'.ia1. .; It'i.-inaka
b e t e g s é g - e k s t , vala'iniut ifju;uri bünök k'ivetk./l.'ii, n
).<.á!l,.U IWi- (•* eir.ieli iitó!.|-.vi.-!ki!/iiiL'i!yek.'p UHrojött
h á t g o r t n o z - b a j t ;:y.>»yit lo fvi L-ZIVÜ és lö evi kiitona-
orvusi tapasztalat után a le^i.j.ibli gyógymód szerint

alapo-:in ó.-; b.z;<>- sikéiról

fejestSE a páfrány-
tokocskák által fáj-
dalom nélkül, a leg-
rövidebb idö(6 perc)
alait teljesen elhaj-
tatik E kitünö gyógy-
szer nemcsak a ga-
landféreyfcen hanem
gyomorbajban szen-
vedöket is biztosan

(Vödjosv.) meggyógyitja.
> pánilikagüiszta tünetei a következök: az arczliah-ánysárga,
)ágyadt tekintjt. kék szemkarikák, les iványodá«, el-
iyáiká-sodás, emészthetlenség. étvágytalanság, gyakori
roszullét, áiulások. e?y gombolyag felszállása e?ész a
nyakig, jiyálüsszegyülemlés, a test megdajnidása. gyakori
felböfSgés, bélgörcs, szuró fájdalmak, szivdobogás, a
vérkeringés rendetlenségei különösen nöknél, gyakori

föfájás sth. stb.
A páfrány-tokooskák nem ártanak ha a féreg nincs
is jelen. Q3&~ Törvényesen védve. 1®a

Rendelésnél az életkor ineeielnleudü.
Számtalan elismarö és hálanyllatkozat.
•E.tiy <red*ti üoboz használati utu.iJtáasal a b<l- <is
külföld részére pnstsl II fiu vétel 4.OÓ fpt
a. pénz elölege'; beküldésével 3.SÖ frt

Egy a: ül valódi kapható

Schneider József gyógyszerésznél
Resicza. Fö-utcza l l . (Délmagyarország.)

••«-^&'i«»liS3^S^^W«

giár 35 év ótn az ssdvari istais jiXBsan és a
nagyobb kafenai és polgári istáiSékban
erosiiésül nagyobb ffáraslaSmak eiött s az
erök v isszaszerzésére f á ea sz tó menafek
után az idegek merevsége s nvilaiások ese-
teiben, trainiz*ozásnál a lovat rendkivüli

nsunkabirásra teszi képessé. i835j
Föraktár t

cs. és. kir. osz^rik-magyar, román kir. és bolgár
lejedelmi udvari szállitó.

Kerületi gyógyszerész Korneuburgban,
Béos melleit'.


